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0. UVOD 
 

Predmet Elaborata zaštite okoliša 

Zahvat na koji se odnosi ovaj Elaborat zaštite okoliša u postupku ocjene o potrebi procjene 
utjecaja zahvata na okoliš je: Rekonstrukcija postojeće građevine za skladištenje proizvodnog 
otpada u građevinu za skladištenje i oporabu građevnog neopasnog otpada, otpadnog željeza 
i ostalog metalnog neopasnog otpada, a koja se nalazi na lokaciji Žitnjak-Grad Zagreb na 
području gospodarske-proizvodne namjene na k.č.br. 1455/3, k.o. Žitnjak. 
 
Postojeća građevina je u postupku legalizacije i trenutno se u njoj skladište različite vrste 
proizvodnog otpada koji će se prije početka radova rekonstrukcije predati ovlaštenoj firmi na 
daljnje postupanje. Firma Rušenje i gradnja d.o.o. (Nositelj zahvata) planira rekonstukciju ove 
građevine kako bi je prenamjenio u poslovnu građevinu i građevinu za gospodarenje 
neopasnim građevnim i metalnim otpadom. U sklopu rekonstruirane zgrade planira se 
izgradnja uredskih prostora te prostora apartmanskog tipa za smještaj radnika.  
 
Na vanjskom dijelu slobodne parcele izgradio bi se betonski plato za dopremu i privremeno 
skladištenje obrađenog građevnog otpada unutar boksova, mobilnog tipa. 
Na ulaznom dijelu parcele izvodi se vaga za kontrolu ulaznih/izlaznih količina otpada. 
Građevina se osigurava sa potrebnim prometnim elementima i pristupima, parkirališnim 
mjestima sustavima odvodnje, vodoopskrbe, protupožarne zaštite, elektroopskrbe, 
plinoopskrbe te infrastrukture za pristup mobilnim mrežama.  
 
Ukupna površina na kojem se planira realizacija zahvata iznosi 5770 m2. 
 
Obveza izrade zahtjeva za ocjenu o potrebi procjene 

Prema Uredbi o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (,,Narodne novine'', br. 61/14 i 03/17) 
Prilogu II. Popis zahvata za koje se provodi ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na 
okoliš, a za koje je nadležno Ministarstvo, zahvat „Rekonstrukcija postojeće građevine za 
skladištenje otpada u poslovnu građevinu i građevinu za obradu neopasnog otpada spada“ 
razmatra se iz nekoliko aspekata: 
 

• Točka 10.10. Skladišta otpadnog željeza koja nisu obuhvaćena točkom 10.8. 
• Točka 13. Izmjena zahvata iz Priloga I. i II. koja bi mogla imati značajan negativan 

utjecaj na okoliš, pri čemu značajan negativan utjecaj na okoliš na upit nositelja 
zahvata procjenjuje Ministarstvo mišljenjem, odnosno u postupku ocjene o potrebi 
procjene utjecaja na okoliš 
 

Za provođenje postupka ocjene o potrebi procjene nadležno je Ministarstvo gospodarstva i 
održivog razvoja. 
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Podaci o nositelju zahvata 
 
Naziv gospodarskog subjekta: Rušenje i gradnja d.o.o. 
Adresa gospodarskog subjekta: Bolnička cesta 81/2, 10000 Zagreb 
Odgovorna osoba: Darko Bošnjak, direktor 
Matični broj gospodarskog subjekta (MBS): 05332486 
OIB: 63077152124 

 
Nositelj zahvata temeljem navedenih odredbi iz Uredbe (,,Narodne novine'', br. 61/14 i 03/17) 
podnosi Zahtjev za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš, čiji je sastavni dio ovaj 
Elaborat zaštite okoliša.  
 
Izrađivač Elaborata zaštite okoliša 
 
Ovim elaboratom je sagledan utjecaj planirane rekontsrukcije postojeće građevine na sve 
sastavnice okoliša.  
Predmetni Elaborat izradila je ovlaštena pravna osoba HIDROPLAN d.o.o. koja posjeduje 
Rješenje za obavljanje stručnih poslova zaštite okoliša izdano od strane nadležnog 
ministarstva.  
 
Prilog 1. Rješenje za obavljanje stručnih poslova zaštite okola-izrada Elaborata zaštite okoliša 
 
Relevantna prostorno-planska dokumentacija 
 
Zahvat se nalazi na području Grada Zagreba te je za zahvat relevantna sljedeća prostorno-
planska dokumentacija: 
 
• Prostorni plan Grada Zagreba („Službeni glasnik Grada Zagreba“, br. 8/01, 16/02, 11/03, 

2/06, 1/09, 8/09, 21/14, 23/14 - pročišćeni tekst, 26/15, 3/16 - pročišćeni tekst, 22/17, 
3/18 - pročišćeni tekst) 

• Generalni urbanistički plan Grada Zagreba („Službeni glasnik Grada Zagreba“, broj 16/07, 
8/09, 7/13, 9/16, 12/16 - pročišćeni tekst) 
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Slika 0-1. Položaj lokacije planiranog zahvata“ na području Grada Zagreba (Izvor: RH, državna geodetska uprava, katastar.hr)
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1. PODACI O ZAHVATU I OPIS OBILJEŽJA ZAHVATA 
 

1.1. OPIS GLAVNIH OBILJEŽJA ZAHVATA 
 
Investitor planira urediti postojeću poslovnu zgradu s adekvatnim rekonstrukcijama kako bi 
se: 

- izgradili poslovni uredi za potrebe upravljačkog i administrativnog osobalja  
- izgradili prostori za smještaj djelatnika apartmanskog tipa (do 10 djelatnika) 
- Uredili prostori za oporabu i privremeno skladištenje neopasnog metalnog otpada 
- na vanjskom dijelu parcele izgradio betonski plato za privremeno skladištenje i oporabu 

građevnog otpada. 
 

Cijeli prostor će se i infratsrukturno opremiti kako bi predmetna građevina bila u funkcije 
planirane djelatnosti.  
 

1.1.1. POSTOJEĆE STANJE NA LOKACIJI 

Snimka izvedenog stanja za ishođenje rješenja o izvedenom stanju izrađen je za poslovnu 
zgradu namjene spremište tehnološkoga otpada na k.č.1455/3 k.o. Žitnjak. Predmetna čestica 
k.č.1455/3 k.o. Žitnjak nalazi se sjeverno od pristupne prometnice.  
 
Na predmetnoj čestici se nalazi se jedna zgrada, jedna nadzemna etaža. Zgrada je u potpunosti 
završena i upotrebljava se za privremeno skaldištenje opasnog i neopasnog proizvodnog 
otpada. Spojena je na javnu prometnu infratsrukturu. Ima izgrađen sustav odvodnje te se na 
lokaciji i u neposrednoj blizni nalaze svi potrebni priključci za buduću namjenu građevine.  
 
Ukupna bruto površina zgrada (GBP) je 781,00 m2, tlocrtna površina zgrade je 781,00 m2 . 
Ukupna nadzemna visina zgrade je 6,40-6,90 m mjereno od kote konačno zaravnanog i 
uređenog terena. 

 
Tablica 1. Iskaz površina postojeće građevine 

 
 

Unutar zgrade se nalaze određene količine otpada koje će se ukloniti do ishođenja potrebnih 
dozvola. Vlasnici privremeno odloženog otpada su poznati te se proces njegovog uklanjanja 
trenutno odvija od strane ovlaštenih pravnih i fizičkih osoba. 
U sklopu priloga br.2. nalazi se dio sačuvane dokumentacije iz koje je razvidno kako je namjena 
građevine bila skladištenje otpada.  
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Slika 1-1. Geodetska snimka lokacije zahvata 
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Slika 1-2. Postojeće stanje postojeće zgrade i uskladištenog otpada.  
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Slika 1-3. Tlocrtni prikaz postojeće građevine 

 

 
Slika 1-4. Pročelja postojeće zgrade 
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1.1.2. Opis zahvata-rekonstrukcije postojeće građevine 

Prema prostorno-planskoj dokumentaciji, objekt spada u skupinu objekata u kojima se 
obavljaju neopasne djelatnosti. Planira se kao samostojeći objekt katnosti P, u južnom djelu 
kod uredskog prostora planira se galerijsko rješavanje ureda. 
 
Uređenje parcele 
Kolno pješački pristup na parcelu planira se na južnoj strani parcele, sa interne prometnice 
Žitnjačka cesta i na istočnoj strani iz ulice Žitnjak Bogdani. Na jugoistočnom djelu parcele 
smješteno je parkiralište sa 10 PM, od toga je jedno parkiralište za osobe smanjene 
pokretljivosti. Pristup u samu zgradu je smješten na južnom pročelju. Sve prometne i 
manipulativne površine izvode se vodonepropusne i u asfaltu. Ostali djelovi parcele su zelene 
površine uređene autohtonim biljem. Uz djelove čestice koje graniče sa česticama na kojima 
je osnovna namjena stanovanje, planira se zelena tampon zona minimalne širine 3 m, uređena 
niskim i visokim raslinjem. Na sjevernom djelu parcele planira se izvođenje betonskih boksova 
za prihvat otpada. Na južnom djelu kod ulaza na pareclu planira se smještaj mosne vage za 
vozila. Cijela parcela je ograđena panelnom ogradom visine 2.00 m. Na ulazu su kolna i 
pješačka vrata. 
 
Oblik, veličina i površina građevne čestice i rekonstruirane građevine 
Građevina čestica je napravilnog oblika, dimenzija cca 60,00 x 86,15 m' + 25,00 x 24,00 m'. 
Ukupna površina čestica iznosi 5770,00 m² 
Građevina je tlocrtnog pravokutnog oblika. Dimenzija 42.75 m x 18.75 m. Visina do vijenca, 
odnosno vrha atike iznosi 7,70 m. Katnost planirane građevine je P, osim u uredskom djelu 
gdje se planira galerija za smještaj ureda, s dvostrešnim kosim krovom nagiba 8º, sakrivenim 
atikom. Tlocrtna izgrađenost iznosi 798 m². 

Tablica 2. Iskaz bruto površina rekonstruirane građevine 
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Temeljenje se izvodi na temeljnim stopama. Temeljne stope su dimenzija 200 x 200 x 80 cm. 
Temeljne stope su povezane temeljnim gredama 60 x 80 cm. Podna armirano betonska ploča 
je debljine 20 cm.  
Glavnu konstrukciju čine armiranobetonski stupovi dimenzija 50 x 50 cm. Na ab stupove se 
postavljaju glavni ab nosači „T“ presjeka dimenzija 40/60-160 cm. Između glavnih nosača 
postavljaju se sekundarni ab nosači „T“ presjeka dimenzija 25/30 cm. Vjenčane grede koje se 
oslanjaju na ab stupove su dimenzija 30/60 cm 
Svi pregradni zidovi planiraju se od dvostrukih gipskartonskih ploča, 2 x 1,25 cm s ispunom od 
mineralne vune debljine 8 cm, ukupna debljina zida je 15 cm. U sanitarijama se oblažu 
vlagootpornim gipskartonskim pločama i gres pločicama. 
Podnu konstrukciju čini ab ploča debljine 20 cm. Podna konstrukcija se također planira izolirati 
sa slojem XPS-a debljine 10 cm ispod temeljne ab ploče. Završni sloj se planira izvesti od 
zaglađenog betona s kvarcnim posipom. U sanitarijama, čajnoj kuhinji i predprostoru planiraju 
se podne gres pločice, a u uredima drvena podna obloga. 
Spušteni stropovi su od ravnih punih i akustičnih gips kartonskih ploča. Planiraju se u svim 
prostorijama osim u prostoru hale. Prostori ovisno o funkciji boje se zidnim disperzivnim 
bojama ili lateks bojama. U sanitarijama se na zidove polažu gres pločice u visini 215 cm od 
poda. Unutrašnja stolarija je puna drvena (MDF) s melaminskom oblogom. Dovratnici su od 
drva. Protupožarna varata se planiraju kao bravarija.  
Grijanje i PTV se planira preko dizalice topline, na sistemu zrak-voda. Planira se izvođenje 
spremnika tople vode te radijatorski razvod.  
Hlađenje se planira stropnim klima jedinicama, SPLIT SISTEM, samo na katu.  
U sanitarijama se planira odsisna ventilacija. 
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Slika 1-5. Pročečka sjever-jug rekonstruirane građevine
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Slika 1-6Proćelja istok-zapad rekonstruirane građevine
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Programski pokazatelji, vijek uporabe i trajnosti građevine 
Ciejla površina zahvata će se hortikulturno urediti sukladno projektu krajobraznog uređenja. 
Predviđeno je potpuno ograđivanje zahvata ogradom visine 2,0 m koja čini kvalitetnu vizualnu 
barijeru. Uz ogradu, oko cijelog zahvata ostat će neizgrađen prsten niskog i visokog raslinja i 
kao takvog ga je potrebno održavati. Pojas prirodnog zelenila je širine minimalno 3 metara. 
 

Tablica 3. Programski pokazatelji na parceli 

 
 
Građevina je projektirana tako da se tijekom njezine uporabe izbjegnu moguće ozljede 
korisnika građevine koje mogu nastati od poskliznuća, pada, sudara, opeklina, električnog 
udara i eksplozije. Predviđa se da se tijekom korištenja građevine, izvedene predviđenim 
materijalima (beton, opeka, drvo, lim) uz adekvatno održavanje neće ugroziti njena trajnost 
niti stabilnost tla na okolnom zemljištu, prometne površine, komunalne i druge instalacije. 
Projektirani vijek uporabe građevine je cca 30 godina. Potrebno je provoditi redovitu kontrolu 
elektroinstalacija i gromobrana u propisanim vremenskim razdobljima, a kontrolu plinske 
instalacije redovito prije sezone grijanja. Uz predviđene mjere održavanja građevine predviđeni 
vijek trajanja je 100 godina. 
 
Prilog br. 3. Situacija zahvata 
 
Zaštita od požara 
Zaštita od požara osiguravat će se vatrogasnim aparatima te vanjskom i unutarnjom 
hidrantskom mrežom. Prije izrade glavnog projekta mora se izradit elaborat zaštite od požara 
u kojem će se provesti potrebni proračuni i odabrati dodatne mjere zaštite od požara ukoliko 
to bude potrebno. Kolni pristup vatrogasnim vozilima omogućen je svim građevinama u sklopu 
obuhvata. Kolni pristupi za vatrogasna vozila te površine za intervenciju vatrogasnog vozila i 
tehnike, izvest će se s potrebnom osovinskom nosivost od 100 kN. Kolni pristupi izvest će se s 
horizontalnim i vertikalnim elementima prometnica sukladno Pravilniku o uvjetima za 
vatrogasne pristupe. Hidrantska voda se predviđa u količini od 2,5 l/sek. 
 
Elektroinstalacije 
Planira se kompletna nova intsalacija jake i slabe struje. Također se planira i sustav zaštite od 
udara munje, vatrodojava i odimnjavanje. Za apartmane priključna snaga je jednofazni 
priključak: 5 apartmanskih jedinica x 4,60 kW = 23,00 kW Za poslovni prostor je trofazni 
priključak: 11,04 kW. 
 
Na krovu građevine instalirati će se fotonaponska elektrana kao zasebna faza projekta, 
procijenjene snage 100 kW. 
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1.1.3. Opis zahvata-procesi i infrastruktura  

Sav otpad koji ulazi na lokaciju se važe na kolnoj vagi. Izvodi se tipična kolna vaga, kapaciteta 
vaganja 50 t. Vaga se pozicionira prije ulaska otpada/robe u prostor obrade. Vaga se izvodi s 
vagarskom kućicom u kojoj će se nalaziti informatička oprema putem koje će djelatnik 
registrirati ulaz u krug zahvata sa svim potrebnim podacima. Također, izvodi se prikladna 
konstrukcija kako bi se djelatnik mogao popeti na vagarsku kućicu i obaviti vizualnu kontrolu 
otpada/materijala koji se doprema. Na lokaciji će raditi 15 radnika. Zahvat se planira izvestu u 
periodu od 18 mjeseci.Tehnološkim procesom prihvata otpada pošiljka otpada preuzima se u 
posjed, a sukaldno čl. 16 Pravilnika o gospšodarenju otpadom potrebno je da osoba koja 
preuzima otpad u okviru tehnološkog procesa prihvata otpada: 
 
–  provjerom utvrditi cjelovitost i točnost propisane prateće dokumentacije otpada kojeg se 

preuzima 

–  pregledom otpada utvrditi odgovara li pošiljka otpada koju preuzima dokumentaciji koja 
prati tu pošiljku 

–  utvrditi masu pošiljke koristeći uređaj za određivanje mase (vagom) i 

–  poduzeti ostale mjere određenih Elaboratom odnosno upisom u Očevidnik sakupljača i 
oporabitelja. 

 
1.1.3.1. Privremeno skladištenje građevnog otpada i otpada od rušenja objekata 
Na lokaciji planiranog zahvata obavljati će se isključivo privremeno skladištenje građevnog 
otpada prema ključnim brojevima navedenim u tablici br. 4. Osnovne operacije u postupanju 
s građevnim otpadom koje prethode procesu privremenog skladištenja na predmetnoj lokacij 
su: 
- odvajanje metala i ostalih nečistoća  
- transport (doprema) izdvojenog materijala pomoću radnog stroja ili transportnog vozila na  

lokaciju zahvata 
- privremeno skladištenje na lokaciji zahvata 
- odvoz građevnog materijala sa lokacije gospodarenja otpadom na daljnju oporabu/reciklažu 
 
Planirana površina platoa za dopremu rađevnog otpada i otpada od rušenja objekata je do 100 
m2, na kojem će se nalaziti 4 montažna boksa (4x4 m) za privremeno skladištenje otpada od 
rušenja objekata te 2 dodatna boksa, svaki površine 18 m2 , jedan za građevinski materijali na 
bazi gipsa, a drugi za izdvojene metale. U nastavku je dan prikaz ključnih brojeva građevinskog 
otpada i otpada od rušenja objekata koji će se privremeno skladištiti na lokaciji zahvata. 
 
Tablica 4. Vrste građevnog otpada i otpada od rušenja objekata koji će privremeno skaldištiti  na lokaciji zahvata 

KLJUČNI BROJ OTPADA NAZIV OTPADA 

17 01 01 beton 
17 01 02 cigle 
17 01 03 crijep/pločice i keramika 

 
17 01 07 

mješavine betona, cigle, crijepa/pločica i keramike koje nisu 
navedene pod 17 01 06* 

17 03 02 mješavine bitumena koje nisu navedene pod 17 03 01* 

17 05 04 zemlja i kamenje koji nisu navedeni pod 17 05 03* 

 

17 09 04 
 

miješani građevinski otpad i otpad od rušenja objekata, koji nije 

naveden pod 17 09 01*, 17 
09 02 i 17 09 03* 
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17 08 02 
 

građevinski materijali na bazi gipsa koji nisu navedeni pod 17 08 
01* 

 
Sukladno članku 17. Pravilnika o gospodarenju otpadom (NN 106/22) neopasni metalni otpad, 
neopasni građevni otpad i neopasni otpad od rušenja građevine određen grupom 17, neopasni 
otpad određen podgrupom 01 01 otpad od iskopavanja mineralnih sirovina i 20 02 02 zemlja 
i kamenje iz Kataloga otpada iz Dodatka X. navedenog Pravilnika može se skladištiti na 
zemljanoj podlozi.Sukladno članku 24 Pravilnika o gospodarenju otpadom, postupci R13 i D15 
se dodjeljuju za skladištenje otpada na lokaciji na kojoj se obavlja obrada otpada, te se ne 
dodjeljuju za skladištenje otpada u sklopu postupka sakupljanja otpada.  
Prema definiciji (Zakon o gospodarenjun otpadom, čl. 4)  sakupljanje otpada je prikupljanje 
otpada, uključujući prethodno razvrstavanje otpada i skladištenje otpada u svrhu prijevoza na 
obradu. Skladištenje otpada je privremeni smještaj otpada u skladištu najduže do godinu dana, 
te će stoga Nositelj zahvata koji se bavi djelatnošću sakupljanja otpada će zatražiti 
odgovarajući upis u očevidnik sakupljača i oporabitelja.  
Na lokaciji će se maksimalno moći privremeno skladištiti do 225 t građevnog otpada i otpada 
od rušenja unutar bokosva čiji je raspored prikazan na donjoj slici.   

 
Slika 1-7. prikaz dijela planiranog zahvata s boksovima privremeno skaldištenje građevinksog otpada i otpada od rušenja 

objekata 

Sakupljeni, razvrstani građevni otpad i otpad od rušenja objekata predaje se osobama 
ovlaštenim na daljnu obradu. Na samoj lokaciji odabrana je pozicija za privremeno skladištenje 
građevnog otpada i materijala od rušenja kako bi se maksimalno skratili transportni putevi, te 
u što kraćem vremenu smjestila što veća količina otpada. 
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1.1.3.2. Privremeno skladištenje i oporaba građevnog otpada 
Planira se oporaba i privremeno skladištenje miješanih metala koji se nalaze u otpadu od 
rušenja objekata (metali uključujući njihove legure) kakao je navedeno u dojoj tablici.  
 
Tablica 5. Metalni neopasni otpad iz grupe 17-građevinski otpad i otpad od rušenja  objekata 

KLJUČNI             BROJ OTPADA NAZIV OTPADA  

17 04 01 

17 04 02 
17 04 03 

17 04 04 
17 04 05 

17 04 06 

17 04 07 
17 04 11 

bakar, bronca, mjed 

aluminij 
olovo 

cink 
željezo i čelik 

kositar 

miješani metali 
kabelski vodiči koji nisu navedeni pod 17 04 10* 

 

 
Metalni otpad iz grupe 17-građevinski otpad i otpad od rušenja  objekata, planira se oporabiti 
postupkom R 12 i R13 te nakon toga predati ovlaštenim osobama za preuzimanje takve vrste 
otpada. Postupak R 13 obuhvaća skladištenje otpada prije bilo kojeg od postupaka oporabe 
navedenim pod R 1 do R 12 (osim privremenog skladištenja otpada na mjestu nastanka, prije 
sakupljanja). 
Privremeno skladištenje metalnog otpada (R 13) po oporabi postupkom R 12 se obavlja unutar 
hale, na prostoru predviđenom za oporabu i privremeni skladištenje neopasnog metalnog 
otpada (slika 1-10).  
Oporaba metalnog otpada-miješanih metala koji se nalaze u otpadu od rušenja objekata 
(metali uključujući njihove legure) provodi se postupkom R 12. 
Odvojeno prikupljeni metalni neopasni otpad odnosno metalni otpad izdvojen kao nečistoća iz 
građevnog otpada i otpada od rušenja iz tablice br.4 odvozi se na prostor hale te se ručno 
sortira po pojedinim vrstama neopasnom otpada podgrupe 17 04 01, 17 04 02, 17 04 03, 17 
04 04, 17 04 05, 17 04 06 i 17 04 07 i 17 04 11. U tu svrhu se koriste priručni i hidraulički alati 
(preše/usitnjivači) kako bi se otpad mogao sortirati po vrstama te svesti na dimenzije pogodne 
za privremeno skladištenje i transport. Otpad, odvojen prema navedenim podgrupama  se 
privremeno skladišti u kontejnerima/bajama volumena 5-10 m3. 
Na lokaciji će se privremeno nalaziti do 50 t otpada. 
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1.1.3.3. Privremeno skladištenje i oporaba željeza i ostalog metalnog neopasnog otpada   
Očekuje se skladištenje i obrada i ostalih vrsta metalnog neopasnog otpada, a koji nisu iz 
grupe 17, a radi se o metalnom neopasnom otpadu s ključnim brojevima navedenim u tablici 
br. 6. Predviđeni su postupci njihove oporabe su R 12 i R 13, sukladno shemi sa sike 1-11. 
 
Tablica 6. Ostali metalni neopasan otpad 

KLJUČNI             BROJ OTPADA NAZIV OTPADA 
12 01 01           strugotine i opiljci koji sadrže željezo 

12 01 03           strugotne i opiljci obojenih metala 
15 01 04           metalna ambalaža 

16 01 17           željezo i legure koje sadrže željezo 
16 01 18           obojeni metali 

19 10 01           otpad od željeza i čelika 

19 10 02           otpad od obojenih metala 
19 12 02           željezo i legure koje sadrže željezo 

19 12 03           obojeni metali 
20 01 40           metali 

 

Postupak R 12 (razmjena otpada radi primjene bilo kojeg od postupaka oporabe navedenim 
pod R 1 – R 11).   
Oporaba metalnog otpada postupkom R 12 obuhvaća proces obrade koja će se odvijati na 
slijedeći način: Metalni otpad koji u pravilu dolazi pomiješan i sastoji se od različitih vrsta 
metala se istresa na radnu podlogu. Takav otpad se zatim ručno odvaja/sortira po istovresnim 
vrstama otpada kao postupak koji prethodi postupku prije njegove oporabe potupkom R 5. 
Sve odvojene vrste metalnog otpada (npr. aluminij, čelik, bakar..) se zatim odlaže u za to 
određene spremnike koji se periodički prazne odnonso upućuju ovlaštenim obrađivačima. Pri 
sortiranju se koriste ručni alati (kliješta, čekić, odvijači, rezači, hidrauličke škare i sl) koji služe 
da se odvoje pojedine vrste otpada te da se metalni otpad eventualno odreže na dužinu 
pogodnu za odlaganje u odgovarajućim kontejnerima tj. za transport. Metalni otpad razdvojen 
po vrstama odlaže se u kontejnere/baje volumena 5-10 m3. Ovako pripremljeni metalni otpad 
se po potrebi preša, usitnjava ili drobi. Napunjeni kontejneri/baje se zatim vozilom s posbenom 
nadogradnjom stavljaju na isto vozilo te odvoze osobi ovlaštenoj za preuzimanje takve vrste 
otpada.  
 
 
1.1.3.3. Skladištenje otpada 
Sukladno Pravilniku o gospodarenju otpadom, čl. 17. otpad će se na predmetnoj lokacini 
privremeno skladištiti (R 13) na slijedeći način: 
1)  Tehnološki proces skladištenja otpada obavljati će se na način da se otpad skladišti 

odvojeno po svojstvu, vrsti i agregatnom stanju. 

(2)  Skladište u kojem se obavlja tehnološki proces skladištenja otpada bti će pod neprekidnim 
nadzorom. 

(3)  Skladište u kojem se obavlja tehnološki proces skladištenja će biti opremljeno primarnim 
spremnicima za skladištenje otpada koji će biti: 

1.  izrađeni od materijala otpornog na djelovanje uskladištenog otpada 

2.  izrađeni na način koji omogućava sigurno punjenje, pražnjenje, odzračivanje, uzimanje 
uzoraka i po potrebi nepropusno zatvaranje i 

3.  označeni čitljivom oznakom koja sadrži podatke o nazivu posjednika otpada, ključni broj i 
naziv otpada  
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(5) Podna površina skladišta će biti: 

1. nepropusna za otpad koji se u njemu skladišti 

2. izvedena na način da se rasuti otpad može jednostavno ukloniti s podne površine, što 
uključuje betonsku ili asfaltnu podlogu za kruti otpad 

(6) Skladište će biti opremljeno ventilacijom. 

 
Na lokaciji će se privremeno skladištiti 50 t željeza i ostalog metalnog neopasnog otpada   
 
1.1.3.4. Procesi i prostori unutar rekonstruirane hale 
Zgrada/hala se planira izvesti na način da funkcionalno sadrži tri cjeline: 

1. Poslovni dio sa uredima 
2. Poslovni dio sa apartmanima za smještaj radnika 
3. Radni dio za oporabu i skladištenje metalnog otpada 

Zgrada se izvodi kao prizmnica sa galerijom na kojoj će biti smještena poslovni ured.  
 
Poslovni dio s uredima 
U sklopu galerije nalaziti će se 3 ureda površine 14,38 m2 i jedan ured površine 15,84 m2. 
Između ovih ureda nalazit će se predprostor površine 55,67 m2 za smještaj kontrolnog osoblja. 
Također predviđena su i dva sanitarna čvora (WC-a) svako površine 5,96 m2. Ulaz u ovaj dio 
biti će moguć zasebnim, vanjskim stepeništem. 
U prizemlju će se nalaziti jedan ured voditelja poslova, površine 8,8 m2.  
 
Poslovni dio s apartmanima za smještaj radnika 
Poslovni dio s apartmanima za smještaj radnika nalazi se u prizemlju rekonstruirane zgrade. 
Sastoji se od 5 apartmana od toga tri površine 12,74 m2 i dva apartmana 12,85 m2. Svaki 
apartman se sastoji kupaonice, male kuhinje i sobe s dva kreveta. 
Za potrebe radnike će se osigurat i čajna kuhinja, garderoba s tuševima te sanitarni čvor.  
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Slika 1-8. Tlocrtni prikaz dijela građevine sa uredima i apartmanima za smještaj radnika-prizemlje hale 
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Slika 1-9 Tlocrtni prikaz dijela građevine sa uredima -galerija hale

PROSTOR ZA OPORABU I SKLADIŠTENJE METALNOG OTPADA 
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Radni dio prihvat, oporabu i skladištenje metalnog otpada 
U sklopu ovog prostora odvija se postupak R 12 odnonso R13 za metalni dio otpada iz grupe 
17 (građevni otpad i opad od rušenja) te za željezo i ostali metalni neopasan otpad. Ovi 
postupci su opisani u prethodnim točkama. Prostor se sastoji od tri odvojene cjeline u prizemlju 
hale, iako nisu u potpunosti fizički odvojeni: 
 

1. Prostora za prihvat, rastavljanje i ručno sortiranje metalnog otpada m(R 12) 
2. Prostor za kontejnere/baje u koji će se odlagati sortirani otpad (R 13) 
3. Prostor za alate, priručnu opremu i sl. 

 
Cijeli prostor hale je vodonepropusan. U prostor za prihvat,rastavljanje i ručno sortiranje 
metalnog otpada zaprima se otpad dovezen s pogodnim prijevoznim sredstvom. Istovaruje se 
na predviđenu površinu. Zatim se razvrastavaju različite vrste metalnog otpad po pojedinim 
vrstama te privremeno skaldište, do odvoza ovlaštenim osobama za preuzimanje takve vrste 
otpada. 
 

 
 

Slika 1-10. Tehnoloska shema sortiranja metalnog otpada 

1.1.3.5. Infrastrukturna opremljenost lokacije 
Lokacija zahvata će se opremiti svom potrebnom infrastrukturom: 
 

1. Spoj na javnu prometnu površinu izvodi se prema uvjetima nadležnih tijela kao 
dvosmjerna prometnica koja u dijelu hale/poslovne zgrade prelazi u jednosmjerni tok. 

2. Grijanje će se omogućiti putem plinskog priključka 
3. Hlađenje u ljetnom periodu će se osigurati putem klima uređaja 
4. Cijeli prostor će biti spojen na elektromrežu (planirano cca 75 kW priključne snage)  
5. Poslovni dio građevine će imati i priključke na telekomunikacijsku mrežu s wf-om za 

pristup internetu 
6. Oko hale/poslovne građevine će se izvesti unutarnja i vanjska hidrantska mreža  
7. Prostor zahvata će u pogledu odvodnje imati: 

a) Čistu oborinsku odvodnju s krovne površine s ispuštanjem u okoliš bez prethodne 
obrade putem upojnih bunara 
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b) Tehnološku kanalizaciju od pranja prostora hale koja će se ispuštati u sustav javne 
odvodnje nakon obrade na separatoru ulja sa taložnicom 

c) Oborinsko zauljene odvodnje sa internih prometnica i parkirališta koja će se 
ispuštati u sustav javne odvodnje nakon obrade na separatoru ulja 

d) Odvodnje sa betonskog platoa za obradu građevnog otpada putem taložnice a prije 
ispuštanja u sustav javne odvodnje 

e) Sanitarno fekalne odvodnje, koja će se direktno odvoditi u sustav javne odvodnje. 
 
U pogledu kontrole i nadzora kretanja unutar lokacije, potrebno je osigurati videonadzor 
prostora i povezati ga s objektom gdje boravi čuvarska služba. Unutar cjelokupnog prostora je 
potrebno predvidjeti odgovarajuću rasvjetu. Prostor se ograđuje ogradom radi sprječavanja 
neovlaštenih ulazaka. 
 
Vanjska rasvjeta će se koristiti za potrebe osvjetljenja prostora maniplativnog dijela, prostora 
za obradu građevnog otpadai parkirališta. Tijekom dana će biti ugašena osim u slučaju vrlo 
loših vremenskih uvjeta kao što su: gusta magla, jaka kiša ili snijeg i sl., odnosno kada se radi 
o potrebi uključivanja rasvjete za zaštitu i redovitog održavanja same rasvjete. Za takvu 
primjenu osigurati će se: 
 
-  tehnička rješenja kojima se osigurava energetska učinkovitost,  
-  izvedba sukladno važećim normama iz područja rasvjete,  
-  propisano upravljanje rasvjetom i vrijednostima definiranim u Pravilniku o zonama 

rasvijetljenosti, dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja i načinima upravljanja 
rasvjetnim sustavima, prema kojem se predmetna građevina nalazi u E3 rasvjetnoj 
zoni- područje srednje ambijentalne rasvjetljenosti. 

 
Faznost izgradnje 
Predviđa se fazna realizacija projketa, pri čemu bi obrada građevnog otpada bila zasebna faza 
sa zasebnom građevnom i uporabnom dozvolom, radi eventualnog sufinanciranja iz EU 
fondova. Također i izgradnja fotonaponske elektrane je dio predmetnog zahvata a planira se 
izvesti zasebna faza projekta na krovu površine 800 m2. 
 
 

1.2. PRIKAZ VARIJANTNIH RIJEŠENJA ZAHVATA 
 

Idejnim rješenjem, NOVA-INVEST d.o.o., TD 16/2022-IP, nisu analizirana varijantna rješenja, 
osim opisane varijante koje je napravljeno prema zahtjevima Nositelja zahvata.  
 

1.3. POPIS VRSTA I KOLIČINA TVARI KOJE ULAZE U TEHNOLOŠKI PROCES 

Planirana količina privremenog skladištenja građevonog otpada i otpada od rušenja objekata 
je do 225 t/dan ili oko 25.000,0 t/god. 
Na lokaciji će se dnevno sortirati odvojeno po vrstama do 50 t različitih metala ili godišnje 
18.250,0 t. 
Za sanitarne potrebe osigurava se potrošnja sanitarne vode od 3,5 l/sek te za potrebe 
hidrantske vode 2,5 l/sek. 
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1.4. POPIS VRSTA I KOLIČINA TVARI KOJE OSTAJU NAKON TEHNOLOŠKOG 
PROCESA TE EMISIJA U OKOLIŠ  

 

Tijekom obavljanja tehnološkog procesa ne nastaju neki drugi produkti. 
Pri sortiranju/oporabi metalnog otpada, kao izlazni produkti nastaje istovrsni/odvojeni metali 
koji se odvozi ovlaštenim oporabiteljima. Drugi produkti ne nastaju. 
 
Tijekom odvijanja procesa i prisustva radnika na lokaciji će nastajati: 

 
• sadržaji iz separatorskih sustava za obradu zauljenih otpadnih voda (ključni broj:13 05),  
• Otpadna ulja i otpad od tekućih goriva (grupa 13, osim jestivih ulja i ulja iz poglavlja 05, 12 

i 19) 
• sanitarne otpadne vode  

• otpad koji stvaraju zaposlenici -ostali komunalni otpad (ključni broj 20 03), oko 1,5  
t/godišnje 

• ambalažni otpad (ključni broj 15 01) oko 0,5 t/god 
 
Tijekom rekonstrukcije nastajati će i građevinski otpad i otpad od rušenja objekata. Nastali 
otpad će se zbrinuti putem ovlaštene osobe.  
 
ONEČIŠĆENE OBORINSKE VODE S PROMETNO-MANIPULATIVNIH POVRŠINA – prikupljat će 
se sustavom slivnika i okana te će se odvoditi na pročišćavanje na separator masti i ulja. Nakon 
pročišćavanja na separatoru ulja kapaciteta obrade 25 l/s, iste će se ispuštati u sustav javne 
odvodnje. 
 
TEHNOLOŠKE VODE-jednom godišnje se predviđa pranje podnih površina prostora za 
sortiranje metalnog otpada. Otpadne vode u količini 20 m3 će se obrađivati na separatoru ulja 
s taložnicom, prije ispuštanja u sustav javne odvodnje. 
SANITARNO VODE – ispuštaju se direktno u sustav javne odvodnje. Očekuje se nastajanje oko 
300 m3 sanitarne otpadne vode godišnje. 
 
OTPADNE VODE S PROSTORA PRIVREMENOG SKLADIŠTENJA GRAĐEVNOG OTPADA-radi se 
o otpadnim vodama koje mogu biti onečišćenje suspendiranim tvarima i fizički prisutnim 
onečišćenjima pa ih je prije ispuštanja potrebno obraditi na taložnici, a prije ispuštanja u sustav 
javne odvodnje. 
 
Emisije u zrak - nastaju kao emisije ispušnih plinova koje nastaju radom transportnih vozila  
 
Emisije buke - astaju uslijed prometovanja motornih vozila i operacija manipulacije sa 
materijalima. 
 
 

 

1.5. POPIS DRUGIH AKTIVNOSTI KOJE MOGU BITI POTREBNE ZA REALIZACIJU 
ZAHVATA  

 

Za realizaciju predmetnog zahvata nisu potrebne druge, dodatne aktivnosti, osim onih koje su 
već prethodno opisane.  
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2. PODACI O LOKACIJI I OPIS LOKACIJE ZAHVATA 
 

2.1. OPIS LOKACIJE 
 

2.1.1. GEOGRAFSKI POLOŽAJ I ZNAČAJKE 
 
Geografski položaj 
Predmetni zahvat smješten je u gradskoj četvrti Pešćenica – Žitnjak, na administrativnom 
području Grada Zagreba. Izgradnja prostora (hale) za privremeno skladištenje metalnog 
otpada i otpada od rušenja planira se na k.č. br. 1455/3 u k.o. Žitnjak. 
 

 
 

Slika 2-1. Prikaz šireg područja zahvata s označenom katastarskom česticom (Izvor: Arkod) 

 

Grad Zagreb je samostalna, jedinstvena teritorijalna i upravna jedinica sa statusom županije. 
Područje Grada površine 641,35 km2 zauzima 1,13 % kopnenog teritorija Republike Hrvatske. 
Smješten je na razmeđu sjeverne i središnje Hrvatske, između Zagrebačke županije na jugu i 
Krapinsko-zagorske županije na sjeveru. Proteže se prostorom u kojem se miješaju obilježja 
Dinarida, Alpa i Panonske nizine, odnosno, nalazi se na prostoru gdje se spajaju dva ključna 
hrvatska prostora - podunavski i jadranski. Područje karakteriziraju aluvijalne ravni rijeke Save 
i njenih pritoka: Prisavska nizina s Turopoljem, Lonjska nizina na istoku, Donje Pokuplje na 
jugu te gora Medvednica. 
 
Upravno - teritorijalni ustroj Grada Zagreba specifičan je i jedinstven u okviru države. Prostor 
Grada, koji obuhvaća 70 naselja, podijeljen je na 17 gradskih četvrti. Petnaest gradskih četvrti 
zahvaća pojedine dijelove središnjeg naselja, Grada Zagreba, s time da tri od njih Peščenica - 
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Žitnjak, Novi Zagreb - istok i Novi Zagreb - zapad obuhvaćaju i naselja Ivanja Reka i dio manjih 
naselja južno od rijeke Save. Gradska četvrt Sesvete obuhvaća prostor istoimenog naselja i 
manjih naselja u istočnom, a gradska četvrt Brezovica naselja u južnom dijelu Grada. 
 

Također, Zagreb je važno nacionalno industrijsko središte kao i prometno čvorište na 
međunarodnoj i nacionalnoj razini kroz koje prolaze tri važna europska cestovna koridora 
Mediteranski/Paneuropski koridor Vb: Rijeka–Zagreb–Budimpešta; osnovna 
mreža/Paneuropski koridor X: Salzburg–Ljubljana–Beograd–Niš–Skopje–Veles–Solun; 
sveobuhvatna mreža/Paneuropski koridor Xa: Graz–Maribor–Zagreb. 

 

Opis lokacije zahvata 
Sam predmetni zahvat smjestio se u zoni gospodarsko proizvodne namjene. Riječ je o 
izgrađenom industrijskom i obrtničkom području, u kojem prevladavaju industrijski objekti i 
infrastruktura a ostatak površine (neizgrađeni dijelovi) čini travnata i grmolika vegetacija. 
Na užem području oko lokacije zahvata zastupljene su poljoprivredne površine koje okružuju 
stambena područja smještena uz rijeke Savu. Jednim su dijelom takva područja intenzivno 
obrađivana, dok je ostali dio takvih površina zapušten i obrastao korovnom i ruderalnom 
vegetacijom. 
Osim navedenog, na razmatranom predmetnom području nalazimo i nizinske šume, koje su 
znatno izmijenjene i reducirane djelovanjem čovjeka pa su stoga i zastupljene na relativno 
malim površinama. 
 

 
Slika 2-2. Prikaz užeg područja lokacije zahvata na topografskoj karti Republike Hrvatske 

Osim navedenog, u užem području planiranog zahvata nalazi se i cijeli niz gospodarskih 
subjekata koji su smješteni u gospodarskoj zoni-proizvodne namjene. Prikaz najznačajnih 
gospodarskih subjekata nalazi se na donjoj slici.  
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Slika 2-3. Prikaz užeg područja lokacije planiranog zahvata (Izvor. Google earth, 2022) 
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2.2. ODNOS PREMA POSTOJEĆIM I PLANIRANIM ZAHVATIMA  
 

Prema izvodu iz Prostornog plana Grada Zagreba („Službeni glasnik Grada Zagreba“, br. 8/01, 
16/02, 11/03, 2/06, 1/09, 8/09, 21/14, 23/14 - pročišćeni tekst, 26/15, 3/16 - pročišćeni tekst, 
22/17, 3/18 – pročišćeni tekst), kartografski prikaz 1. Korištenje i namjena prostora, 1a. 
Površine za razvoj i uređenje (slika 11.), vidljivo je kako je uži dio same lokacije izgrađen te 
infrastrukturno i komunalno opremljen.  
Lokacija planiranog zahvata nalazi se u izgrađenom građevinskom području gospodarske 
namjene što znači kako se u njenoj neposrednoj blizini ne očekuje a niti postoji planski 
očekivana relaizacija novih zahvata. Eventualno zahvati koji se mogu očekivati su zahvati u 
cilju poboljšanja/nadogradnje postojećih gospodarskih subjekata i komunalne infrastrukture. 
 
S ozbirom da će se rekonstrukcijom postojeće građevine ista privesti planiranoj svrsi te će se 
komunalno i infrastrukturno u potpunosti opremiti, mogući zahvati u bližem okruženju neće 
utjecati na predmetni zahvat niti će predmetni zahvat utjecati na takve zahvate u njenom 
bližem i širem  okruženju.  
 

2.3. USKLAĐENOST S VAŽEĆOM PROSTORNO - PLANSKOM DOKUMENTACIJOM 

 
Za predmetni zahvat relevantni su sljedeći dokumenti prostornog uređenja: 
 

• Prostorni plan Grada Zagreba („Službeni glasnik Grada Zagreba“, br. 8/01, 16/02, 
11/03, 2/06, 1/09, 8/09, 21/14, 23/14 - pročišćeni tekst, 26/15, 3/16 - pročišćeni tekst, 
22/17, 3/18 - pročišćeni tekst) 

• Generalni urbanistički plan Grada Zagreba („Službeni glasnik Grada Zagreba“, broj 
16/07, 8/09, 7/13, 9/16, 12/16 - pročišćeni tekst) 

 

2.3.1. Prostorni plan Grada Zagreba 
 
Analiza odredbi za provođenje 
U odredbama za provođenje Prostornog plana Grada Zagreba („Službeni glasnik Grada 
Zagreba“, br. 8/01, 16/02, 11/03, 2/06, 1/09, 8/09, 21/14, 23/14 - pročišćeni tekst, 26/15, 
3/16 - pročišćeni tekst, 22/17, 3/18 - pročišćeni tekst) navodi se sljedeće: 
„…. 
2. Uvjeti za uređenje prostora 
2.1. Uvjeti za određivanje građevinskih područja i korištenja izgrađena i 
neizgrađena dijela područja 
2.1.2.  
Izgrađeni dijelovi građevinskih područja obnavljat će se i dovršavati obnovom i dogradnjom 
postojećih građevina, gradnjom novih građevina za stanovanje, gospodarske, javne i 
društvene sadržaje uz očuvanje identiteta naselja uključujući i prirodni krajobraz, a posebno 
šume, afirmaciju javnog prostora, te podizanje komunalnog standarda naselja, 
rekonstrukcijom postojeće i gradnjom nove ulične mreže i komunalne infrastrukture, te 
osiguranjem prostora za prateće sadržaje.  
….“ 
 
„…. 
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2. Uvjeti za uređenje prostora 
2.2. Građevine od važnosti za Državu i Grad Zagreb 
2.2.2.  
Građevine od važnosti za Državu i Grad Zagreb koje se grade i rekonstruiraju unutar 
građevinskih područja naselja (prometne, energetske, vodne i proizvodne građevine, 
građevine za postupanje s otpadom, građevine na zaštićenom području, sportske i građevine 
posebne namjene te građevine u povijesnom središtu Zagreba) uređuju se u građevinskim 
područjima naselja grad Zagreb i Sesvete u skladu s GUP-om grada Zagreba i GUP-om Sesveta, 
a u ostalim prostorima prema odredbama ovog plana.  
….“ 
„…. 
2.Uvjeti za uređenje prostora 
2.3. Građevinska područja 68 naselja 
2.3.2. Neizgrađene površine, površine komunalnih i prometnih infrastrukturnih 
sustava i ostale površine  
2.3.2.8. Gospodarenje otpadom  
Osnova cjelovitog sustava gospodarenja otpadom ima težište na sprečavanju nastajanja 
otpada i u što većoj reciklaži kako bi se smanjila količina otpada koji je potrebno obraditi.  
Gradnja i uređenje reciklažnih dvorišta, manjih komunalnih baza i drugih manjih komunalnih 
građevina moguća je unutar svih površina, sukladno posebnim propisima.  
Prostornim planom omogućava se, u skladu s lokalnim uvjetima, smještaj građevina za 
reciklažu sirovine iz otpada, posebno reciklažnih dvorišta, zelenih otoka i posuda što se 
postavljaju na javnim površinama.  
Ako nije moguće osigurati postavljanje spremnika unutar građevina ili na vlasničkoj parceli, 
spremnici se mogu postaviti na javnim površinama pod uvjetima koji će osigurati propisani 
način korištenja i usklađenost s lokalnim uvjetima.  
PPGZ-om, GUP-om grada Zagreba, GUP-om Sesveta i prostornim planovima užih područja, 
lokacije za sakupljanje, obradu i gospodarenje otpadom, sukladno posebnim propisima, 
realiziraju se na postojećim i novim lokacijama za koje su prethodno pribavljeni uvjeti prema 
posebnim propisima.  
….“ 
 
Analiza kartografskih prikaza 
Prema kartografskom prikazu 1. Korištenje i namjena prostora - 1.a. Površine za razvoj i 
uređenje, lokacija zahvata nalazi se na izgrađenom građevinskom području Grada Zagreba. 
 
Prema kartografskom prikazu 3. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora, 3.a. Uvjeti 
korištenja, lokacija zahvata se ne nalazi na području ekološke mreže, zaštićenim dijelovima 
prirode, drugim vrijednim dijelovima prirode - krajobrazne vrijednosti kao ni na području 
kulturnih dobra . 
 
Prema kartografskom prikazu 3. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora, 3.b. Područja 
primjene posebnih mjera uređenja i zaštite, lokacija zahvata se nalazi unutar vodozaštitnog 
područja – III. zona.  
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Slika 2-4.Izvod iz Prostornog plana Grada Zagreba („Službeni glasnik Grada Zagreba“, br. 8/01, 16/02, 11/03, 2/06, 1/09, 

8/09, 21/14, 23/14 - pročišćeni tekst, 26/15, 3/16 - pročišćeni tekst, 22/17, 3/18 – pročišćeni tekst), kartografski prikaz 1. 

Korištenje i namjena prostora, 1a. Površine za razvoj i uređenje 
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Slika 2-5. Izvod iz Prostornog plana Grada Zagreba („Službeni glasnik Grada Zagreba“, br. 8/01, 16/02, 11/03, 2/06, 1/09, 

8/09, 21/14, 23/14 - pročišćeni tekst, 26/15, 3/16 - pročišćeni tekst, 22/17, 3/18 – pročišćeni tekst), kartografski prikaz 2. 

Infrastrukturni sustavi i mreža, 2.b. Vodnogospodarski sustav, obrada, skladištenje i odlaganje otpada 
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Slika 2-6. Izvod iz Prostornog plana Grada Zagreba („Službeni glasnik Grada Zagreba“, br. 8/01, 16/02, 11/03, 2/06, 1/09, 

8/09, 21/14, 23/14 - pročišćeni tekst, 26/15, 3/16 - pročišćeni tekst, 22/17, 3/18 – pročišćeni tekst), kartografski prikaz 3. 

Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora, 3.a. Uvjeti korištenja 
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Slika 2-7. Izvod iz Prostornog plana Grada Zagreba („Službeni glasnik Grada Zagreba“, br. 8/01, 16/02, 11/03, 2/06, 1/09, 

8/09, 21/14, 23/14 - pročišćeni tekst, 26/15, 3/16 - pročišćeni tekst, 22/17, 3/18 – pročišćeni tekst), kartografski prikaz 3. 

Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora, 3.b. Područja primjene posebnih mjera uređenja i zaštite 
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2.3.2. Generalni urbanistički plan Grada Zagreba 
 

Analiza odredbi za provođenje 
U odredbama za provođenje Generalnog urbanističkog plana Grada Zagreba („Službeni glasnik 
Grada Zagreba“, broj 16/07, 8/09, 7/13, 9/16, 12/16 - pročišćeni tekst) navodi se sljedeće: 
 
„…. 
1.Uvjeti određivanja i razgraničenja površina javnih i drugih namjena 
1.2.4. Gospodarska namjena (proizvodna, poslovna, trgovački kompleksi i 
ugostiteljsko - turistička) - G  
Površine gospodarske namjene određene su za:  

- proizvodnu namjenu I  
- poslovnu namjenu K1  
- trgovačke komplekse K2  
- ugostiteljsko-turističku namjenu T  
- površine na kojima su moguće sve gospodarske namjene G  

Na površinama proizvodne, poslovne i ugostiteljsko-turističke namjene, te na površinama za 
trgovačke komplekse, smještaju se gospodarski sadržaji koji ne smetaju gradskom okolišu.  
Proizvodna namjena - I su industrijski, obrtnički, zanatski, gospodarski pogoni svih vrsta 
uključivo i željeznički tehničko-putnički kolodvor u Vukomercu, skladišni prostori, poslovne, 
upravne, uredske i trgovačke građevine.  
Poslovna namjena - K1 su poslovni, upravni, uredski, trgovački i uslužni sadržaji, gradske robne 
kuće, proizvodnja bez negativnog utjecaja na okoliš, komunalno-servisni i prateći skladišni 
prostori, hoteli.  
Na površinama proizvodne namjene (I) i poslovne namjene (K1) mogu se graditi i:  

- prodavaonice, izložbeno - prodajni saloni i slični prostori i građevine;  
- ugostiteljske građevine i građevine za zabavu;  
- prometne građevine, javne garaže, sportske građevine i površine i rasadnici;  
- uredski prostori, istraživački centri i građevine javne i društvene namjene i drugi 

sadržaji koji upotpunjuju osnovnu namjenu;  
- benzinske postaje.  

….“ 
„…. 
8.Urbana pravila 
8.2.2. Konsolidirana gradska područja 
Sanacija, uređenje i urbana obnova prostora individualne gradnje (2.5.)  prostori: Vrinice, VII. 
Retkovec, Kozari bok, Kozari putevi, Struga, Bogdani, Žitnjak, Burićevo naselje, Proveno polje, 
Horvatovo naselje, Podbrežje i drugi prema grafičkom prikazu. 
Opća pravila:  

- revalorizacija područja gradske periferije s karakteristikama substandardne stambene, 
pretežito bespravne gradnje;  

- podizanje standarda područja sanacijom, dogradnjom i transformacijom postojećih 
naselja, rekonstrukcijom postojeće i gradnjom nove prometne mreže, i osiguravanje 
prostora za realizaciju nužno potrebnih pratećih sadržaja koji će povećati urbanitet 
naselja;  

- poticanje transformacije slike naselja estetskooblikovnim komponentama (kvalitetnija 
gradnja u tehnološkom i oblikovnom smislu).  
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Detaljna pravila: 
a) u zoni stambene i mješovite namjene: 

- gradnja novih samostojećih, poluugrađenih i ugrađenih građevina;  
- najmanja površina građevne čestice za samostojeće je 350 m2 , za poluugrađene 220 

m2 , za ugrađene 132 m2 ;  
- najveća izgrađenost građevne čestice je 40% za samostojeću i poluugrađenu, a 50% za 

ugrađenu građevinu;  
- najveći ki 1,2; 
- najmanji prirodni teren je 20% površine građevne čestice i nije ga moguće planirati 

unutar rezervacije proširenja postojeće ulice;  
- najveća visina je tri nadzemne etaže, pri čemu se treća etaža oblikuje kao potkrovlje ili 

uvučeni kat; 
- najmanje 1 PGM/1 stan, uz obvezan smještaj vozila na građevnoj čestici (ne unutar 

rezervacije proširenja postojeće ulice), druge namjene prema normativima ove odluke; 
- pomoćne građevine su iza građevnog pravca glavne građevine, na građevnoj čestici 

moguća je gradnja samo jedne pomoćne građevine;  
- u Novom Zagrebu gradnja samostojećih i poluugrađenih građevina, najveći GBP 450 m2 

; ostalo prema detaljnim pravilima; 
- udaljenost građevnog pravca glavne građevine od rubne linije rezervacije proširenja 

ulice, odnosno od regulacijske linije ako za ulicu nije planirano ili nije potrebno osigurati 
proširenje, najmanje je 3,0 m, iznimno, može i manje u skladu s kontinuiranim 
građevnim pravcem postojećih građevina; 

- najmanja udaljenost građevine od međe susjedne građevne čestice je 3,0 m;  
- najmanja udaljenost građevine koja je pretežito ili isključivo namijenjena poslovnoj 

namjeni ili radu ne može biti manja od 3,0 m od međe susjedne građevne čestice;  
- rekonstrukcija na česticama jednakim ili većim od propisanih izvodi se po pravilima za 

novu gradnju s tim da se postojeći parametri veći od propisanih mogu zadržati, ali bez 
povećanja; 

- rekonstrukcija i interpolacija na građevnim česticama manjim od propisanih za novu 
gradnju, uz uvjet da je najveći ki 1,2, najveća visina tri nadzemne etaže, pri čemu se 
treća etaža oblikuje kao potkrovlje ili uvučeni kat i udaljenost građevine od međe 
susjedne građevne čestice je postojeća, ali ne manje od 1,0 m; potreban broj PGMa 
osigurati na građevnoj čestici (ne unutar rezervacije proširenja postojeće ulice); drugi 
lokacijski uvjeti nisu ograničeni; u rekonstrukciji postojeći ki i visina, veći od propisanih, 
mogu se zadržati, ali bez povećavanja. 

Opća i detaljna pravila primjenjuju se i za gradnju građevina svih namjena osim javne i 
društvene koje se mogu graditi u zoni stambene i mješovite namjene. Gradnja građevina javne 
i društvene namjene prema pravilima za zonu javne i društvene namjene.  

b) u zoni javne i društvene namjene:  
- gradnja novih građevina i rekonstrukcija, prema programu i normativima osnovne 

namjene;  
- najveća izgrađenost građevne čestice je 40%;  
- najmanji prirodni teren je 30% površine građevne čestice i nije ga moguće planirati 

unutar rezervacije proširenja postojeće ulice, parkovno uređen; 
- najmanja udaljenost građevine od međe susjedne građevne čestice je 3,0 m;  
- GBP, ki i visina građevine nisu propisani;  
- u rekonstrukciji postojeća izgrađenost građevne čestice veća od propisane može se 

zadržati, ali bez povećavanja; najmanji prirodni teren je postojeći. 
Uređenje, zaštita i urbana obnova kompleksa jedne namjene (2.10.) - prostori javne i 
društvene namjene (Aleja G. Šuška, Klin, Jankomir, bolnice), zona gospodarske namjene 
(Klara, Radnička cesta, Žitnjak, Slavonska avenija - sjever, Ravnice, Oporovečka ulica, Prilaz 
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baruna Filipovića, Ilica, Šanci, Dugave - jug, Sloboština - jug, Blato - Lanište, URIHO, Avenija 
Većeslava Holjevca - zapad, istok, Delci, Jakuševec - jug, Novi Petruševec i Jankomir), malo 
poduzetništvo (Servisna zona Retkovec, Savica - Šanci, Melištice), sportsko-rekreacijska 
namjena s gradnjom (ŠRC Veslačka, ŠRC Chromos - Savica, Kruge, Cvjetno, Hipodrom, 
Termalno kupalište Blato, ŠRC Jakuševec, ŠRC Siget, ŠRC Sloboština), sportsko-rekreacijska 
namjena bez gradnje (Mrzlo polje, dolina potoka Bliznec, dolina potoka Štefanovec, Trokut, 
Otočec, Klara, Dugave, Jakuševec, Golf centar Zagreb), posebna namjena, infrastrukturni 
sustavi (Resnik, TE-TO, Petruševec, Autobusni kolodvor), groblja i drugi prema grafičkom 
prikazu.  
 
Opća pravila:  

- uređenje cjelina, vrijednih građevina i zelenih površina te komunalne opreme;  
- dovršetak prostora novom gradnjom i uređenje otvorenih površina u funkciji osnovne 

namjene;  
- u svim namjenama omogućuje se gradnja više građevina na jednoj građevnoj čestici;  
- na površinama javne i društvene, gospodarske, sportsko-rekreacijske, posebne 

namjene te na površinama infrastrukturnih sustava i groblja ograde se mogu graditi i 
više od 1,50 m radi zaštite građevine ili načina njezina korištenja;  

- omogućuje se zadržavanje postojećih građevina kojih namjena nije u skladu s 
planiranom namjenom i njihova rekonstrukcija u postojećim gabaritima bez mogućnosti 
povećanja;  

- na zahvate u prostoru u zaštićenim dijelovima prirode, na kulturnim dobrima i na 
nalazištima strogo zaštićenih i ugroženih biljnih vrsta na ovom prostoru primjenjuju se 
i odgovarajuće odredbe iz točke 9. Mjere očuvanja i zaštite krajobraznih i prirodnih 
vrijednosti i nepokretnih kulturnih dobara, ove odluke;  

- obvezno je uređenje prostora prema: UPU proširenje groblja Mirogoj, UPU Groblje 
Miroševec - jug i UPU Groblje Miroševec - istok, UPU Groblje Sv. Klara, UPU Groblje 
Čučerje, UPU Groblje Šestine, UPU Groblje Stenjevec, UPU Groblje Jakuševec, UPU 
Termalno kupalište Blato.  

-  
Detaljna pravila: 
a) javna i društvena namjena:  

- gradnja novih građevina;  
- građevna čestica oblikuje se prema normativima za određenu namjenu (škole, dječje 

ustanove i sl.);  
- najveća izgrađenost građevne čestice je 40%;  
- najmanji prirodni teren je 30% površine građevne čestice i nije ga moguće planirati 

unutar rezervacije proširenja postojeće ulice, parkovno uređen;  
- najveća visina je šest nadzemnih etaža; građevina može imati i veći broj etaža ako je 

to vezano uz funkciju građevine ili lokalne uvjete; novu gradnju nije moguće planirati 
na postojećim hortikulturno-uređenim površinama;  

- obvezan je smještaj vozila na građevnoj čestici prema normativima ove odluke (ne 
unutar rezervacije proširenja postojeće ulice);  

- najmanja udaljenost građevine od međa građevne čestice je h/2 (polovica visina), osim 
od postojeće ili planirane javnoprometne površine;  

- za gradnju novih građevina obvezan je javni natječaj osim ako tpčkom 12.1. ovih 
odredbi nije određeno drugačije;  

- rekonstrukcija i interpolacija moguća je prema pravilima za novu gradnju, bez obaveze 
natječaja; u rekonstrukciji i gradnji nove građevine umjesto postojeće postojeća 
izgrađenost građevne čestice i visina, veće od propisanih, mogu se zadržati, ali bez 
povećavanja; najmanji prirodni teren je postojeći. 
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b) gospodarska namjena (proizvodna, poslovna, trgovački kompleksi i ugostiteljsko-turistička 
namjena): 

- gradnja novih i rekonstrukcija postojećih građevina;  
- najmanja građevna čestica je 1000 m2, osim prigodom rekonstrukcija i interpolacija na 

postojećim manjim građevnim česticama;  
- omogućuje se gradnja slobodnostojećih, poluugrađenih i ugrađenih građevina;  
- najveća izgrađenost građevne čestice je 50%;  
- najmanji prirodni teren je 20% površine građevne čestice i nije ga moguće planirati 

unutar rezervacije proširenja ulice; 
- najveći kin za proizvodnu namjenu i trgovačke komplekse 1,2, a 2,0 za poslovnu i 

ugostiteljsko-turističku namjenu; kin može biti i veći ako je to rezultat razrade prostora 
urbanističkim planom uređenja;  

- visina i broj etaža građevine određuje se ovisno o tehnologiji i namjeni;  
- obvezan smještaj vozila na građevnoj čestici prema normativima ove odluke za 

određenu namjenu (ne unutar rezervacije proširenja postojeće ulice);  
- građevni pravac u skladu s kontinuiranim građevnim pravcem postojećih građevina;  
- najmanja udaljenost građevine od međa građevne čestice je h/2, ali ne manje od 3,0 

m, osim od javnoprometne površine ili površine rezervirane za proširenje postojeće 
ulice;  

- za proizvodnu namjenu i trgovačke komplekse planirati zelenu tampon-zonu širine 
minimalno 10 m prema ostalim namjenama, osim prema javnoprometnim površinama;  

- u gradnji nove građevine umjesto postojeće postojeća izgrađenost građevne čestice, 
ki i visina veći od propisanih mogu se zadržati, ali bez povećavanja; najmanji prirodni 
teren je postojeći;  

- arhitektonska kompozicija i oblikovanje građevina moraju biti primjereni karakteru 
zone, osobito na potezima uz gradske avenije koji definiraju ulaz u grad;  

- prigodom prenamjene (restrukturiranja) i promjene prostorne organizacije većih 
postojećih radnih kompleksa moguća je prenamjena dijela ili cjeline u različite prostore 
uredskog poslovanja, trgovine, kulture, znanosti, zabave, rekreacije i hotele; na 
lokacijama postojećih industrijskih pogona mogu se smjestiti i trgovački centri koji 
moraju biti prilagođeni urbanom prostoru tipologijom i ponudom "gradske robne kuće" 
(trgovački kompleksi K2 su isključeni), te s parkiralištem na površini terena koje 
osigurava najviše trećinu potreba za parkiranjem (ostatak potrebnih PGM-a podzemno 
ili u sklopu građevine); eventualno, dijeljenje na manje cjeline moguće u skladu s 
propozicijama za gradnju novih i rekonstrukciju postojećih građevina, uz uvjet da se 
ne može graditi na uređenim zelenim površinama; 

-  iznimno, na prostoru zone planske oznake I. u Vukomercu, omogućuje se gradnja 
tehničko-putničkog kolodvora prema detaljnim pravilima za infrastrukturne sustave 
ovog članka;  

- iznimno, na prostorima određenima za malo poduzetništvo (Servisna zona Retkovec, 
Savica - Šanci i Melištica) najmanja površina građevne čestice je 500 m2, a najveća 
3.000 m2; najveća visina građevine je četiri nadzemne etaže, pri čemu je četvrta etaža 
potkrovlje bez nadozida; na istoj građevnoj čestici moguće je planirati jedan stan 
najveće bruto stambene površine do 150 m2; ostalo prema detaljnim pravilima;  

- iznimno, za novu gradnju u zonama poslovne namjene uz Ulicu Republike Njemačke, 
Heinzelovu, Slavonsku aveniju, Ulicu grada Gospića i Aveniju V. Holjevca najmanje je 
visine pet nadzemnih etaža,ostalo prema detaljnim pravilima;  

- iznimno u zoni gospodarske namjene dio Perjasičke ulice, dio produžene Hermanove 
ulice, dio Sisačke ceste I. odvojka i dio Saljske ulice određen je za malo poduzetništvo, 
namjene pretežno uslužne djelatnosti, najmanja površina parcele 350 m2; najveća 
visina građevine je četiri nadzemne etaže. Na istoj građevnoj čestici moguće je planirati 
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jedan stan najveće bruto površine 150 m2, najmanja udaljenost od međe h/2, iznimno 
1,0 m, ostalo prema detaljnim pravilima;  

- iznimno, za gradnju građevine Zagreb arene u prostoru planske namjene oznake K2 u 
Laništu, drugi lokacijski uvjeti nisu ograničeni; 

- iznimno, na preostalom dijelu površine u području prostora Blato - Lanište, prema 
lokalnim uvjetima Zavoda za prostorno uređenje Grada Zagreba, omogućuje se gradnja 
stambeno-poslovnih, javnih i društvenih građevina i viših od devet nadzemnih etaža 
bez obaveze primjene članka 101. ove odluke, te trgovačkog centra, s tim da je najveća 
izgrađenost građevne čestice 60%; najveći kin je 2,2 za sve namjene; a najmanji 
prirodni teren 15%;  

- iznimno, između Zagrebačke avenije i Ulice hrvatskih branitelja, prema grafičkom 
prikazu, omogućuje se najveća izgrađenost građevne čestice 70% i najveće kin 2,2, 
ostalo prema detaljnim pravilima;  

- iznimno, na lokaciji zatvorenih industrijskih krugova u Jankomiru, Borongaju i 
Fallerovom šetalištu prema grafičkom prikazu, omogućuje se najveća izgrađenost 
građevne čestice 70%, najveće kin 2,2 i rješenje priključka građevne čestice na 
prometnu površinu prema postojećem stanju izvedenosti osim za gradnju visoke 
građevine, ostalo prema detaljnim pravilima; 

- iznimno na prostoru zone K1 na Kajzerici, istočno od željezničke pruge omogućuje se 
gradnja kompleksa URIHO-a, što uključuje polivalentni rehabilitacijski centar i 
proizvodni pogon, dom za osobe s invaliditetom, te ostale prateće sadržaje, a na 
preostalom dijelu zone K1 - gradskoga projekta istočno od planirane prometnice, 
sjeverno od Avenije Dubrovnik i zapadno od Zagrebačkog velesajma, omogućuje se 
gradnja i stambenih i stambeno-poslovnih građevina;  

- iznimno, za gradnju građevina javne i društvene namjene na prostoru Kozari puteva, 
unutar zone K1, lokacijski uvjeti nisu propisani, obvezna je provedba javnog natječaja;  

- na prostoru gospodarske namjene jugoistočno od sajma automobila u Jakuševcu 
gradnja i uređenje na temelju provedbe javnog natječaja;  

- iznimno, na istom prostoru omogućuje se građenje komunalnih građevina i uređaja 
infrastrukturnog sustava u svrhu realizacije Plana gospodarenja otpadom u gradu 
Zagrebu, prema detaljnim urbanim pravilima za infrastrukturne sustave određene u 
ovome članku, a bez obaveze provedbe procedure određene u točki 12.1. i točki 12.2. 
ovih odredbi.  

 
c) sportsko-rekreacijska namjena - sport s gradnjom: 

- gradnja novih građevina i rekonstrukcija;  
- građevna čestica površine, u pravilu, najmanje 5.000 m2; iznimno, može se zadržati 

manja površina ako je građevna čestica cijela u zoni određenoj kartografskim prikazom 
1) KORIŠTENJE I NAMJENA PROSTORA, ali ne manja od 2.000 m2;  

- najveća izgrađenost građevne čestice 40%;  
- najmanji prirodni teren je 30% površine građevne čestice i nije ga moguće planirati 

unutar rezervacije proširenja ulice, osim u kontaktnom području priobalja rijeke Save i 
u podsljemenskoj zoni, gdje najmanje 50% građevne čestice mora biti prirodno tlo 
(uređena zelena površina);  

- visina građevine uvjetovana je specifičnim zahtjevima vrste sporta; građevina (ili njezin 
dio) u kojoj je smješten prateći sadržaj može biti viša od građevine osnovne namjene;  

- u ukupnom GBP-u sportski sadržaji moraju biti zastupljeni s najmanje 70%, drugo 
mogu biti prateći sadržaji, osim za stadione gdje udio pratećih sadržaja može biti i veći;  

- iznimno, za gradnju i uređenje prostora Hipodroma obvezna je prethodna izrada 
krajobrazne studije; ostali parametri prema detaljnim pravilima;  
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- iznimno, za gradnju u priobalju Save uz Veslačko naselje, najmanja građevna čestica 
je 4000 m2, a rekonstrukcije su moguće na postojećim manjim česticama;  

- iznimno, na području Nova bolnica - zapad (termalno kupalište Blato) omogućuje se 
izgradnja i uređenje turističkih i javnih sadržaja; odnos sportskih i pratećih sadržaja 
može biti i drugačiji od propisanoga kao rezultat razrade prostora UPU-om Termalno 
kupalište Blato;  

- iznimno, na prostoru zone rekonstrukcije i dogradnje Doma sportova omogućuje se 
izgradnja i uređenje sportskih i pratećih sadržaja, pri čemu odnos sportskih i pratećih 
sadržaja može biti i drugačiji od propisanoga; ostali lokacijski uvjeti nisu propisani;  

- u rekonstrukciji, nadogradnji i gradnji novih građevina umjesto postojećih postojeća 
izgrađenost građevne čestice veća od propisane može se zadržati, ali bez povećavanja; 
najmanji prirodni teren je postojeći;  

- za gradnju građevina sportsko-rekreacijske namjene na istaknutim lokacijama površine 
veće od 1,0 ha obvezan javni natječaj. 

 
d) sportsko-rekreacijska namjena - sport bez gradnje: 

- građevna čestica površine, u pravilu, najmanje 5000 m2; iznimno, može se zadržati 
manja površina ako obuhvaća cijelu zonu određenu kartografskim prikazom: 1) 
KORIŠTENJE I NAMJENA PROSTORA;  

- na ovim se prostorima mogu uređivati otvorena igrališta te graditi manje prateće 
građevine koje upotpunjuju i služe osnovnoj djelatnosti (garderobe, sanitarije, manji 
ugostiteljski sadržaji i sl.), ukupan GBP do 1000 m2/ha cjelovite uređene sportsko-
rekreacijske površine - građevne čestice, a proporcionalno manje na manjima; ukupni 
GBP ne može biti veći od 5000 m2; otvorena igrališta mogu se sezonski natkriti; prateći 
se sadržaji mogu graditi istodobno ili nakon uređenja otvorenih sportsko-rekreacijskih 
igrališta; 

- najmanji prirodni teren je 30% površine građevne čestice i nije ga moguće planirati 
unutar rezervacije proširenja ulice, osim u kontaktnom području priobalja rijeke Save i 
u podsljemenskoj zoni, gdje najmanje 50% građevne čestice mora biti prirodno tlo 
(uređena zelena površina).  

 
e) posebna namjena: 

- površine posebne namjene uređuju se prema posebnim propisima;  
- unutar površina posebne namjene mogu se graditi i rekonstruirati građevine i 

postavljati uređaji koji služe osnovnoj namjeni;  
- visina građevina uvjetovana je specifičnim zahtjevima osnovne namjene uz obvezu 

poštivanja lokalnih uvjeta.  
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f) infrastrukturni sustavi: 

- gradnja novih građevina i rekonstrukcija;  
- veličina građevne čestice, građevine i pratećih sadržaja određeni su tehnološkim 

zahtjevima i posebnim propisima;  
- poštovati mjere zaštite okoliša; što je moguće više sadržaja smjestiti podzemno; 

neizgrađene dijelove građevne čestice hortikulturno urediti;  
- rubove građevnih čestica prema drugim namjenama treba urediti kao zaštitni 

vegetacijski pojas najmanje širine 10 m, iznimno i manje za donju stanicu žičare;  
- gradnja i uređenje tramvajskih, autobusnih i željezničkih terminala s pratećim 

sadržajima prema javnom natječaju;  
- iznimno, na prostoru Glavnog kolodvora Zagreb omogućuje se realizacija sadržaja 

sukladno utvrđenoj prometnoj studiji i rezultatima po njoj provedenog javnog 
natječaja;  

- iznimno, na prostoru sanitarnog odlagališta Prudinec omogućuje se građenje 
komunalnih građevina i uređaja infrastrukturnog sustava u svrhu sanacije odlagališta.  

 
g) groblje: 

- prostore groblja oblikovati kao zelene parkovne površine kvalitetnim parkovno-
pejsažnim rješenjima i osiguravanjem standarda najmanje površine po grobnom 
mjestu u skladu s Pravilnikom o grobljima;  

- na prostorima groblja mogu se graditi prateće građevine, tj. građevine koje služe 
osnovnoj funkciji groblja (crkve, kapele, obredne dvorane, mrtvačnice i sl.), te 
komunalna infrastruktura;  

- uređenje svih groblja, gradnja pratećih građevina, te oblikovanje opreme što se na 
groblju postavlja, mora biti primjereno oblikovanju, uređenosti i tradiciji takvih 
prostora;  

- uz granicu groblja, a unutar površine groblja, treba osigurati zaštitni vegetacijski pojas 
najmanje širine 10,0 m;  

- uređenje groblja uskladiti sa Zakonom o grobljima i drugim posebnim propisima;  
- gradnja novih groblja prema javnom natječaju uz obavezu izrade UPU-a. 
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10. GOSPODARENJE OTPADOM (skladištenje, oporaba i zbrinjavanje)  
 
Generalnim urbanističkim planom utvrđena je lokacija postrojenja za termičku obradu otpada 
i Centra za gospodarenje otpadom unutar površina infrastrukturnih sustava - IS, kao i 
razmještaj reciklažnih dvorišta, te je omogućeno formiranje i drugih reciklažnih dvorišta unutar 
površine stambene namjene (S), mješovite - pretežito stambene namjene (M1), mješovite - 
pretežito poslovne namjene (M2), javne i društvene namjene - D, gospodarske namjene- G 
(proizvodne - I, poslovne - K1 i trgovačkih kompleksa - K2), te površina infrastrukturnih sustava 
- IS.  
Osim reciklažnih dvorišta, u namjenama navedenim u prethodnom stavku omogućuje se 
gradnja i uređenje manjih komunalnih baza i drugih manjih komunalnih građevina nužnih za 
učinkovito postupanje s otpadom.  
Iznimno, omogućuje se gradnja i uređenje reciklažnih dvorišta, manjih komunalnih baza i 
drugih manjih komunalnih građevina i unutar površina drugih namjena.  
....“ 
Mjere sprječavanja nepovoljnog utjecaja na okoliš propisane su člnakom 98. Na predmetnoj 
građevini nema odlagališta otpada niti se isto planira te se neće gospodariti opasnim otpadom 
bilo kojim Zakonom propisanim postupkom. 
 
Analiza kartografskih prikaza 
Prema kartografskom prikazu 1. Korištenje i namjena prostora, lokacija zahvata se nalazi na 
području gospodarske namjene - proizvodna (oznaka I). 
Prema kartografskom prikazu 3. Prometna i komunalna infrastrukturna mreža, 3.c. 
Vodnogospodarski sustav i postupanje s otpadom, lokacija zahvata se nalazi unutar 
vodozaštitnog područja – III. zona. 
Prema kartografskom prikazu 4. Uvjeti za korištenje, uređenje i zaštitu prostora, 4.a. Urbana 
pravila, lokacija zahvata se nalazi unutar konsolidiranog gradskog područja za koje se 
primjenjuje dijelom urbana pravila 2.10. a dijelom u urbana pravila 2.5. 
Prema kartografskom prikazu 4. Uvjeti za korištenje, uređenje i zaštitu prostora, 4.c. Zaštićeni 
i evidentiran dijelovi prirode, lokacija zahvata se ne nalazi na površinama dijelova prirode koji 
se štite mjerama GUP-a Grada Zagreba. 
Prema kartografskom prikazu 4. Uvjeti za korištenje, uređenje i zaštitu prostora, 4.d. 
Nepokretna kulturna dobra, lokacija zahvata se ne nalazi na površinama nepokretnog 
kulturnog dobra. 
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Slika 2-8. Izvod iz Generalnog urbanističkog plana Grada Zagreba (˝Službeni glasnik Grada Zagreba˝, brojevi 16/07, 8/09, 

7/13, 9/16, 12/16), kartografski prikaz 1. Korištenje i namjena prostora 

 

Zahvat 
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LOKACIJA ZAHVATA 

Slika 2-9  Izvod iz Generalnog urbanističkog plana Grada Zagreba (˝Službeni glasnik Grada Zagreba˝, brojevi 16/07, 

8/09, 7/13, 9/16, 12/16), kartografski prikaz 3. Prometna i komunalna infrastrukturna mreža, 3.c. Vodnogospodarski 

sustav i postupanje s otpadom 
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LOKACIJA ZAHVATA 
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Slika 2-10. Izvod iz Generalnog urbanističkog plana Grada Zagreba (˝Službeni glasnik Grada Zagreba˝, brojevi 16/07, 8/09, 

7/13, 9/16, 12/16), kartografski prikaz 4. Uvjeti za korištenje, uređenje i zaštitu prostora, 4.a. Urbana pravila 
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Slika 2-11. Izvod iz Generalnog urbanističkog plana Grada Zagreba (˝Službeni glasnik Grada Zagreba˝, brojevi 16/07, 8/09, 

7/13, 9/16, 12/16), kartografski prikaz 4. Uvjeti za korištenje, uređenje i zaštitu prostora, 4.c. Zaštićeni i evidentiranI dijelovi 

prirode 

LOKACIJA ZAHVATA 



HIDROPLAN d.o.o. 

EZO: Rekonstrukcija postojeće građevine za skladištenje proizvodnog otpada u građevinu za 

skladištenje i oporabu građevnog neopasnog otpada, otpadnog željeza i ostalog metalnog 

neopasnog otpada
 

TD 10/2022 

 

           ožujak 2023                                        rev.3                                                     53/155 
 

 

 

 
 

Slika 2-12. Izvod iz Generalnog urbanističkog plana Grada Zagreba (˝Službeni glasnik Grada Zagreba˝, brojevi 16/07, 8/09, 

7/13, 9/16, 12/16), kartografski prikaz 4. Uvjeti za korištenje, uređenje i zaštitu prostora, 4.d. Nepokretna kulturna dobra 

 
 
 
 
 
 
 
 

LOKACIJA ZAHVATA 
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2.3.3. Usklađenost zahvata s relevantnim prostornim planovima 
 
Građevina za gospodarenje otpadom koja je predmet ovog Elaborata je postojeća građevina, 
izgrađena prije više od 30 godina. Ova građevina je bila u funkciji skladištenja otpada i trenuto 
je u njoj privremeno uskladišten proizvodni otpad. Uz predmetnu građevinu i njenom bližem 
okruženju egzistiri veći  gospodarskih subjekata koje imaju dozvole za gospodarenje otpadom 
(vidi sliku 2-3). Rekostrukcijom predmetne građevine kako je opisano, ona zadržava svoju 
funkciju zbog koje je i izgrađena. Razlika je što će se u rekonstruiranoj građevini gospodariti 
isključivo neopasnim otpadom, dok je do sada u njoj privremeno skladišten i opasni proizvodni 
otpad. Također, rekonstruirana građevina primjenjivati će se sve mjere zaštite okoliša, 
posebno mjere zaštite voda i tla obzirom na zonu vodozaštite kojoj pripada. 
Na predmetnoj lokaciji će se sortirati/oporabiti metalni otpad i kao sirovina će se predavati 
ovlaštenim oporabiteljima. Na samoj lokaciji se neće obrađivati neopasni građevni otpad/otpad 
od rušenja već će se privremeno skladištiti i predavati ovlaštenim obrađivačima za daljnu 
reciklažu. Dio miješanih metala (neoapsni otpad) iz grupe 17 (građevni otpad i otpad od 
rušenja) će se također oporabiti oprabiti, privremeno skaldištiti te predati ovlaštenim osobama 
na daljnju obradu/oporabu.  
Obzirom na tehničko-tehnološke karakteristike opisanog zahvata, razvidno je kako se radi o 
projektu oporabe odnonso privremenog skladištenja otpada unutar zone proizvodne namjene. 
Navedeno je u skladu s analiziranim planskim dokumentima prostornog uređenja kojima se 
dopušta izgradnja komunalnih građevina i baza nužnih za učinkovito postupanje s otpadom i 
postizanje kvalitativnih i kvantitativnih ciljeva u sektoru gospodarenja otpadom.  
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2.4. STANJE OKOLIŠA NA LOKACIJI PLANIRANOG ZAHVATA 
 
2.4.1. Prilagodba klimatskim promjenama 
 
Skup podataka o klimatskim predviđanjima koji se upotrebljavaju u procjeni ranjivosti na 
klimatske promjene i rizika vezani su uz temperaturu i oborine. Pri tome je očekivano 
povećanje globalne prosječne temperature ključno za odabir skupova globalnih i regionalnih 
klimatskih podataka.  Najnoviji skupovi podataka o klimatskim predviđanjima odnose se na 
osnovne reprezentativne putanje koncentracije (RCP). Četiri putanje odabrane su za klimatsko 
modeliranje i za trajektorije smanjenja emisija stakleničkih plinova koje IPCC (Međuvladin 
panel UN-a o klimatskim promjenama) upotrebljava u Petom izvješću o procjeni (AR5).  
Sukladno tehničkim smjernicama za pripremu infrastrukture za klimatske promjene u razdoblju 
2021-2027 (2021/C373/01), preporučuje se da se u početnim analizama koje 
obuhvaćaju preglede upotrebljavaju klimatska predviđanja na temelju RCP-a 6.0 ili RCP-a 8.5. 
Obzirom na smještaj zahvata, a sukladno spomenutim Smjernicama, RCP4.5 može biti korisniji 
u projektima u kojima je praktično razinu otpornosti na klimatske promjene povećavati ako i 
kad je to potrebno tijekom njihova vijeka trajanja.  
Scenarij RCP4.5 smatra se umjerenijim scenarijem i karakterizira ga srednja razina 
koncentracija stakleničkih plinova uz relativno ambiciozna očekivanja njihovog smanjenja u 
budućnosti koja bi dosegla vrhunac oko 2040. godine. Scenarij RCP8.5 tretiran kao ekstremniji 
i karakterizira ga kontinuirano povećanje koncentracije stakleničkih plinova koje bi do 2100. 
godine bilo i do tri puta više od današnje. No kako bi se rema RCP-u 4.5 promjene nakon 2060 
godine mogle početi podcjenjivati, predviđanja u konkretnom slučaju se osim RCP4.5 temelje 
i na RCP8.5 (aktualne projekcije do 2100.). Navedeno je prikazano u podtočki „Scenariji 
klimatskih promjena“. 
 
Analiza parametara- Opažene klimatske promjene za referentno razdoblje 
Opažanja klimatskih promjena u Republici Hrvatskoj provodi Državni hidrometeorološki zavod. 
Opažene klimatske promjene u Republici Hrvatskoj u razdoblju 1961.-2010. ukazuju na 
promjene trendova godišnjih i sezonskih srednjih, srednjih minimalnih i srednjih maksimalnih 
temperatura zraka i indeksa temperaturnih ekstrema, zatim godišnjih i sezonskih količina 
oborine i oborinskih indeksa kao i sušnih i kišnih razdoblja. Analiza je dana u nastavku. 
Tijekom nedavnog 50- godišnjeg razdoblja (1961.-2010. godina) trendovi temperature zraka 
(srednje, srednje minimalne i srednje maksimalne) pokazuju zatopljenje u cijeloj Hrvatskoj. 
Trendovi godišnje temperature zraka su pozitivni i značajni, a promjene su veće u 
kontinentalnom dijelu zemlje nego na obali i u dalmatinskoj unutrašnjosti. Najvećim 
promjenama (porastu) bila je izložena maksimalna temperatura zraka. Na području zahvata 
zabilježen je trend značajnog povećanja temperature zraka tijekom proljeća, ljeta i zime, dok 
su nešto manje promjene povećanja temperature zraka zabilježene u jesen. 
U istom razdoblju, godišnje količine oborine pokazuju prevladavajuće neznačajne trendove, 
koji su pozitivni u istočnim ravničarskim krajevima (povećanje) i negativni u ostalim područjima 
Republike Hrvatske (smanjenje). Slabi trendovi uočljivi su u većini sezona, ali iznimku čine 
ljetne oborine koje imaju jasno istaknut negativni trend u cijeloj zemlji (smanjenje). U jesen 
su slabi trendovi miješanog predznaka, a povećanje količina oborina u unutrašnjosti uglavnom 
je uzrokovano porastom broja dana s velikim dnevnim količinama oborine. Tijekom zime 
trendovi oborine nisu značajni i uglavnom su negativni u južnim i istočnim krajevima kao i u 
Istri, dok su u preostalom dijelu zemlje mješovitog predznaka.  
U proljeće rezultati pokazuju da nema izrazitih promjena u ukupnoj količini oborine u južnom 
i istočnom dijelu zemlje, dok je negativni trend (smanjenje) prisutan u preostalom 
razmatranom području. Na području zahvata zabilježen je trend povećanja količine oborine 
tijekom zime, ljeta i jeseni, dok je tijekom proljeća zabilježeno smanjenje količine oborine.  
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Trendovi sušnih razdoblja, odnosno broj uzastopnih dana bez oborina, najizraženije promjene 
pokazuju u jesenskim mjesecima, kada je u cijeloj Hrvatskoj uočen statistički značajan 
negativan trend. Za razliku od sušnih razdoblja, kišna razdoblja ne pokazuju prostornu 
konzistentnost trenda niti u jednoj sezoni. Na području zahvata, tijekom zime je zabilježen 
slabi trend povećanja sušnih razdoblja kategorije CDD1, dok je u svim ostalim sezonama 
zabilježen trend smanjenja istih koji je posebno značajan tijekom jeseni. Smanjenje sušnih 
razdoblja kategorije CDD10 zabilježeno je u svim sezonama. Što se tiče kišnih razdoblja, ako 
razmatramo predmetnu lokaciju, za kategoriju CWD1 zabilježeno je smanjenje u svim 
sezonama osim zimi i u jesen, dok je za kategoriju CWD10 zabilježeno povećanje u svim 
sezonama. U klimatološkom razdoblju 1961.-2010. šire područje zahvata pokazuje slijedeće 
promjene: 
 
Tablica 7. Dekadni trendovi (°C/10 god) sezonskih i godišnjih temperatura zraka 

 
Srednja temperatura 

zraka (t) 

Srednja minimalna 

temperatura zraka (tmin) 

Srednja maksimalna 

temperatura zraka (tmax) 

Godina 
statistički značajan pozitivan 

trend 
statistički značajan pozitivan 

trend 
statistički značajan pozitivan 

trend 

DJF (zima) 
statistički značajan pozitivan 

trend 
statistički značajan pozitivan 

trend 
statistički značajan pozitivan 

trend 

MAM 
(proljeće) 

statistički značajan pozitivan 
trend 

statistički značajan pozitivan 
trend 

statistički značajan pozitivan 
trend 

JJA (ljeto) 
statistički značajan pozitivan 

trend 
statistički značajan pozitivan 

trend 
statistički značajan pozitivan 

trend 

SON (jesen) 
pozitivan trend statistički značajan pozitivan 

trend 
pozitivan trend 

 

Tablica 8 Dekadni trendovi (%/10 god) sezonskih i godišnjih količina oborine 

 
Dekadni trendovi sezonskih i godišnjih količina 

oborine 

Godina pozitivan trend 

DJF (zima) pozitivan trend 

MAM (proljeće) negativan trend 

JJA (ljeto) pozitivan trend 

SON (jesen) pozitivan trend 

 
Tablica 9. Dekadni trendovi (%/10god) maksimalnih sušnih razdoblja za kategorije 1mm i 10 mm 
(CDD1, CDD10): 

 CDD1 CDD10 

Godina negativan trend negativan trend 

DJF (zima) pozitivan trend negativan trend 

MAM (proljeće) negativan trend negativan trend 

JJA (ljeto) negativan trend negativan trend 

SON (jesen) statistički značajan negativan trend statistički značajan negativan trend 

 
Tablica 10. Dekadni trendovi (%/10god) maksimalnih kišnih razdoblja za kategorije 1mm i 10 mm 
(CWD1, CWD10): 

 CWD1 CWD10 

Godina negativan trend pozitivan trend 

DJF (zima) pozitivan trend pozitivan trend 

MAM (proljeće) negativan trend pozitivan trend 

JJA (ljeto) negativan trend pozitivan trend 

SON (jesen) pozitivan trend statistički značajan pozitivan trend 
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Scenarij klimatskih promjena 
U ovom poglavlju bit će prikazani rezultati klimatskih simulacija i projekcija buduće klime za 
područje Republike Hrvatske. Navedeni podaci preuzeti su iz sljedećih dokumenata:  
 

• Rezultati klimatskog modeliranja na sustavu HPC Velebit za potrebe izrade nacrta 
Strategije prilagodbe klimatskim promjenama RH do 2040. s pogledom na 2070. i 
Akcijskog plana (Podaktivnost 2.2.1.) (MZOE, ožujak 2017.god)  

• Dodatak rezultatima klimatskog modeliranja na sustavu HPC Velebit: Osnovni rezultati 
integracija na prostornoj rezoluciji od 12,5 km (u sklopu Podaktivnosti 2.2.1.) (MZOE, 
studeni 2017.god.). 
 

Navedeni dokumenti izrađeni su tijekom 2017. godine u sklopu projekta „Jačanje kapaciteta 
Ministarstva zaštite okoliša i energetike za prilagodbu klimatskim promjenama te priprema 
Nacrta Strategije prilagodbe klimatskim promjenama“. 
 
Za klimatske simulacije korišten je regionalni atmosferski klimatski model RegCM (engl. 
Regional Climate Model). Navedenim modelom, promjena klimatskih varijabli u budućoj klimi 
u odnosu na referentnu klimu (P0 – sadašnja klima, odnosi se na razdoblje od 1971. do 2000.) 
prikazana je i diskutirana za dva vremenska razdoblja: 2011. – 2040. (P1 – neposredna 
budućnost) i 2041. - 2070. (P2 – klima sredine 21. stoljeća) s dva scenarija razvoja 
koncentracije stakleničkih plinova u budućnosti: RCP4.5 i RCP8.5.  
 
Scenarij RCP4.5 smatra se umjerenijim scenarijem i karakterizira ga srednja razina 
koncentracija stakleničkih plinova uz relativno ambiciozna očekivanja njihovog smanjenja u 
budućnosti koja bi dosegla vrhunac oko 2040. godine. Scenarij RCP8.5 tretiran kao ekstremniji 
i karakterizira ga kontinuirano povećanje koncentracije stakleničkih plinova koje bi do 2100. 
godine bilo i do tri puta više od današnje.  
 
Klimatske promjene definirane su kao razlike vrijednosti klimatskih varijabli između razdoblja 
2011. - 2040. i 1971.- 2000. (P1-P0) te razdoblja 2041. - 2070. i 1971. - 2000. (P2-P0).Za sve 
analizirane varijable klimatsko modeliranje izrađeno je na prostornoj rezoluciji od 50 km i za 
RCP4.5. scenarij, dok je za određene parametre (temperatura, oborine, brzina vjetra, 
ekstremni vremenski uvjeti) modeliranje izrađeno i na detaljnijoj prostornoj rezoluciji od 12,5 
km, za scenarije RCP4.5. i RCP8.5. U nastavu teksta, ukoliko su prikazani rezultati klimatskih 
simulacija na 12,5 km rezoluciji, bit će navedeno da se radi o 12,5 rezoluciji te će biti naveden 
i koji scenarij je uzet u obzir. Na kartografskim prikazima u nastavku, označeno je šire područje 
zahvata.  
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Srednja godišnja temperatura zraka na 2 m iznad tla 
Na srednjoj godišnjoj razini, srednjak ansambla RegCM simulacija na 12,5 km rezoluciji daje 
za razdoblje 2011.-2040. godine i oba scenarija (RCP4.5. i RCP8.5.) mogućnost zagrijavanja 
od 1,2 do 1,4 °C. Na širem području zahvata očekivani porast srednje temperature zraka kreće 
se od 1,2 °C (RCP4.5.) do 1,4 °C (RCP8.5.)(Slika 2-13).  
Za razdoblje 2041.-2070. godine i scenarij RCP4.5 očekivano zagrijavanje je od 1,9 do 2 °C. 
Za razdoblje 2041.-2070. godine i scenarij RCP8.5, projekcije ukazuju na mogućnost porasta 
temperature od 2,4 °C na krajnjem jugu do 2,6 °C u većem dijelu Hrvatske. U obalnom 
području projicirani porast temperature je oko 2,5 °C. Na širem području zahvata očekivani 
porast srednje temperature zraka kreće se od 1,9 °C (RCP4.5.) do 2,6 °C (RCP8.5.) (Slika 2-
13). 
 

 
Slika 2-13. Promjena srednje godišnje temperature zraka na 2 m iznad tla (°C) u odnosu na referentno razdoblje 
1971.-2000. u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom s označenom lokacijom zahvata. Gore: za 
razdoblje 2011.-2040.; dolje: za razdoblje 2041.-2070. Lijevo: scenarij RCP4.5; desno: scenarij RCP8.5. 

 

Sezonske vrijednosti temperature zraka na 2 m iznad tla 
U analiziranim RegCM simulacijama na 12,5 km rezoluciji, temperatura zraka na 2 m iznad tla 
se povećava u svim sezonama i za oba scenarija. Za razdoblje 2011.-2040. godine i scenarij 
RCP4.5. projekcije ukazuju na moguće zagrijavanje u zimi, proljeću i jeseni od 1 do 1,3 °C te 
ljeti u većem dijelu Hrvatske od 1,5 do 1,7 °C.  
 
Na širem području zahvata očekivani porast srednje temperature zraka iznosi oko 1,1 °C zimi, 
1,2 °C u proljeće, 1,5 °C ljeti i 1,1 °C u jesen (Slika 2-14). Za razdoblje 2041.-2070. godine i 
isti scenarij, zagrijavanje u zimi, proljeću i jeseni iznosi od 1,7 do 2 °C te ljeti u većem dijelu 
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Hrvatske od 2,4 do 2,6 °C. Iznimke za ljetnu sezonu čini istok Hrvatske i obalno područje sa 
zagrijavanjem nešto manjim od 2,5 °C. Na širem području zahvata očekivani porast srednje 
temperature zraka iznosi oko 1,8 °C zimi, 1,7 °C u proljeće, 2,5 °C ljeti i 1,8 °C u jesen (Slika 
2-14). 

 

 
 

Slika 2-14 Temperatura zraka na 2 m (°C) u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom s 
označenom lokacijom zahvata. Od lijeva na desno: zima, proljeće, ljeto i jesen. Gore: promjena u razdoblju 

2011.-2040.; dolje: promjena u razdoblju 2041.-2070. godine. Scenarij: RCP4.5. 

 
 

Srednje godišnje ukupne količine oborine 

U analiziranim RegCM simulacijama na 12,5 km rezoluciji, na srednjoj godišnjoj razini su 
promjene u ukupnoj količini oborine u rasponu od -5 do 5% za oba buduća razdoblja te za oba 
scenarija. Dodatno, za područje Jadranskog mora te dijela obalnog područja, promjene na 
godišnjoj razini ukazuju na mogućnost porasta količine oborine u iznosu od 5 do 10%. Na 
širem području zahvata očekivane promjene u ukupnoj količini oborine kod oba scenarija 
(RCP4.5. i RCP8.5.) kreću se do -5% za razdoblje 2011.-2040. godine. Za razdoblje 2041.- 
2070., na širem području zahvata očekivane promjene u ukupnoj količini oborine kreću se do 
-5% (RCP4.5.) i 5% (RCP8.5.) (Slika 2-15). 
 

 
Slika 2-15 Promjena srednje godišnje ukupne količine oborine (%) u odnosu na referentno razdoblje 1971.-2000. 
u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom s označenom lokacijom zahvata. Gore: za razdoblje 

2011.-2040.; dolje: za razdoblje 2041.-2070. Lijevo: scenarij RCP4.5; desno: scenarij RCP8.5. 
 

Sezonske vrijednosti količina oborina 
U usporedbi s rezultatima simulacije povijesne klime (razdoblje 1971.-2000.) na 50 km 
rezoluciji, na 12,5 km su gradijenti oborine osjetno izraženiji u područjima strme orografije. 
To znači da je u 12,5 km simulacijama kvalitativna razdioba oborine bolje prikazana. Međutim, 
ukupne količine oborine su precijenjene, kako u odnosu na 50 km simulacije, tako i u odnosu 
na izmjerene klimatološke vrijednosti.  
Ovo povećanje ukupne količine oborine u referentnoj klimi osobito je izraženo na visokim 
planinama obalnog zaleđa. Za razliku od temperaturnih veličina, klimatske projekcije srednje 
ukupne količine oborine sadrže izraženije razlike u iznosu i predznaku promjena u prostoru te 
pokazuju veću ovisnost o sezoni. Za razdoblje 2011.-2040. godine i scenarij RCP4.5, projekcije 
ansambla RegCM simulacija na 12,5 km rezoluciji ukazuju na:  
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•  moguće povećanje ukupne količine oborine tijekom zime na čitavom području Hrvatske 
(do 5% u središnjim dijelovima, od 5 do 10% na istoku i zaleđu obale te čak do 20% u 
nekim dijelovima obalnog područja);  

• slabije izražen signal tijekom proljeća s promjenama u rasponu od -5 do 5%;  
• izraženo smanjenje ukupne količine oborine ljeti u čitavoj Hrvatskoj: u većem dijelu 

Hrvatske od -20 do -10%, od -10 do -5% na sjevernom dijelu obale i od -5 do 0% na 
južnom Jadranu;  

•  promjenjiv signal tijekom jeseni u rasponu od -5 do 5% osim na području juga Hrvatske 
gdje ovdje analizirane projekcije ukazuju na smanjenje u rasponu od -10 do -5%.  

 
Za razdoblje 2011.-2040. godine i scenarij RCP4.5., na širem području zahvata očekivane 
promjene u ukupnoj količini oborine iznose oko 0,1 mm/dan zimi i u proljeće, -0,3 mm/dan 
ljeti i -0,1 mm/dan u jesen (Slika 2-16). Za razdoblje 2041.-2070. godine i isti scenarij, su 
projicirane promjene sličnog iznosa i predznaka za sve sezone kao i u neposredno budućoj 
klimi (2011.-2040. godine), osim za jesen, gdje se javlja povećanje količina oborine u različitom 
postotku ovisno o dijelu Hrvatske. Na širem području zahvata, za navedeno razdoblje i scenarij, 
očekivane promjene u ukupnoj količini oborine iznose oko 0,2 mm/dan zimi, -0,1 mm/dan u 
proljeće, -0,3 mm/dan ljeti i 0,1 mm/dan u jesen (Slika 2-16). 
 

 
Slika 2-16 Ukupna količina oborine (mm/dan) u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom s 
označenom lokacijom zahvata. Od lijeva na desno: zima, proljeće, ljeto i jesen. Gore: promjena u razdoblju 

2011.-2040. godine; dolje: promjena u razdoblju 2041.-2070. godine. Scenarij: RCP4.5. 

 
 
Broj dana s maksimalnom dnevnom količinom oborine većom od 10 mm/h 
Ova veličina opisuje “pljuskovitost” oborine, što je česta osobina oborine u toplom dijelu 
godine. No, ona također može karakterizirati i veće količine oborine u hladnim sezonama 
(jesen, zima), kad se atmosferske fronte ili ciklone zadržavaju nad našim krajevima.  
 
U neposredno budućoj klimi (razdoblje P1) broj dana s oborinama većim od 10 mm/h će se 
više mijenjati u južnim nego u sjevernim dijelovima Hrvatske i projicirane promjene neće biti 
jedinstvene. U jesen i zimi će broj dana u južnim krajevima biti nešto veći nego u P0, dok će 
u proljeće i ljeto signal imati promjenljivi predznak. Također, valja naglasiti kako će promjena 
broja dana u P1 u odnosu na P0 biti relativno mala – najveće povećanje je do 0.8 dana na 
južnom Jadranu zimi. U neposredno budućoj klimi (razdoblje P1) za šire predemtno područje 
promjene izostaju (Slika 2-17). Oko sredine 21. stoljeća (P2) povećanje broja dana u jesen i 
zimi bit će preko 1 dan u jesen na srednjem i južnom Jadranu, te će zahvatiti znatno šire 
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područje južne Hrvatske. Jedino će ljeti doći do manjeg smanjenja broja dana s oborinama 
većim od 10 mm/h u Lici i ponegdje duž Jadrana. Na širem području zahvata, za navedeno 
razdoblje, očekivane promjene se javljaju samo u jesen i iznose 0.2 dana (Slika 2-17). 
 

 
 

Slika 2-17 Broj dana s oborinom većom od 10 mm/h u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom s 
označenom lokacijom zahvata. Od lijeva na desno: zima, proljeće, ljeto i jesen. Gore: promjena u razdoblju 

2011.-2040.; dolje: promjena u razdoblju 2041.-2070.  

 
Srednja godišnja maksimalna brzina vjetra na 10 m visine 
U analiziranim RegCM simulacijama na 12,5 km rezoluciji, na srednjoj godišnjoj razini su 
promjene maksimalne brzine vjetra na 10 m visine, za oba buduća razdoblja te za oba 
scenarija, blage, gotovo zanemarive. Na srednjoj godišnjoj razini, projekcije za oba razdoblja 
(2011.-2040. godine, 2041.-2070. godine) te oba scenarija (RCP4.5. i RCP8.5.) ukazuju na 
promjene u rasponu od -1 do 3% ovisno o dijelu Hrvatske. Na širem području zahvata 
očekivane promjene maksimalne brzine vjetra na 10 m visine u oba razdoblju i za oba scenarija 
do 0,1 m/s (Slika 2-18). 
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Slika 2-18. Promjena srednje godišnje maksimalne brzine vjetra na 10 m (m/s) u odnosu na referentno razdoblje 
1971.-2000. godine u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom s označenom lokacijom zahvata. 
Gore: za razdoblje 2011.-2040. godine; dolje: za razdoblje 2041.-2070. godine. Lijevo: scenarij RCP4.5; desno: 

scenarij RCP8.5. 
 

Sezonske vrijednosti maksimalne brzine vjetra na 10 m visine 
Projekcije maksimalne brzine vjetra na 10 m iznad tla na 12,5 km rezoluciji modelom RegCM i 
uz pretpostavku scenarija RCP4.5. daju mogućnost uglavnom blagog porasta na području 
Hrvatske (maksimalno od 3 do 4 %). Iste simulacije daju najizraženije smanjenje brzine vjetra 
u zaleđu juga Dalmacije izvan područja Hrvatske (približno -10 %). Za razdoblje 2011.-2040. 
godine i scenarij RCP4.5., projekcije ukazuju da će na širem predmetnom području promjene 
maksimalne brzine vjetra na 10 m visine u proljeće, ljeto i jesen iznositi do 0,1 m/s a zimi do 
0,2 m/s (Slika 2-19). Na širem području zahvata, u razdoblju 2041.-2070. godine i isti scenarij, 
promjene maksimalne brzine vjetra na 10 m visine u proljeće, ljeto i jesen iznositi će do 0,1 
m/s a zimi do -0,1 m/s (Slika 2-19). 
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Slika 2-19 Maksimalna brzina vjetra na 10 m (m/s) u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom s 
označenom lokacijom zahvata. Od lijeva na desno: zima, proljeće, ljeto i jesen. Gore: promjena u razdoblju 

2011.-2040. godine; dolje: promjena u razdoblju 2041.-2070. godine. Scenarij: RCP4.5. 

 
Srednji broj dana s maksimalnom brzinom vjetra većom ili jednakom 20 m/s  
Za razdoblje 2011.- 2040. godine, promjene za zimsku sezonu ukazuju na mogućnost porasta 
prema scenariju RCP4.5 na čitavom Jadranu te promjenjiv predznak signala prema scenariju 
RCP8.5. Sve promjene su relativno male i uključuju promjene od -5 do +10 događaja po 
desetljeću. Za razdoblje 2041.-2070. godine, javlja se prostorno sličniji signal za dva različita 
scenarija (uključuje porast broja događaja na sjevernom i južnom Jadranu i obalnom području 
te smanjenje broja događaja na srednjem Jadranu). Na temelju ovdje prikazanih projekcija, u 
budućim istraživanjima bit će nužno dodatno ispitati statističku značajnost rezultata. Na širem 
području zahvata, za oba razdoblja i oba scenarija, sve promjene su relativno male i uključuju 
promjene od -1 do 1 događaj po desetljeću (Slika 2-20). 

 



HIDROPLAN d.o.o. 

EZO: Rekonstrukcija postojeće građevine za skladištenje proizvodnog otpada u građevinu za 

skladištenje i oporabu građevnog neopasnog otpada, otpadnog željeza i ostalog metalnog 

neopasnog otpada
 

TD 10/2022 

 

           ožujak 2023                                        rev.3                                                     64/155 
 

 

 
Slika 2-20. Promjene srednjeg broja dana s maksimalnom brzinom vjetra većom ili jednakom 20 m/s u odnosu na 
referentno razdoblje 1971.-2000. u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom s označenom lokacijom 
zahvata. Lijevo: scenarij RCP4.5; desno: scenarij RCP8.5; prvi red: promjene u razdoblju 2011.-2040. godine; drugi 
red: promjene u razdoblju 2041.-2070. godine. Mjerna jedinica: broj događaja u 10 godina. Sezona: zima 
 

Kišna i sušna razdoblja 

Projekcije klimatskih promjena u srednjem broju kišnih razdoblja (razdoblje od minimalno 5 
uzastopnih dana s dnevnom količinom oborine većom ili jednakom 1 mm) su općenito između 
-4 i 4 događaja u deset godina. Buduća promjena kišnih razdoblja je vrlo promjenjiva u 
prostoru te se samo za ljetnu sezonu na širem području Hrvatske (osim u uskom obalnom 
području gdje promjene izostaju u RegCM simulacijama) javlja jasan signal smanjenja broja 
kišnih razdoblja. Rezultati su slični u oba buduća razdoblja te za oba scenarija. Na širem 
području zahvata, za oba razdoblja i oba scenarija, promjene u srednjem broju kišnih razdoblja 
za ljetnu sezonu su do -2 događaja po desetljeću tj. zabilježeno je smanjenje kišnih razdoblja 
(Slika 2-21). 
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Slika 2-21 Promjene srednjeg broja kišnih razdoblja (razdoblje od minimalno 5 uzastopnih dana s dnevnom 
količinom oborine većom ili jednakom 1 mm) u odnosu na referentno razdoblje 1971.-2000. u srednjaku ansambla 
iz četiri integracije RegCM modelom s označenom lokacijom zahvata. Lijevo: scenarij RCP4.5; desno: scenarij 
RCP8.5. Prvi red: promjene u razdoblju 2011.-2040. godine; drugi red: promjene u razdoblju 2041.-2070. godine. 
Mjerna jedinica: broj događaja u 10 godina. Sezona: ljeto. 
 

Projekcije klimatskih promjena u srednjem broju sušnih razdoblja (razdoblje od minimalno 5 
uzastopnih dana s dnevnom količinom oborine manjom ili jednakom 1 mm) su slične amplitude 
kao promjene broja kišnih razdoblja. Signal je također vrlo promjenjiv u prostoru. U razdoblju 
2041.-2070. godine, za proljeće, postoji tendencija povećanja broja sušnih razdoblja na širem 
području Republike Hrvatske. S obzirom kako ne postoji jedinstvena definicija sušnog razdoblja 
potrebno je istražiti projekcije sušnih razdoblja u budućoj klimi određenih prema alternativnim 
definicijama. Za razdoblje 2011.-2040. godine i oba scenarija, projekcije ukazuju da će na 
širem predmetnom području sve promjene u srednjem broju sušnih razdoblja za proljetnu 
sezonu biti relativno male, od -1 do 1 događaj po desetljeću (Slika 2-22). Na širem području 
zahvata, u razdoblju 2041.-2070. godine i oba scenarija, promjene u srednjem broju sušnih 
razdoblja za proljetnu sezonu su do 2 događaja po desetljeću tj. zabilježeno je povećanje 
sušnih razdoblja (Slika 2-22). 
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Slika 2-22 Promjene srednjeg broja sušnih razdoblja (razdoblje od minimalno 5 uzastopnih dana s dnevnom 
količinom oborine manjom ili jednakom 1 mm) u odnosu na referentno razdoblje 1971.-2000. u srednjaku ansambla 
iz četiri integracije RegCM modelom. Lijevo: scenarij RCP4.5; desno: scenarij RCP8.5. Prvi red: promjene u razdoblju 
2011.-2040. godine; drugi red: promjene u razdoblju 2041.-2070. godine. Mjerna jedinica: broj događaja u 10 
godina. Sezona: proljeće 

 

Priprema infrastrukture za klimatske promjene 
 
Na donjoj slici prikazana su dva stupa i glavni koraci pripreme za klimatske promjene. Svaki 
stup podijeljen je u dvije faze. Prva je faza pregled, a o njegovu ishodu ovisi hoće li se provesti 
druga faza. 
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Slika 2-23. Priprema za klimatske promjene i stupovi „klimatska neutralnost” i „otpornost na klimatske promjene”(Izvor: 

Tehničke smjernice za pripremu infrastrukture za klimatske promjene u razdoblju 2021.–2027. (2021/C 373/01) 

Klimatska neutralnost 
Sukladno tehničkim smjernicama za pripremu infrastrukture za klimatske promjene u razdoblju 
2021-2027 (2021/C373/01), a prema tablici 2. Popis pregleda – ugljični otisak – primjeri 
kategorija projekata, zahvat rekonstrukcije postojeće građevinu za skladištenje otpada u 
poslovnu građevinu  za mehaničku obradu neoapsnog otpada spada u kategoriju 
infrastrukturnih objekata u kojem procjena ugljičnog otiska je potrebna. U konkretnom slučaju 
radi se o mehaničkom razvrstavanju metalnog otpada prema vrstama te skaldištenju inertnog 
građevnog otpada koji je prethodno frakcioniran. 
 
Navedeno znači kako se ne ostvaruje emisije  iz tehnološkog procesa, a sam prag emisija je  
20.000 t/god, a kako je vidljivo iz kvantifikacije sačinjene u točki 3.1.2. Iz svega slijedi kako 
nije potrebna dodatna, detaljna analiza-2.faza (ublažavanje). 
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Dokumentacija o pregledu klimatske neutralnosti 
Opis infrastrukturnog projekta dan je u točki 1.1.2 ovog Elaborata. Činjenica je kako postojeći, 
pretežito neuređeni sustav gospodarenja otpadom predstavljaju velikog emitera emisija 
stakleničkih plinova što posljedično i pojedinačno i kumulativno negativno djeluje i izaziva 
klimatske promjene. Same klimatske promjene sve više utječu direktno i indirektno na zdravlje 
ljudi, društvo, bioraznolikost, ekonomiju i sl. Stoga pristup problemu klimatskih promjena ima 
polazišnu osnovu u njegovom doprinosu smanjenju emisija stakleničkih plinova u sektoru 
gospodarenja otpadom. Navedeno se postiže uređenjem sustava gospodarenja otpadom pri 
čemu će se u sklopu planiranog zahvata osigurati razvrstavanja metalnog otpada u cilju 
dobivanja sekundarne sirovine čime će se postiči uštede na prirodnim resursima, uštede u 
potrošnji energije za njihovo dobivanje i preradu te neposredno smanjenje emisija u okoliš. 
Isto se može primijeniti i na građevni otpad koji će se frakcionirati te kao sirvovina koristiti u 
industriji građevinksih materijala odnonso kao građevinski materijal i materijal za nasipavanje. 
Realizacijom predmetnog zahvata neposredno se i izravno doprinosi ciljevima Pariškog 
sporazuma za postizanje nulte neto stope emisija stakleničkih plinova i klimatske neutralnosti 
do 2050. 
Pri tome sam zahvat ne nanosi bitnu štetu drugim ciljevima zaštite okoliša kao što su održiva 
upotreba i zaštita voda, prelazak na kružno gospodarstvo, sprječavanje nastanka i recikliranje 
otpada, sprječavanje i kontrola onečišćenja te zaštita zdravih ekosustava. 
Ukupno predviđena investicija je 2,5 mil. kn. 
 
Prilagodba klimatskim promjenama 
 
Prilagodba klimatskim promjenama razmatra se na dva stupa prilagodbe; 

- prilagodba na štetan učinak klimatskih promjena na zahvat 
- prilagodba od potencijalno štetnog učinka klimatskih promjena na okoliš 

 
Sukladno Strategiji prilagodbe klimatskim promjenama u Republici Hrvatskoj za razdoblje do 
2040. godine s pogledom na 2070. godinu (Narodne novine broj 46/20), strategija prilagodbe 
temelji na analizi onih sektora i međusektorskih područja koji su relevantni za prilagodbu zbog 
njihove socioekonomske važnosti za Republiku Hrvatsku i/ili su od važnosti za prirodu i okoliš. 
U tu je svrhu odabrano osam ključnih sektora (vodni resursi; poljoprivreda; šumarstvo; 
ribarstvo; bioraznolikost; energetika; turizam i zdravlje) i dva međusektorska tematska 
područja (prostorno planiranje i uređenje te upravljanje rizicima). U konkretnom slučaju 
predmetni zahva se ne može pridružiti svim navedenim ključnim sektorima ali se može 
promatrati kroz međusektorsko tematsko područje vezano uz upravljanje okolišem i rizicima. 
 
Upravljanje rizicima od katastrofa je definirano kao poduzimanje preventivnih i planskih 
aktivnosti usmjerenih na umanjivanje ranjivosti i ublažavanje negativnih posljedica rizika od 
katastrofa. Klimatske promjene mogu povećati vjerojatnost pojave katastrofe i pojačati njezin 
intenzitet. Glavni očekivani utjecaji koji uzrokuju visoku ili srednju ranjivost u ovom sektoru su 
sljedeći: klizišta; poplave; požari otvorenog tipa zbog produženih razdoblja visokog sunčanog 
zračenja i produženih razdoblja visoke temperature zraka; ekstremne temperature zbog 
produženih razdoblja visokog sunčanog zračenja i produženih razdoblja visoke temperature 
zraka; pandemije zbog utjecaja na način prijenosa bolesti ili odlike uzročnika bolesti zbog 
promjena količine oborina, vlažnosti i isparavanja te složeni rizici posebno u urbanim 
područjima. 
Predmetni zahvat po svoj prirodi i karakteristikama ne spada u zahvat koji bi posljedično 
utjecaju klimatskih promjena uzrokovao katastrofu. Radi se o građevni u kojoj se privremeno 
oporabljuje i privremeno skaldišti metalni otpad te građevni otpad od rušenja objekata. Sami 
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procesi uključuju jednostavne mehaničke operacije putem priručnih alata i specijalnih vozila, 
viličara i utovarivača te je potencijalni utjecaj klimatskih promjena na iste beznačajan. 
 
Budući da su planirana rješenja zahvata poznata iz prakse, a ujedno su funkcionalna i 
učinkovita, ista neće dovesti do negativnog utjecaja na okolišne ciljeve i vijek trajanja zahvata. 
Primjenjiva rješenja stoga imaju isključivo pozitivne učinke u vidu smanjenja rizika od štetnog 
utjecaja trenutačne i očekivane buduće klime na ljude, prirodu ili imovinu.  
 

2.4.2. Klimatske značajke predmetne lokacije  
 

Klimatska obilježja na području Grada Zagreba temeljena su na podacima meteoroloških 
značajki i podacima klimatološke postaje (glavna meteorološka) Zagreb Grič (φ=45°48' N i 
=15°58' E; h= 157 m) koja pokriva predmetno područje. Klima sjeverozapadnog dijela 

Hrvatske u kojem se nalazi i šire područje Zagreba prema Köpponeovoj klasifikaciji ima oznaku 
Cfwbx i ima obilježja umjerene kontinentalne klime. Ova oznaka označava umjereno toplu 
kišnu klimu s toplim ljetom, bez izrazito suhog razdoblja. 
 

 
Slika 2-24 Geografska raspodjela klimatskih tipova po W. Köppenu u Hrvatskoj u standardnom razdoblju 1961.-

1990. s ucrtanom lokacijom zahvata 
 

 
Šire zagrebačko područje ima kontinentalnu klimu koju obilježavaju hladne zime i vruća ljeta. 
Godišnji hod temperature zraka na meteorološkim postajama Zagreb - Maksimir i Zagreb - 
Grič, pokazuje da je najhladniji mjesec siječanj, a najtopliji srpanj.  
Prosječna godišnja temperatura zraka za Zagreb - Maksimir u razdoblju od 1949. do 2016. 
godine iznosi 10,9 oC. Najhladniji je u prosjeku siječanj s prosječnom mjesečnom 
temperaturom 0,1 oC, a najtopliji je srpanj s prosječnom mjesečnom temperaturom 21,0 oC. 
Prosječna godišnja temperatura zraka za Zagreb - Grič u razdoblju od 1981. do 2016. iznosi 

Lokacija zahvaza (Grad Zagreb) 
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11,6 oC. Najhladniji je u prosjeku siječanj s prosječnom mjesečnom temperaturom 0,5 oC, a 
najtopliji je srpanj s prosječnom mjesečnom temperaturom 21,9 oC.  
U razdoblju od 1949. do 2016. na Zagreb - Maksimir u prosjeku je 859 mm oborine godišnje. 
U razdoblju od 1861. do 2016. na Zagreb - Grič u prosjeku je 886 mm oborine godišnje.  
 
Hod oborine je kontinentalnog tipa s maksimumom u toplom dijelu godine te je na obje postaje 
u prosjeku lipanj mjesec s najvećom količinom oborine. Na Zagreb - Maksimir u prosjeku je 
124 kišnih dana u godinu, dok je na Zagreb - Grič u prosjeku 128 dana s kišom u godini.  
Pojava snijega je očekivana u razdoblju od studenoga do travanja.  
Magla se o najviše javlja u hladnom dijelu godine. 
 
Na području Zagreba pušu uglavnom slabi vjetrovi. Položaj i smjer pružanja Medvednice 
značajno modificira strujanje sinoptičke skale. Medvednica generira lokalni cirkulacijski sustav 
koji nije snažan, ali je postojan pa danju puše vjetar uz obronak s izraženom južnom 
komponentom, dok noću puše vjetar niz obronke Medvednice s izraženom sjevernom 
komponentom. Dnevni vjetar obronka karakteriziraju veće brzine i veća promjenjivost smjera 
u odnosu na noćni vjetar obronka. Prizemni vjetar izrazito je modificiran konfiguracijom terena 
Ruža vjetrova za Zagreb - Maksimiru istočnom dijelu Zagreba razvučena je u smjeru sjever-
jug, a najčešće pušu vjetrovi sjevernog smjera. Međutim, ruža vjetra za meteorološku postaju 
Zagreb - Grič u gradskom središtu, razvučena je u smjeru sjeveroistok - jugozapad što je 
posljedica utjecaja terena, odnosno pružanja Medvednice. Na objema postajama dominantni 
su vjetrovi sjeveroistočnog kvadranta (S-I).  
 
 

 

Slika 2-25Ruža vjetrova za područje lokacije zahvata 

2.4.3. Buka 
 
Predmetni zahvat se nalazi izvan područja utjecaja buke cestovnog prometa odnonso 
industrijske buke kako je to vidljivo iz donjih grafičkih prikaza koji su preuzete iz Strateške 
karte buke Grada Zagreba. U sumarnoj karti buke koja pretpostavlja njen ukupna utjcaj na 
području Grada Zagreba, planirani zahvat se nalazi na granici tog utjecaja koji doseže 
vrijednosti 50-55 dBa (slika 2-28). 
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Slika 2-26 

 
Slika 2-27.  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
             Strateška karta buke cestovnog prometa Razredi jednakih razina buke indikatora Lday (iz 
 

2 Grafički prikaz - cestovni promet.pdf (zagreb.hr) 

 

 
Slika 2-28 Strateška karta buke iz industrijskih pogona Razredi jednakih razina buke indikatora Lday 

(izvor: 2 Grafički prikaz - cestovni promet.pdf (zagreb.hr) 
 

Zahvat 

Zahvat 

https://eko.zagreb.hr/UserDocsImages/arhiva/dokumenti/okoli%C5%A1/buka/skb3/2%20Grafi%C4%8Dki%20prikaz%20-%20cestovni%20promet.pdf
https://eko.zagreb.hr/UserDocsImages/arhiva/dokumenti/okoli%C5%A1/buka/skb3/2%20Grafi%C4%8Dki%20prikaz%20-%20cestovni%20promet.pdf
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Slika 2-29. Strateška karta buke-sumarna karta (izvor: 2 Grafički prikaz - cestovni promet.pdf (zagreb.hr) 
 
 

2.4.4. Kvaliteta zraka 
 
U skladu Uredbom o određivanju zona i aglomeracija prema razinama onečišćenosti zraka na 
teritoriju Republike Hrvatske (,,Narodne novine'', br 01/14) teritorij Republike Hrvatske 
klasificiran je prema razinama onečišćenosti zraka u pet zona i četiri aglomeracije. Područje 
Grada Kutine spada u zonu oznake HR 2-industrijska zona (Slika 2-29). 

 
U skladu Uredbom o određivanju zona i aglomeracija prema razinama onečišćenosti zraka na 
teritoriju Republike Hrvatske (,,Narodne novine'', br 01/14) teritorij Republike Hrvatske 
klasificiran je prema razinama onečišćenosti zraka u pet zona i četiri aglomeracije. Područje 
Grada Zagreba zajedno s područjima gradova Zagrebačke županije: Samobor, Velika Gorica, 
Dugo Selo, Sveta Nedjelja i Zaprešić pripadaju Aglomeraciji HR ZG. Ostali dio područja 
Zagrebačke županije (uključujući i Grad Jastrebarsko) i Krapinsko-zagorske županije pripadaju 
zoni Kontinentalna Hrvatska HR 1. 

Zahvat 

https://eko.zagreb.hr/UserDocsImages/arhiva/dokumenti/okoli%C5%A1/buka/skb3/2%20Grafi%C4%8Dki%20prikaz%20-%20cestovni%20promet.pdf
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Slika 2-30. Zone aglomeracije s prikazom smještaja lokacije zahvata (Izvor: Strateška studija o utjecaju Master plana 

prometnog sustava Grada Zagreba, Zagrebačke županije i Krapinsko-zagorske županije na okoliš) 

 
Mjerenja koncentracija onečišćujućih tvari u zraku provedena su tijekom 2020. godine na 6 
mjernih postaja za praćenje kvalitete zraka u Zagrebu, a sukladno Programu mjerenja razine 
onečišćenosti zraka na području Grada Zagreba. Rezultati su interpretirani prema Zakonu o 
zaštiti zraka (1), Uredbi o razinama onečišćujućih tvari u zraku (2), Pravilniku o praćenju 
kvalitete zraka (3) i Pravilnik o sadržaju, formatu i postupku donošenja akcijskog plana za 
poboljšanje kvalitete zraka, te uzajamnoj razmjeni informacija i izvješćivanju o kvaliteti zraka 
i obvezama za provedbu Odluke Komisije 2011/850/EU  (Narodne novine br. 26/23). 
 
 
U Izvješću o praćenju kvalitete zraka na teritoriju Republike Hrvatske za 2020. godinu 
(Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, listopad 2020), zona HR ZG, imala je II. 
kategoriju zraka prema parametrima onečišćujućih tvari koje se prate: PM10, O3, H2S i Barij u 
PM10. Ostali parametri mjerenja daju I. kvalitetu zraka.  
 
2.4.5. Geološke i hidrogeološke značajke lokacije  
 
Geološke značajke 
 
Prikaz geoloških odnosa razmatranog područja temelji se na geološkim podacima iz Osnovne 
geološke karte RH, list „Ivanić Grad“. Prema tim podacima stijene otkrivene na površini šireg 
područja predmetnog zahvata su sedimenti istaloženi tijekom kvartara tj. pleistocena 
(močvarni lapor – lb) i holocena. Holocen je predstavljen deluvijem proluvijem (dpr), aluvijem 
druge savske terase (a2), aluvijem mrtvaja (am) i aluvijem recentnih tokova (a). 
 

LOKACIJA ZAHVATA 
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Slika 2-31. Prikaz geološke građe šireg područja lokacije zahvata (Izvor: OGK RH 1:100 000, list Ivanić Grad, Basch 
1980. godina) 

Kvartar – holocen (Q2) 
Litološki sastav deluvijalno – proluvijalnih sedimenata (dpr) usko je vezan sa sastavom stijena 
koje leže u njihovom neposrednom zaleđu. Zbog izrazito kratkog transporta i višestrukog 
ponavljanja procesa erozije i sedimentacije, naslage su najčešće loše sortirane. Najvećim 
dijelom ih čine klasti sitnozrnatih nevezanih stijena, nastali pretaloživanjem kopnenog prapora 
i pliocenskih sedimenata. 
 
Sedimenti mrtvaja (am) istaloženi su u obliku uskih, izduženih zona nepravilnog oblika. Neki 
su i danas stalno ispunjeni vodom i u njima se odvija recentna sedimentacija, drugi su 
zamočvareni i u njima se taloži organski materijal, dok su ostali samo tijekom kišnog perioda 
povremeno ispunjeni vodom, a recentna sedimentacija je zanemariva.  
U svim slučajevima sedimenti mrtvaja sastoje se od muljevitih, glinovitih siltova i siltoznih glina 
s puno ostataka neraspadnutih organskih (biljnjih) ostataka. Oni koji su po postanku vezani uz 
stare meandre Save sadrže i tanke proslojke sitnozrnatih pijesaka. Kako su u pravilu tanki 
(tanji od 1 m), a prostiranje im je malo nemaju veću važnost. 
 

LOKACIJA ZAHVATA 
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Aluvij druge savske terase (a2) nastao je kao produkt akumulacijskog i erozijskog djelovanja 
vodenog toka u holocenu. Sedimente druge savske terase izgrađuju nevezane stijene 
aluvijalnog porijekla. Predstavljene su šljuncima, pijescima i podređeno pjeskovitim ili siltoznim 
glinama. Naslage su nesortirane, najčešće neuslojene ili unakrsno slojevite. Mjestimično se, 
iako rijetko, nazire i slojevitost, izražena u vertikalnoj promjeni granulometrijskog sastava ovih 
sedimenata. Prosječna debljina aluvijalnih sedimenata druge savske terase kreće se između 
30 i 40 metara. Raste od zapada prema istoku i smanjuje se prema sjeveru i jugu, tj. idući 
prema rubovima savske doline. 
 
Kvartar – pleistocen (Q1) 
Močvarni prapor (lb) izgrađuje prostranu prapornu zaravan, koja se pruža od jugoistočnog 
dijela zagrebačkog, gradskog područja, prema istoku i jugoistoku sve do Bunjana. 
Jugozapadna granica praporne zaravni prema savskom aluviju morfološki je oštro označena 
terasnim odsjekom, od Zagreba do Rugvice. Geneza močvarnog prapora vezana je uz taloženje 
čestica u močvarama i plitkim jezerima. 
 

2.4.6. Seizmološke značajke lokacije 

  
Na slikama danima u nastavku prikazani su isječci iz karti potresnih područja Hrvatske (M. 
Herak, Geofizički Zavod PMF, Zagreb, 2011.). Kartama su prikazana potresom prouzročena 
horizontalna poredbena vršna ubrzanja (agR) površine temeljnog tla tipa A čiji se premašaj 
tijekom bilo kojih t = 50 godina, odnosno t = 10 godina očekuje s vjerojatnošću od p = 10 %. 
 
Za povratno razdoblje od 95 godina pri seizmičkom udaru na području zahvata može se 
očekivati maksimalno ubrzanje tla od agR= 0,12g. Za povratno razdoblje od 475 godina 
maksimalno ubrzanje tla, uvjetovano potresom na lokaciji zahvata iznositi će agR= 0,24g.  
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Slika 2-32. Isječak iz Karte potresnih područja Republike Hrvatske za povratno razdoblje od 95 godina s ucrtanom 

lokacijom zahvata 

  

LOKACIJA ZAHVATA 
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Slika 2-33. Isječak iz Karte potresnih područja Republike Hrvatske za povratno razdoblje od 475 godina s 

ucrtanom lokacijom zahvata 
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2.4.7. Pedološke značajke lokacije i pokrov zemljišta 

Pedološke značajke 

Prema izvodu iz digitalne Pedološke karte Republike Hrvatske vidljivo je da se lokacija 
predmetnog zahvata cijelom svojom površinom nalazi na području aluvijalnog (fluvisol) tla 
obranjenog od poplava (kod tla 5). Po pogodnosti tla za obradu, spada u dobra obradiva tla 
(P-1). 
 
Tablica 11. Tip tla na lokaciji zahvata 

Jedinice tla 
Pogodnost 

tla 

Podklase 

pogodnosti 

Svojstva 

jedinice tla 
Sastav i struktura 

Broj Dominantna Ostale jedinice 

5 

Aluvijalno 
(fluvisol) 

obranjeno od 
poplava 

Aluvijalno livadno, 

Aluvijalno plavljeno 
P-1 p1 

slaba 

osjetljivost 

prema 
kemijskim 

polutantima 

 
Slika 2-34. Isječak iz Digitalne pedološke karte Republike Hrvatske za uže područje lokacije zahvata (Izvor: ENVI, 
Atlas okoliša) 
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Pokrov zemljišta 

Prema izvodu iz Karte pokrova zemljišta – „CORINE land cover“ zahvat je planiran na 
nepovezanom gradskom području (oznaka 112). Na užem predmetnom području (do 1 km od 
lokacije zahvata) nalaze se i industrijski ili komercijalni objekti (oznaka 121), mozaici 
poljoprivrednih površina (oznaka 242) te pretežno poljoprivredno zemljište s značajnim 
udjelom prirodnog biljnog pokrova (oznaka 243). 
 

 
Slika 2-35. Prikaz pokrova zemljišta na užem području lokacije zahvata (Izvor: ENVI, Atlas okoliša) 

 

2.4.8. Hidrogeološke značajke 
 
Područje Grada Zagreba obiluje površinskim vodama, ponajprije tekućicama. Najveći vodotok 
je rijeka Sava, koja je ujedno i jedna od tri najdulje rijeke u Hrvatskoj. Sava je u svom dijelu 
toka kroz Grad Zagreb, dužine 18,5 km (97,5 ha vodene površine), nizinska rijeka varijabilnog 
vodostaja sa sezonskim bujicama. Visoki se vodostaji javljaju u proljeće i jesen, a niski ljeti. 
Na teritoriju Grada niti jedan se veći vodotok ne ulijeva u Savu, (samo obližnji medvednički 
potoci), a sama rijeka nije plovna (plovna je tek nizvodno, od Siska). Današnji izgled Save na 
području Zagreba bitno je promijenjen hidrotehničkim zahvatima, odnosno gradnjom nasipa 
za obranu od poplava koji je bio nužan zbog širenja naselja. Ostale prirodne vodotoke na 
teritoriju Grada najvećim dijelom čine potoci i izvori južnih, prigorskih padina Medvednice, te 
manjim dijelom i potoci Vukomeričkih gorica. 

 
Osim navedenih prirodnih vodotoka, na području Grada Zagreba nalaze se i umjetni vodotoci. 
Za regulaciju vodostaja Save značajan je oteretni kanal Sava – Odra, a u jugozapadnom 
području Grada Zagreba uz Kupinečki Kraljevec, nalazi se i mreža hidromelioracijskih kanala. 
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Osim tekućica, na području Grada nalazi se oko 141 stajaćih voda, površine 263,51 ha 
(Statistički ljetopis Grada Zagreba, 2009.), od toga je najviše jama sto dvadeset dvije, 
napuštenih šljunčara ima deset, umjetno građenih jezera šest, dok rukavaca Save ima samo 
tri.  
Najpoznatija i najznačajnija umjetna gradska jezera svakako su Jarun i Bundek, čija je svrha 
rekreacija i odmor. 
 

2.4.8.1. Stanje vodnih tijela 
 

Za potrebe Planova upravljanja vodnim područjima, provodi se načelno delineacija i 
proglašavanje zasebnih vodnih tijela površinskih voda na: 
 

• tekućicama s površinom sliva većom od 10 km2, 
• stajaćicama površine veće od 0.5 km2,  
• prijelaznim i priobalnim vodama bez obzira na veličinu.  
 

Za vrlo mala vodna tijela na lokaciji zahvata koje se zbog veličine, a prema Zakonu o vodama 
odnosno Okvirnoj direktivi o vodama, ne proglašavaju zasebnim vodnim tijelom primjenjuju se 
uvjeti zaštite kako slijedi: 

• Sve manje vode koje su povezane s vodnim tijelom koje je proglašeno Planom 
upravljanja vodnim područjima, smatraju se njegovim dijelom i za njih važe isti uvjeti 
kao za to veće vodno tijelo. 

• Za manja vodna tijela koja nisu proglašena Planom upravljanja vodnim područjima i 
nisu sastavni dio većeg vodnog tijela, važe uvjeti kao za vodno tijelo iste kategorije 
(tekućica, stajaćica, prijelazna voda ili priobalna voda) najosjetljivijeg ekotipa iz 
pripadajuće ekoregije. 

 
Za predmetno područje karakteristično je grupirano vodno tijelo podzemne vode CSGI_27 – 
ZAGREB, čije karakteristike i stanje su dane u nastavku, 
 
Grupirano vodno tijelo podzemne vode Zagreb je međuzrnske poroznosti, zauzima površinu od 
988 km2 s obnovljivim zalihama podzemne vode od 273*106 m3/god. Prirodna ranjivost je 40% 
područja visoka i vrlo visoka te 44% umjerene do povišene ranjivosti.  
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Slika 2-36. Prikaz grupiranog vodnog tijela podzemne vode na širem području lokacije zahvata (Izvor: WMS servis 
Hrvatskih voda) 

 
Prema Izvatku iz Registra vodnih tijela Plana upravljanja vodnim područjima 2016.-2021. 
(Hrvatske vode, rujan 2021.), stanje grupiranog vodnog tijela podzemne vode dano je u 
sljedećoj tablici: 

Tablica 12. Stanje tijela podzemne vode CSGI_27 – ZAGREB 

Stanje Procjena stanja 

Kemijsko stanje dobro 

Količinsko stanje dobro 

Ukupno stanje dobro 
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2.4.8.2. Zone sanitarne zaštite 
 

Vodoopskrba Grada Zagreba se najvećim dijelom zasniva na zahvatu podzemnih voda savskog 
aluvija. Podzemna voda se zahvaća na izvorištima Mala Mlaka, Zapruđe, Petruševec, Žitnjak, 
Sašnjak i Stara Loza. Za navedena crpilišta podzemne vode donesena je Odluka o zaštiti izvorišta 
(Službeni glasnik Grada Zagreba, br. 21/14 i 12/16) kojom se utvrđuju tri zone sanitarne zaštite, 
mjere zaštite, sanacije i ograničenja, sanitarni i drugi uvjeti održavanja kao i druge zaštitne mjere 
navedenih izvorišta. 
 
Lokacija predmetnog zahvata nalazi se na području III. zone Izvorišta Stara Loza, Sašnjak, 
Žitnjak, Petruševec, Zapruđe, Mala Mlaka.  
 
Na širem predmetnom području (na udaljenosti većoj od 1 km od lokacije zahvata) nalazi se i:  
 

• II. zona Izvorišta Sašnjak, Žitnjak, 

• II. zona Izvorišta Petruševec, 
• III. zona Izvorišta Kosnica te, 
• II. zona Izvorišta Kosnica. 

 

 
Slika 2-37. Prikaz lokacije zahvata u odnosu na zone sanitarne zaštite izvorišta na širem području lokacije zahvata 
(Izvor: WMS servis Hrvatskih voda) 
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2.4.8.3. Osjetljiva područja na području zahvata 
 
Prema Odluci o određivanju osjetljivih područja („Narodne novine“, br. 79/22), lokacija 
predmetnog zahvata nalazi se u sklopu sliva osjetljivog područja. Prostor planiran za 
privremeno skladištenje metalnog otpada i otpada od rušenja smješten je u osjetljivom 
području „Dunavski sliv“ (ID područja: 41033000). 

 

 
Slika 2-38. Prikaz lokacije zahvata u odnosu na osjetljiva područja RH (Izvor: PUVP 2016.-2021., ,,Narodne 

novine'', br. 66/16 i WMS servis Hrvatskih voda) 

 

2.4.8.4. Ranjiva područja na području zahvata 
 

Prema Odluci o određivanju ranjivih područja („Narodne novine“, br. 130/12), lokacija 
predmetnog zahvata nalazi se na ranjivom području. Prostor planiran za privremeno 
skladištenje metalnog otpada i otpada od rušenja smješten je u području ranjivom na nitrate 
poljoprivrednog porijekla „Sava - Zagreb“ (ID područja: 42010009). 
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Slika 2-39. Prikaz lokacije zahvata u odnosu na ranjiva područja RH (Izvor: PUVP 2016.-2021., ,,Narodne novine'', 

br. 66/16 i WMS servis Hrvatskih voda) 

 

2.4.8.5. Opasnost i rizik od poplava 
 
Poplave spadaju u prirodne opasnosti koje mogu ozbiljno ugroziti ljudski život, te rezultirati 
između ostalog i velikim materijalnim štetama i štetama po okoliš pa kao takve mogu imati 
znatan utjecaj na određeno područje. Poplave često nije moguće izbjeći, no pozitivnim 
angažiranjem i poduzimanjem niza različitih preventivnih bilo građevinskih i/ili negrađevinskih 
mjera, rizik od pojave poplave može se smanjiti na prihvatljivu razinu. 
 
Prema Državnom planu obrane od poplava („Narodne novine“, br. 84/10), Glavnom 
provedbenom planu obrane od poplava (ožujak 2018.) te Zakona o vodama („Narodne novine“, 
br. 66/19, 84/21) planirani zahvat pripada branjenom Sektoru C –Gornja Sava. U Sektoru C 
pripada branjenom području 14 - Središnji dio područja malog sliva „Zagrebačko prisavlje“ 
(Grad Zagreb, Samobor i Sveta Nedjelja i Općina Stupnik).  
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Slika 2-40. Prikaz lokacije zahvata u odnosu na branjena područja RH (Izvor: Prilog V. Glavnog provedbenog 

plana obrane od poplava) 

Prema Karti opasnosti od poplava po vjerojatnosti pojavljivanja (mala/srednja/velika 
vjerojatnost), na području lokacije predmetnog zahvata očekuje se srednja vjerojatnost 
pojavljivanja poplava. 

 

 
Slika 2-41. Isječak iz Karte opasnosti od poplava po vjerojatnosti pojavljivanja za šire područje lokacije zahvata 

(Izvor: WMS servis Hrvatskih voda) 

 

 

 

 

LOKACIJA ZAHVATA 



HIDROPLAN d.o.o. 

EZO: Rekonstrukcija postojeće građevine za skladištenje proizvodnog otpada u građevinu za 

skladištenje i oporabu građevnog neopasnog otpada, otpadnog željeza i ostalog metalnog 

neopasnog otpada
 

TD 10/2022 

 

           ožujak 2023                                        rev.3                                                     86/155 
 

 

2.4.9. Krajobrazne značajke  
 

Šire predmetno područje 
Prema općoj tipologiji krajobraza Grada Zagreba, područje Grada podijeljeno je na dvije 
krajobrazne regije, subpanonsku i panonsku. Unutar njih se nalazi 6 općih krajobraznih tipova: 
gorsko - brdski prirodni krajobraz, brežuljkasto - brdski mješoviti krajobraz, nizinski urbani 
krajobraz, nizinski riječni mješoviti krajobraz, nizinski ruralni krajobraz i brežuljkasti ruralni 
krajobraz.  
 

  
Slika 2-42. Prikaz lokacija zahvata na karti općih krajobraznih područja Grada Zagreba (Izvor: Studija zaštite 
karaktera krajobraza Grada Zagreba- Opća tipologija krajobraza, Oikon d.o.o., 2015. godina) 

Lokacija planiranog zahvata se nalazi unutar područja nizinsko riječnog mješovitog krajobraza 
Save. Radi se o području koji administrativno pripada Gradu Zagrebu, smješten je obostrano 
uz rijeku Savu, od Podsuseda na zapadu do Jakuševca i Žitnjaka na istoku. Obuhvaća prostor 
unutar kojeg se nalaze elementi nekadašnjeg meandra riječnog toka, danas očuvanog u 
prostornoj geometriji pojedinih ulica, isušenih rukavaca i šumskih površina. Vizualni karakter 
prostora određuje raznolikost i raznovrsnost krajobraznih područja i uzoraka. Zastupljena su 
područja u kojima dominira visoki stupanj antropogenih utjecaja pa do područja malog 
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antropogenog utjecaja i visokog stupnja prirodnosti. Na vizualne značajke utječu prirodni 
čimbenici, prostorna organizacija, uzorci i oblici pripadajuće gradnje. Glavno obilježje ovom 
krajobraznom području daje rijeka Sava, danas reguliranog korita, inundacijskog pojasa 
širokog oko 300 m, obrubljenog visokim nasipima. 
 
Uže predmetno područje 
Uže predmetno području (do 1 km od lokacije zahvata) karakterizira antropogeni krajobraz 
heterogenih značajki. To je nizinski krajobraz koji se smjestio uz rijeku Savu, u čijoj strukturi 
prevladavaju elementi industrijskog krajobraza (industrijski objekti i infrastruktura), kulturnog 
krajobraza (obrađene i neobrađene poljoprivredne površine, voćnjaci), urbane sredine 
(gradska jezgra i gradske stambene površine, manja naselja) te zelenih površina (travnjaci, 
grmlja, manja šumska područja).  
 

 
Slika 2-43. Prikaz krajobraza šireg predmetnog područja (Izvor: Google Earth) 

  
Slika 2-44. Prikaz krajobraza užeg predmetnog područja (Izvor: Google Earth) 

Sam planirani zahvat smjestio se na industrijskom području u jugoistočnom dijelu Grada 
Zagreba. Riječ je o izgrađenoj hali na zatravnjenoj površini, uklopljenoj u izgled zone 
gospodarsko proizvodne namjene i okolni krajobraz.  
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Sa sjeverozapadne i jugozapadne strane predmetne lokacije nalaze se javne kultivirane zelene 
površine te sastojine hrastovo - grabovih šuma, dok se sjeveroistočnom i jugoistočnom 
stranom lokacije zahvata protežu mozaici kultiviranih površina.  
Lokaciju okružuju stambeni objekti te koridori cesta koji sačinjavaju urbano područje Grada 
Zagreba. Naselje najbliže lokaciji planiranog zahvata je naselje Struge, čiji se stambeni objekti 
nalaze oko 100 m od lokacije u smjeru istoka. 
 

2.4.10.  Stanovništvo 

 

Lokacija planiranog zahvata je na administrativnom području Grada Zagreba. Grad Zagreb, 
kao glavni grad Republike Hrvatske, ima status jedinica lokalne samouprave (grad) koja ujedno 
ima i položaj jedinice područne (regionalne) samouprave, odnosno županije. Položajni se nalazi 
na sjeveru Republike Hrvatske na obroncima gore Medvednice i na nizini uz rijeku Savu, te se 
proteže na površini od 641,35 km2. Veći dio grada nalazi se na 112 metara nadmorske visine.  

 

 

 

 

 

 

 
Tijekom 2021 u Zgarebu je živjelo 769.944 stanovnika. Grad Zagreb teritorijalno je podijeljen 
na 17 gradskih četvrti: Donji grad, Gornji grad-Medveščak, Trnje, Maksimir, Peščenica-Žitnjak, 
Novi Zagreb (istok i zapad), Trešnjevka (sjever i jug), Črnomerec, Dubrava (Gornja i Donja), 
Stenjevec, Podsused-Vrapče, Podsljeme (Šestine, Gračani, Markuševac), Sesvete i Brezovicu. 
Lokacija planiranog zahvata nalazi se na području Gradske četvrti Pešćenica Žitnjak čiji je 
položaj u Gradu Zagrebu prikazan na gornjoj slici. U ovoj gradskoj četvrti je tijekom 2021 
živjelo 53.706 stanovnika. Kućanstva u toj zagrebačkoj četvrti je 21,075 dok je privatnih 
kućanstava 21,029. Stambenih jedinica je 28,144, a 27,695 stambenih jedinica stanovi su za 
stalno stanovanje.  Prema popisu iz 2011. godine, u gradskoj četvrti Peščenica – Žitnjak živjelo 
je 56.487 osoba. 

Grad Zagreb 

Slika 2-45. Pozicija Grada Zagreba u RH i zahvata unutar Grada Zagreba 

https://hr.wikipedia.org/wiki/Lokalna_i_podru%C4%8Dna_(regionalna)_samouprava_u_Hrvatskoj
https://hr.wikipedia.org/wiki/Hrvatske_op%C4%87ine_i_gradovi
https://hr.wikipedia.org/wiki/Hrvatske_%C5%BEupanije
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2.4.11. Prometna povezanost 

 
Najvažniji prometni pravci i njihove dužine, prikazani su u donjoj tablici. Najduži ne prekinuti 
pravac je Slavonska/ Zagrebačka / Ljubljanska avenija u dužini od 21,240 m i proteže se kroz 
cijeli Zagreb. To je i najopterećenija prometnica sa protokom vozila od oko 85,000 vozila 
dnevno. Ostale važne prometnice (prometni objekti) Grada Zagreba jesu mostovi preko Save 
koji imaju ulogu povezivanja Novog Zagreba i Velike Gorice (i ostalih južnih područja) sa 
ostatkom grada. U Novom Zagrebu i Velikoj Gorici se nalazi oko 170.000 stanovnika i primarna 
funkcija tih područja je bila kao striktno stambenog karaktera.  
 
Kako je vidljivo iz slike 2-46, lokacija zahvata je povezana sa glavnom proemtnicom-Radničkom 
cestom, te dalje preko Domovinskog mosta na autocestu sa izlazima prema 
Splitu/Ljubljana/Maribor/Slavonski Brod/Varaždin. 

Tablica 13. Dužina glavnih prometnica u Gradu Zagrebu 

 
 
Odlukom o nerazvrstanim cestama (Službeni glasnik Grada Zagreba 18/13) i Odlukom 
izmjenama i dopunama odluke o nerazvrstanim cestama (Službeni glasnik Grada Zagreba 
16/14) ceste Grada Zagreba podijeljene su na nerazvrstane ceste I., II. i III. reda (tablica 11). 
Nerazvrstane ceste I. reda su ceste propisane Odlukom o cestama na području velikih gradova 
koje prestaju biti razvrstane u javne ceste. Nerazvrstane ceste II. reda su ostale ceste na 
području Grada Zagreba, površine za promet u mirovanju koje se nalaze u sastavu ceste- 
terminali i okretišta za vozila JGP-a, parkirališta i 48 pristupne ceste do stambenih, poslovnih, 
gospodarskih i drugih građevina koje se koriste i za javni promet i drugo. Nerazvrstane ceste 
III. reda su pješačke staze, pješački trgovi, javna stubišta, pješački prolazi i javne prometne 
površine s kamenim opločenjima na kojima se odvija promet ako su sastavni dio nerazvrstane 
ceste. 
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Tablica 14. Dužina nerazvrstanih cesta Grada Zagreba 

 
 

 

 

 

 
 
Slika 2-46. Lokacija planiranog zahvata u odnosu na glavne prometne pravce Grada Zagreb
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2.4.12. Bioraznolikost 

 

Prema Karti kopnenih nešumskih staništa Republike Hrvatske 2016. sama lokacija zahvata 
nalazi se većim dijelom na staništu tipa J. Izgrađena i industrijska staništa te jednim manjim 
sjevernim dijelom na staništu tipa D.1.2.1. Mezofilne živice i šikare kontinentalnih, izuzetno 
primorskih krajeva. 
Riječ je o staništima sljedećih karakteristika: 
 

• D.1.2.1. Mezofilne živice i šikare kontinentalnih, izuzetno primorskih krajeva 
(Red PRUNETALIA SPINOSAE Tx. 1952) – Skup više manje mezofilnih zajednica 
pretežno kontinentalnih krajeva, izgrađenih prvenstveno od pravih grmova (Ligustrum 
vulgare, Cornus sanguinea, Euonymus europaeus, Prunus spinosa i dr.) i djelomično 
drveća razvijenih u obliku grmova (Carpinus betulus, Crataegus monogyna, Acer 
campestre i sl.). Razvijaju se kao rubni, zaštitni pojas uz šumske sastojine, kao živica 
između poljoprivrednih površina, uz rubove cesta i putova, a mjestimično zauzimaju i 
velike površine na površinama napuštenih pašnjaka. 

• J. Izgrađena i industrijska staništa – Izgrađene, industrijske, i druge kopnene ili 
vodene površine na kojima se očituje stalni i jaki ciljani (planski) utjecaj čovjeka. 
Definicija tipa na ovoj razini podrazumijeva prostorne komplekse u kojima se izmjenjuje 
različiti tipovi izgrađenih i kultiviranih zelenih površina u raznim omjerima 
zastupljenosti. 
 

Na užem predmetnom području (do 1 km od lokacije zahvata), nalaze se i: 
 

• A.1.1. Stalne stajaćice 
• A.4.1. Tršćaci, rogozici, visoki šiljevi i visoki šaševi 

• D.1.2.1. Mezofilne živice i šikare kontinentalnih, izuzetno primorskih krajeva / A.4.1. 
Tršćaci, rogozici, visoki šiljevi i visoki šaševi 

• D.1.2.1. Mezofilne živice i šikare kontinentalnih, izuzetno primorskih krajeva / E. Šume 
• D.1.2.1. Mezofilne živice i šikare kontinentalnih, izuzetno primorskih krajeva / I.1.8. / 

E. Šume 
• C.2.3.2. Mezofilne livade košanice Srednje Europe / J. Izgrađena i industrijska staništa 
• C.2.3.2. Mezofilne livade košanice Srednje Europe / E. Šume 
• E. Šume 
• I.1.4. Ruderalne zajednice kontinentalnih krajeva / D.1.2.1. Mezofilne živice i šikare 

kontinentalnih, izuzetno primorskih krajeva / I.1.8. Zapuštene poljoprivredne površine 
• I.1.4. Ruderalne zajednice kontinentalnih krajeva / J. Izgrađena i industrijska staništa 
• I.1.4. Ruderalne zajednice kontinentalnih krajeva / I.1.8. Zapuštene poljoprivredne 

površine 
• I.1.8. Zapuštene poljoprivredne površine 
• I.1.8. Zapuštene poljoprivredne površine / D.1.2.1. Mezofilne živice i šikare 

kontinentalnih, izuzetno primorskih krajeva 
• I.1.8. Zapuštene poljoprivredne površine / E. Šume 
• I.1.8. / D.1.2.1. Mezofilne živice i šikare kontinentalnih, izuzetno primorskih krajeva / 

A.4.1. Tršćaci, rogozici, visoki šiljevi i visoki šaševi 
• I.2.1. Mozaici kultiviranih površina 
• I.2.1. Mozaici kultiviranih površina / D.1.2.1. Mezofilne živice i šikare kontinentalnih, 

izuzetno primorskih krajeva 
• I.2.1. Mozaici kultiviranih površina / C.2.3.2. Mezofilne livade košanice Srednje Europe 

• I.2.1. Mozaici kultiviranih površina / I.1.8. Zapuštene poljoprivredne površine / E. Šume 
• I.2.1. Mozaici kultiviranih površina / I.5.1. vOĆNJACI 
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• I.2.1. Mozaici kultiviranih površina / E. Šume / J. Izgrađena i industrijska staništa 
• I.2.1. Mozaici kultiviranih površina / J. Izgrađena i industrijska staništa 
• I.5.1. Voćnjaci 
• J. Izgrađena i industrijska staništa / I.1.7. Zajednica nitrofilnih, higrofilnih i skiofilnih 

staništa / D.1.2.1. Mezofilne živice i šikare kontinentalnih, izuzetno primorskih krajeva 
• J. Izgrađena i industrijska staništa / I.2.1. Mozaici kultiviranih površina 
• J. Izgrađena i industrijska staništa / I.5.1. Voćnjaci 
• J. Izgrađena i industrijska staništa / C.2.3.2. Mezofilne livade košanice Srednje Europe 

/ E. Šume 

 

 
 
 Slika 2-47 Stanišni tipovi na užem području lokacije zahvata (Izvor: MINGOR, WMS/WFS servisi) 
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2.4.13. Zaštićena područja 

 

Lokacija zahvata se ne nalazi unutar područja zaštićenih temeljem Zakona o zaštiti prirode 
(„Narodne novine“, br. 80/13, 15/18, 14/19, 127/19). 
 
Na širem predmetnom području (na udaljenosti većoj od 1 km od lokacije zahvata) nalaze 
se: 

• spomenik parkovne arhitekture Zagreb – park Maksimir, na udaljenosti od oko 3,6 km 
S od predmetne lokacije te, 

• značajni krajobraz Savica, na udaljenosti od oko 2,7 km JZ od predmetne lokacije. 
 

 

Slika 2-48. Zaštićena područja na širem području lokacije zahvata (Izvor: MINGOR, WMS/WFS servisi) 
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2.4.14. Ekološka mreža 

 
Lokacija zahvata se ne nalazi na području ekološke mreže koje je proglašeno Uredbom o 
ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže 
(„Narodne novine“, br. 80/19). 
 
Na širem predmetnom području (na udaljenosti većoj od 1 km od lokacije zahvata) nalaze se: 
 

• područje očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2001311 Sava 
nizvodno od Hrušćice, na udaljenosti od oko 4,6 km I od predmetne lokacije te,  

• područje očuvanja značajno za ptice (POP) HR1000002 Sava kod Hrušćice sa 
šljunčarom Rakitje, na udaljenosti od oko 4,6 km I od predmetne lokacije. 
 

 
Slika 2-49. Područja ekološke mreže (Natura 2000) na širem području lokacije zahvata (Izvor: MINGOR, WMS/WFS 

servisi) 

Ciljne vrste i stanišni tipovi najbližih područja ekološke mreže POVS HR2001311 Sava nizvodno 
od Hrušćice i POP HR1000002 Sava kod Hrušćice sa šljunčarom Rakitje prikazani su u sljedećim 
tablicama: 
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Tablica 15.  Ciljne vrste i stanišni tipovi POVS HR2001311 Sava nizvodno od Hrušćice (Izvor: Uredbom o ekološkoj 
mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže, NN 80/19) 

Područje 
ekološke 

mreže 
Kategorija Hrvatski naziv vrste / stanišnog tipa 

Znanstveni naziv vrste / šifra 
stanišnog tipa 

HR2001311 
Sava 

nizvodno od 
Hrušćice 

1 obična lisanka Unio crassus 

1 rogati regoč Ophiogomphus cecilia 

1 bolen Aspius aspius 

1 prugasti balavac Gymnocephalus schraetser 

1 veliki vretenac Zingel zingel 

1 mali vretenac Zingel streber 

1 dunavska paklara Eudontomyzon vladykovi 

1 veliki vijun Cobitis elongata 

1 vijun Cobitis elongatoides 

1 bjeloperajna krkuša Romanogobio vladykovi 

1 plotica Rutilus virgo 

1 
Prirodne eutrofne vode s vegetacijom 

Hydrocharition ili Magnopotamion 
3150 

1 
Rijeke s muljevitim obalama obraslim s 

Chenopodion rubri p.p. i Bidention p.p. 
3270 

1 
Aluvijalne šume (Alno-Padion, Alnion 

incanae, Salicion albae) 

91E0* 

Oznake: 
1 = međunarodno značajna vrsta/stanišni tip za koje su područja izdvojena temeljem članka 4. stavka 1. 
Direktive 92/43/EEZ 
* = prioritetne divlje vrste / stanišni tipovi 

 

 
Tablica 16. Ciljne vrste ptica POP HR1000002 Sava kod Hrušćice sa šljunčarom Rakitje (Izvor: Uredbom o ekološkoj 
mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže, NN 80/19) 

Područje ekološke 

mreže 
Kategorija Znanstveni naziv vrste Hrvatski naziv vrste 

Status (G=gnjezdarica; 

P=preletnica; Z=zimovalica) 

HR1000002 

Sava kod Hrušćice sa 

šljunčarom Rakitje 

1 Alcedo atthis vodomar G    

1 Sterna albifrons mala čigra G     

1 Sterna hirundo crvenokljuna čigra G     

2 Actitis hypoleucos mala prutka G     

2 Riparia riparia bregunica G     

Oznake: 

1 = međunarodno značajna vrsta/stanišni tip za koje su područja izdvojena temeljem članka 4. stavka 1 

Direktive 92/43/EEZ 

2 = redovite migratorne vrste za koje su područja izdvojene temeljem članka 4. stavka 2. Direktive 2009/147/EZ 
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2.4.15. Gospodarstvo, poljoprivreda i šumarstvo 

 
Najvažnije grane gospodarstva u Zagrebu su: proizvodnja električnih aparata, kemijska, 
farmaceutska i tekstilna industrija, te industrija hrane. U Zagrebu je razvijen i turizam, te je tijekom 
2021 godine ostvareno 638.000,0 dolazaka.  

Šume i šumsko zemljište kao obnovljivi i zato trajni nacionalni resurs proglašeni su Ustavom 
kao dobro od općeg interesa za Republiku Hrvatsku. 
Pored ekonomskih koristi šume su značajne za zdravlje ljudi, a važan su čimbenik i regulator 
hidroloških uvjeta. Šume su temelj razvitka turističkog i lovnog gospodarstva, a značajne su i 
za razvoj drugih gospodarskih grana.  
Prema podacima Hrvatskih šuma, na užem i širem predmetnom području prisutne su državne 
šume Gospodarske jedinice „ Limbuš - Sava“, kojom upravljaju Hrvatske šume, Uprava šume 
– Podružnica Zagreb, Šumarija Remetinec te privatne šume u okviru Gospodarske jedinice 
„Zagrebačke šume“. 
Što se tiče državnih i privatnih šuma, u iste predmetni zahvat ne zadire. 
U neposrednoj blizini lokacije zahvata nalazi se odsjek 4b privatnih šuma Gospodarske jedinice 
„Zagrebačke šume“ te odsjek 33a državnih šuma Gospodarske jedinice „Limbuš - Sava“. 
 

 
 

Slika 2-50. Položaj zahvata u odnosu na državne šume (Izvor: http://javni-podaci.hrsume.hr/) 
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Slika 2-51. Položaj zahvata u odnosu na državne šume (Izvor: http://javni-podaci.hrsume.hr/) 

Područje zahvata se nalazi izvan lovišta. 

 

2.4.16. Kulturno – povijesna baština 

 
Lokacija zahvata se nalazi na izgrađenom građevinskom području Grada Zagreba, u zoni 
gospodarske namjene - proizvodne (oznaka I), na čijem užem području (na udaljenosti do 1 
km od lokacije zahvata) prema važećoj prostorno planskoj dokumentaciji nema registriranih i 
evidentiranih kulturnih dobara, što je vidljivo na izvadcima iz kartografskih prikaza 3. Uvjeti 
korištenja, uređenja i zaštite prostora, 3.a. Uvjeti korištenja Prostornog plana Grada Zagreba 
(„Službeni glasnik Grada Zagreba“, br. 8/01, 16/02, 11/03, 2/06, 1/09, 8/09, 21/14, 23/14 - 
pročišćeni tekst, 26/15, 3/16 - pročišćeni tekst, 22/17, 3/18 – pročišćeni tekst) i 4. Uvjeti za 
korištenje, uređenje i zaštitu prostora, 4.d. Nepokretna kulturna dobra Generalnog 
urbanističkog plana Grada Zagreba (˝Službeni glasnik Grada Zagreba˝, brojevi 16/07, 8/09, 
7/13, 9/16, 12/16). Najbliže predmetnoj lokaciji su: 
 

1. na udaljenosti od oko 2 km u smjeru SI, sustav zaštite B i arheološko područje unutar 
kojeg se nalazi pojedinačni arheološki lokalitet te, 

2. na udaljenosti od oko 2 km u smjeru S arheološki pojedinačni lokalitet na križanju ulica 
Resnički put i Trnava I. 
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Slika 2-52.  Izvod iz Prostornog plana Grada Zagreba („Službeni glasnik Grada Zagreba“, br. 8/01, 16/02, 11/03, 
2/06, 1/09, 8/09, 21/14, 23/14 - pročišćeni tekst, 26/15, 3/16 - pročišćeni tekst, 22/17, 3/18 – pročišćeni tekst), 

kartografski prikaz 3. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora, 3.a. Uvjeti korištenja 

LOKACIJA ZAHVATA 
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Slika 2-53. Izvod iz Generalnog urbanističkog plana Grada Zagreba (˝Službeni glasnik Grada Zagreba˝, brojevi 
16/07, 8/09, 7/13, 9/16, 12/16), kartografski prikaz 4. Uvjeti za korištenje, uređenje i zaštitu prostora, 4.d. 

Nepokretna kulturna dobra 

  

 

LOKACIJA ZAHVATA 
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3. OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTJECAJA ZAHVATA NA OKOLIŠ 
 

Predmetni zahvat sastoji se od različitih aktivnosti koje mogu izravno ili neizravno utjecati na 
sastavnice okoliša. Iz tog razloga, potrebno je definirati i pozitivne i negativne utjecaje zahvata 
na okoliš koji se mogu pojaviti privremeno ili trajno te djelovati na okoliš. Na temelju 
identifikacije mogućih utjecaja zahvata na okoliš, pristupa se ocjeni njegove prihvatljivosti i, u 
skladu s time, predlažu eventualne mjere zaštite. Mjere zaštite je potrebno provoditi kako bi 
se tijekom izgradnje i korištenja predmetnog zahvata, kao i po prestanku korištenja, mogući 
negativni utjecaji uklonili ili sveli na najmanju moguću mjeru. 
 

Razmatraju se negativni utjecaji predmetnog zahvata na okoliš koji bi mogli nastupiti: 
• tijekom gradnje, 
• tijekom korištenja, 
• nakon prestanka korištenja i 
• uslijed akcidenata (ekoloških nesreća). 

 

3.1.  UTJECAJ NA OKOLIŠ TIJEKOM GRADNJE I TIJEKOM KORIŠTENJA 
PREDMETNOG ZAHVATA 

 

3.1.1. Utjecaji na zrak  
 

TIJEKOM IZGRADNJE PREDMETNOG ZAHVATA 
 

Tijekom rekonstrukcije postojeće građevine mogu se očekivati povećane emisije onečišćujućih 
tvari i čestica u zrak, a kao posljedica rada strojeva, vozila i opreme. Međutim spomenuti 
utjecaji su privremenog i kratoktrajnog karaktera te su ograničeni na samu lokaciju i vrijeme 
izvođenja radova. Po prestanku radova mogući negativni utjecaji na zrak će prestati. Utjecaj 
na zrak je privremenog karaktera, ograničen na lokaciju izvođenja radova. Kako su prvi 
stambeni objekti udaljeni oko 100 m od mjesta izvođenja radova, utjecaja na iste neće biti.  
 
TIJEKOM KORIŠTENJA PREDMETNOG ZAHVATA 
 

Tijekom korištenja zahvata, svi radovi na rastavljanju/sastavljanju metala će se odvijati u 
ztavorenom prostoru. Radovi su takvog karaktera da se ne stvaraju emisije u zrak. 
U sklopu zahvata će se oporabiti i privremeno skladištiti građevni i otpad od rušenja te metalni 
neopasan otpad koji će se odvoziti ovlaštenim obrađivačima na postupak daljnje reciklaže. 
Građevni otpad iz tablice br. 4. se neće usitnjavati na lokaciji, tako da se ne očekuju emisije 
prašine.  
Za vrijeme rada, na području predmetnog zahvata  može doći do pojave prašine na internim 
prometno-manipulativnim površinama. Stoga je iste potrebno redovito održavati, a u 
slučajevima, odnosno periodima povećane emisije prašine, prometno–manipulativne površine, 
prskati vodom i tako onemogućiti utjecaje na kvalitetu zraka.  
Kod manipulacije s otpadom i skladištenju primjenjuju se postupci pri kojima nema emisija 
onečišćujućih tvari u zrak. Otpad će se prikupljati vozilima koja su opremljena s opremom koja 
onemogućava rasipanje, prolijevanje, odnosno širenje prašine i neugodnih miris. Iz navedenih 
razloga smatra se da zahvat neće imati utjecaj na zrak. Budući da će sav materijal koji će se 
skladištiti biti bez ikakvih dodatnih tekućina i ulja, neće doći do stvaranja neugodnih mirisa. 
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3.1.2. Utjecaj klimatskih promjena na predmetni zahvat  
 

Utjecaj klimatskih promjena na zahvat 

 

Zbirni prikaz značajki promjene klimatskih parametara za šire područje zahvata i scenarij 
RCP4.5 (umjereniji scenarij u usporedbi sa scenarijem RCP8.5) prema Strategiji prilagodbe 
klimatskim promjenama u Republici Hrvatskoj za razdoblje do 2040. godine s pogledom na 
2070. godinu („Narodne novine“ br. 46/20) dan je u nastavku: 
 

• za razdoblje 2011.-2040. godine porast srednje temperature zraka kreće se do 1,2 °C, 
a za razdoblje 2041.-2070. godine do 1,9 °C, 

• za razdoblje 2011.-2040. godine i razdoblje 2041.-2070. godine promjene u ukupnoj 
količini oborine kreću se do -5%, 

• za razdoblje 2011.-2040. godine i razdoblje 2041.-2070. godine promjene maksimalne 
brzine vjetra na 10 m visine kreću se do 0,1 m/s, 

• za razdoblje 2011.-2040. godine i razdoblje 2041.-2070. godine promjene u srednjem 
broju kišnih razdoblja za ljetnu sezonu kreću se do -2 događaja po desetljeću, 

• za razdoblje 2011.-2040. godine promjene u srednjem broju sušnih razdoblja za 
proljetnu sezonu kreću se između -1 do 1 događaj po desetljeću, a za razdoblje 2041.-
2070. godine do 2 događaja po desetljeću. 
 

Zbirni prikaz detaljnije je obrađen i u sklopu poglavlja 2.1.4. 
 
Na razmatranom području lokacije zahvata, u budućnosti (do 2070. godine) se očekuje porast 
srednjih godišnjih temperatura zraka do 1,9°C te smanjenje godišnjih količina oborina do 5%. 
Promjene maksimalne brzine vjetra na 10 m visine su blage (do 0,1 m/s), gotovo zanemarive. 
Isto tako za razmatrano buduće razdoblje i područje predmetne lokacije zabilježeno je 
smanjenje kišnih a povećanje sušnih razdoblja. Prethodno navedeni zaključci korišteni su u 
analizi podložnosti zahvata klimatskim promjenama danoj u nastavku. 
 

Utjecaj zahvata na klimatske promjene 
 

Rad građevinskih strojeva, vozila i opreme tijekom izvođenja radova i korištenja zahvata 
doprinijet će povećanju emisije stakleničkih plinova. S obzirom na procijenjeni obim radova i 
trajanje radova od nekoliko mjeseci, utjecaj na emisiju stakleničkih plinova neće biti značajan 
odnosno neće utjecati na klimatske promjene. 
 

Utjecaj klimatskih promjena na zahvat 
 

Utjecaj klimatskih promjena na predmetni zahvat procijenjen je na temelju Smjernica Europske 
komisije (Non-paper Guidelines for Project Managers: Making vulnerable investments climate 
resilient) kroz 4 modula: 

• Modul 1 - Analiza osjetljivosti  
• Modul 2 - Procjena izloženosti 
• Modul 3 - Analiza ranjivosti 
• Modul 4 - Procjena rizika 
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Podložnost zahvata klimatskim promjenama  
 
Osjetljivost zahvata na klimatske promjene, utvrđuje se u odnosu na niz klimatskih faktora i 
sekundarnih efekata ili opasnosti koje su vezane za klimatske uvjete.  
 
Opasnosti od učinaka klimatskih promjena na području zahvata 
 
Za procjenu utjecaja klime i pretpostavljenih klimatskih promjena na planirani zahvat, korištene 
su smjernice Europske komisije (Non-paper Guidelines for Project Managers: Making 
vulnerable investments climate resilient – Smjernice za voditelje projekata: Kako povećati 
otpornost ranjivih ulaganja na klimatske promjene). Alat za analizu klimatske otpornosti 
(climate resilience analyses) sastoji se od 7 modula koji se primjenjuju tijekom razvoja 
projekta:  

1. Analiza osjetljivosti  
2. Procjena izloženosti  
3. Analiza ranjivosti  
4. Procjena rizika  
5. Identifikacija opcija prilagodbe  
6. Procjena opcija prilagodbe  
7. Uključivanje akcijskog plana za prilagodbu u projekt 
 

Predviđeno je da se prva 4 modula izrade u ranoj (strateškoj) fazi realizacije projekta. Na razini 
studije izvodivosti izrađuje se prvih 6 modula, uz napomenu da je moguće zanemariti module 
5 i 6 ukoliko je prethodno utvrđeno da ne postoji značajna ranjivost i rizik. U nastavku je dana 
analiza klimatske otpornosti kroz prva 3 modula te je utvrđeno da nije potrebno provoditi 
analizu kroz module 4, 5 i 6. 
 
 

Modul 1 - Analiza osjetljivosti zahvata (S - sensitivity) 
 

Osjetljivost predmetnog zahvata na ključne klimatske faktore i opasnosti, procjenjuje se s 
gledišta četiri ključne teme koje obuhvaćaju najvažnije segmente i planirane aktivnosti 
zahvata:  
• imovina i procesi na lokaciji zahvata (objekt za pretovar), 
• ulaz (otpad, voda, gorivo), 
• izlaz (otpadne vode kao što su procjedne vode, onečišćene oborinske vode s prometno-

manipulativnih površina te sanitarno-otpadne vode) i, 
• prometna povezanost (vozila za dopremu i otpremu otpada, interne prometnice). 

 
Osjetljivost svake od prethodnih tema na svaki od klimatskih parametara, vrednuje se zasebno 
ocjenama (od 1 do 3), koristeći slijedeću legendu i značenja: 
 
OSJETLJIVOST  OCJENA OPIS 

VISOKA OSJETLJIVOST 3 
Klimatski faktor ili opasnost može imati znatan utjecaj na imovinu i procese, 
ulaze, izlaze i prometnu povezanost 

UMJERENA OSJETLJIVOST 2 
Klimatski faktor ili opasnost može imati mali utjecaj na imovinu i procese, ulaze, 
izlaze i prometnu povezanost 

NIJE OSJETLJIVO 1 
Klimatski faktor ili opasnost nema nikakav utjecaj na imovinu i procese, ulaze, 
izlaze i prometnu povezanost ili je utjecaj zanemariv 

 

U sljedećoj tablici ocjenjena je osjetljivost zahvata na klimatske faktore i s njima povezane 
opasnosti, kroz spomenute četiri teme. 
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Tablica 3-1 Analiza osjetljivosti zahvata na klimatske promjene 

MATRICA OSJETLJIVOSTI 

POSTROJENJA 

I PROCESI 
ULAZ IZLAZ TRANSPORT 

Građevina za 

gospodarenje 

otpadom 

Otpad, voda, 

energija 

Otpadne 

vode/sirovine 

Prometna povezanost 

vozila za dopremu i 

otpremu 

otpada/materijala 

PRIMARNI UTJECAJI 

Promjene prosječnih temperatura zraka     

Povišenje ekstremnih temperatura zraka     

Promjene prosječnih količina oborina     

Povećanje ekstremnih oborina     

Promjene prosječne brzine vjetra     

Povišenje maksimalnih brzina vjetra     

Vlažnost     

Sunčevo zračenje     

SEKUNDARNI UTJECAJI 

Povišenje razine mora     

Povišenje temperatura vode/mora     

Dostupnost vodnih resursa     

Oluje     

Poplave     

Požar     

Kvaliteta zraka     

pH mora     

Pješčane oluje     

Obalna erozija/erozija korita vodotoka     

Erozija tla     

Zaslanjivanje tla     

Nestabilna tla/klizišta     

Koncentracija topline urbanih središta     

Promjene duljine godišnjih doba     

 

Za daljnju analizu, od važnosti su oni klimatski faktori i s njima povezane opasnosti koji su 
ocijenjeni kao umjereno ili visoko osjetljivi, i to za barem jednu od četiri teme osjetljivosti. To 
su ključni čimbenici za utvrđivanje razina izloženosti i u konačnici, ranjivosti zahvata (moduli 2 
i 3). 
 
Modul 2 - Procjena izloženosti zahvata (E - exposure) 
Nakon što je utvrđena osjetljivost predmetnog zahvata, idući korak je procjena izloženosti 
zahvata na opasnosti koje su povezane s klimatskim uvjetima na lokaciji. Ova procjena se 
odnosi na izloženost opasnostima koje mogu biti prouzrokovane klimatskim faktorima u 
sadašnjoj i/ili budućoj klimi, uzimajući u obzir klimatske promjene na lokaciji zahvata.  
 
Procjena izloženosti klimatskim faktorima provodi se na skali od 1 do 3, koristeći slijedeću 
legendu i značenja: 
 
 

IZLOŽENOST OCJENA OBJAŠNJENJE ZA SADAŠNJU KLIMU OBJAŠNJENJE ZA BUDUĆU KLIMU 

VISOKA IZLOŽENOST 3 
Zabilježen je signifikantni značajni trend 
promjene klimatskog faktora 

Očekuje se značajna statistički signifikantna 
promjena klimatskog faktora koja može 
imati katastrofalne posljedice 

UMJERENA IZLOŽENOST 2 
Zabilježen je signifikantni umjereni trend 
promjene klimatskog faktora. 

Očekuje se umjerena promjena klimatskog 
faktora, ta promjena je statistički 
signifikantna i poznatog smjera 

NEMA IZLOŽENOSTI 1 
Nije zabilježen trend promjene 
klimatskog faktora 

Ne očekuje se promjena klimatskog faktora 
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Procjena izloženosti zahvata klimatskim promjenama sagledava se za klimatske faktore i s 
njima povezane opasnosti kod kojih postoji visoka ili umjerena osjetljivost na klimatske 
promjene (Modul 1).  
U sljedećoj tablici prikazana je sadašnja i buduća izloženost zahvata prema klimatskim 
faktorima i s njima povezanim opasnostima. 

 
Tablica 3-2 Analiza izloženosti lokacije zahvata klimatskim promjenama 

 Izloženost  

(postojeće stanje) Modul 2A 
Ocjena 

Izloženost  

(buduće stanje) Modul 2B 
Ocjena 

PRIMARNI UTJECAJI 

Promjene prosječnih 

količina oborina 

Prosječna godišnja količina oborina na 

predmetnoj lokaciji iznosi oko 509 mm. 
 S obzirom na prvo razdoblje od 2011. 

do 2040. godine za područje zahvata, 
očekuje se pad količine oborina između 
-0,1 do 0,1 mm oborine u jesenskom 
razdoblju. U drugom razdoblju buduće 
klime (od 2041. do 2070.) očekuje se 
da će promjene oborine u Hrvatskoj 
biti jače izražene. Međutim zimi se na 
području predmetnog zahvata očekuje 
promjena količine oborina između -0,1 

do 0,1 mm, kao i ljeti. 

 

Povećanje 
ekstremnih oborina 

Nisu uočeni trendovi češće pojave 
ekstremne oborine. 

 Ekstremne količine oborina u 
budućnosti moguće su u zimskom 

dijelu godine 

 

SEKUNDARNI UTJECAJI 

Oluje Do sada nisu zabilježene oluje kojima je 
izložena lokacija zahvata. 

 Ne očekuje se izloženost lokacije 
mogućim olujama. 

 

Poplave Lokacija ima srednji rizik od plavljenja. 

Lokacija nije plavljena 
 Lokacija će i dalje imati srednji rizik od 

plavljenja 
 

Požar Dosada nisu zabilježeni požari kojima je 
izložena lokacija zahvata. 

 Predviđeno povećanje temperature 
zraka i pojava toplinskih udara mogu 
utjecati na povećanje mogućnosti 
pojave požara kojima bi bila izložena 
lokacija zahvata. 

 

 

Modul 3 - Analiza ranjivosti zahvata (V - vulnerability) 
U slučaju da je prethodnim modulima utvrđeno da postoji visoka ili umjerena osjetljivost 
zahvata na određeni klimatski faktor ili opasnost, pristupa se slijedećem modulu, odnosno 
određuje se ranjivost zahvata na klimatske promjene.  
Ranjivost se računa prema izrazu: V=S×E pri čemu je S osjetljivost zahvata na klimatske 
promjene (sensitivity), a E izloženost zahvata klimatskim promjenama (exposure).  
Ranjivosti je klasificirana prema sljedećoj matrici: 

 

Ranjivost 

Izloženost  

Nema 
izloženosti 

Umjerena 
izloženost 

Visoka 
izloženost 

O
s
je

tl
ji

v
o

s
t Nije 

osjetljivo 
1 2 3 

Umjerena 
osjetljivost 

2 4 6 

Visoka 
osjetljivost 

3 6 9 
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Iz gornje tablice izvedene su sljedeće kategorije ranjivosti: 
 

RANJIVOST VRIJEDNOST OPIS 

VISOKA  6-9 Visoka ranjivost projekta 

UMJERENA 2-4 Projekt je umjereno ranjiv 

NEMA/ZANEMARIVA 1 Projekt nije ranjiv 

 

Budući da je prethodno prepoznato da postoji umjerena osjetljivost zahvata na određene 
klimatske faktore, pristupilo se izračunu ranjivosti.  
U donjoj tablici prikazana je analiza ranjivosti (Modul 3) na osnovi rezultata analize osjetljivosti 
(Modul 1) i procjene izloženosti (Modul 2) zahvata na klimatske promjene. 
 
 

Tablica 3-3. Ranjivost zahvata uslijed klimatskih promjena 

Primarni i 
sekundarni 

efekti 

Osjetljivost 

S
a

d
a

š

n
ja

 

iz
lo

ž
e

n
o

s
t 

Sadašnja ranjivost 

B
u

d
u

ć

a
 

iz
lo

ž
e

n
o

s
t 

Buduća ranjivost 

Im
o

v
in

a
 

i 
p

ro
c
e

s
i 

U
la

z
 

Iz
la

z
 

P
ro

m
e

tn
a

 

p
o

v
e

z
a

n
o

s
t 

 

Im
o

v
in

a
 

i 
p

ro
c
e

s
i 

U
la

z
 

Iz
la

z
 

P
ro

m
e

tn
a

 

p
o

v
e

z
a

n
o

s
t 

 

Im
o

v
in

a
 

i 
p

ro
c
e

s
i 

U
la

z
 

Iz
la

z
 

P
ro

m
e

tn
a

 

p
o

v
e

z
a

n
o

s
t 

Promjena u 
srednjaku 
oborine 

2 2 2 2 1 2 2 2 2 1 2 2 2 2 

Promjena u 
ekstremima 
oborine 

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 3 3 3 3 

Oluje 2 2 1 2 1 2 2 1 2 1 3 3 3 3 

Poplave 2 2 2 2 2 4 4 4 4 2 3 3 3 3 

Požari 2 1 1 1 1 2 1 1 1 2 2 1 1 1 

 

Budući da se sukladno smjernicama procjena rizika provodi za projekt u odnosu na one 
klimatske faktore ili opasnosti za koje je ranjivost ocijenjena „visokom“, a koja za predmetni 
zahvat nije utvrđena, nije je potrebno provoditi. S obzirom na navedeno procijenjeno je da 
nije potrebno provoditi dodatne mjere smanjenja utjecaja tj. prilagodbe budućeg predmetnog 
zahvata na klimatske promjene. 

Dokumentacija o pregledu otpornosti na klimatske promjene 
 

U analizi osjetljivosti utvrđeni su primarni klimatski faktori vezani uz utjecaj promjena u 
srednjaku oborina odnonso utjecaja u promjeni u ekstremu oborine. Kao sekundarni efiekti 
izdvojeni su oluje, poplave i požari.  
U slijedećem koraku utvrđena je procjena izloženosti zahvata, pri čemu je kao sekundarni efekt 
izdvojena opasnost od poplava koje proizlaze iz promjena u ekstremu oborine, s obziorm da 
je sama lokacija okaratkterizirana kao lokacija koja ima srednji rizik od plavljenja.  
S obzirom na utvrđenu srednju izloženost zahvata poplavama, pristupilo se analize ranjivosti 
zahvata. Ranjivost zahvata utvrđena je za pet klimatskih faktora od kojih je umjerena ranjivost 
zahvata utvrđena za njih tri a to su promjene u ekstremima oborine, poplave i požari.  
Relevantne mjere prilagodbe klimatskim promjena sadržane su u sklopu projektne 
dokumentacije kao redovne mjere koje se primjnjuju u sektoru protupožarne zaštite. U tom 
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smislu se ne predviđaju nikave posebne mjere prilagodbe za moguću pojavu požara. Ove mjere 
uključuju korištenje protupožarnih sredstava kao i vode putem hidrantske mreže koja se 
planira na lokaciji. 
U pogledu procjena ishoda u kontekstu redovitog praćenja i daljnjeg postupanja glede ključnih 
pretpostavki o budućim klimatskim promjenama, predviđa se periodičko praćenje i izrada 
analize na otpornost klimatskim promjenama sa svrhom utvrđivanja mogućeg povećanja rizika 
od klimatskih promjena na lokaciji i aktivnosti zahvata. 
U pogledu usklađenosti zahvata prema potrebi nacionalnim, regionalnim i lokalnim 
strategijama i planovima prilagodbe klimatskim promjenama te nacionalnim ili regionalnim 
planovima upravljanja rizicima od katastrofa, važno je istaknuti slijedeće: 
 
- zahvat je u skladu s planskim dokumenata dokumentima iz prostornog uređenja 
- zahvat nije prepreka realizaciji drugih planova, a postojeći planovi/mjere vezani uz uređenje 

prostora i obranu od poplava ne utječu na realizaciju zahvata niti planirani zahvat utječe na 
njihovu primjenu, 

- Projekt primjenjuje načelo prilagodljivosti (adaptabilnosti): Dugoročnost Strategije 
prilagodbe nalaže da se primjeni načelo prilagodljivosti da bi se u budućnosti pravovremeno 
moglo djelovati u postupku prilagodbe, i to u situacijama kada se budu uočile promjene u 
scenarijima klimatskih promjena,  

- i načelo održivosti: Nijedna predložena mjera ne ugrožava interese budućih generacija, niti 
negativno utjecati na razvoj u drugim sektorima.  

- Zahvat je u skladu s Strategijom prilagodbe klimatskim promjenama u Republici Hrvatskoj 
za razdoblje do 2040. godine s pogledom na 2070. godinu jer je uređenja sustava 
gospodarenja otpadom dovesti do smanjenja emisija stakleničkih plinova. Shodno tome 
zahvat je i u skladu s: 

 
• Okvirnom konvencijom Ujedinjenih naroda o promjeni klime (eng. United Nations 

Framework Convention on Climate Change, UNFCCC) koja ima za cilj postići stabilizaciju 
koncentracija stakleničkih plinova u atmosferi na razinu koja će spriječiti opasno 
antropogeno djelovanje na klimatski sustav 

• Kyotskim protokolom uz UNFCCC dodatak, potpisan s ciljem smanjivanja emisije 
ugljičnog dioksida i drugih stakleničkih plinova 

• Pariškim sporazumom o klimatskim promjenama koji se temelji na UNFCCC-u  čiji je 
cilj održati porast globalne prosječne temperature na ispod  2 °C do kraja stoljeća, 
odnosno ograničiti je na porast od 1,5 °C. Tekst sadrži, među ostalim, sljedeće: 
„Stranke kao globalni cilj prilagodbe postavljaju jačanje kapaciteta za prilagodbu, 
jačanje otpornosti i smanjenje osjetljivosti na klimatske promjene radi doprinosa 
održivom razvoju i osiguravanja primjerenih mjera prilagodbe u kontekstu 
temperaturnog cilja". Stupio je na snagu 23. lipnja 2017. godine 

• Ciljem 13. iz Programa o održivom razvoju 2030 UN-a za poduzimanje hitnog djelovanja 
u borbi protiv klimatskih promjena i njihovih utjecaja jedan je od 17 novih Ciljeva 
održivog razvoja. 

 
Usklađenost s EU strategijom 
Projekt je u skladu s EU-ovu obvezama, a u skladu s Pariškim sporazumom, smanjenje emisija 
stakleničkih plinova za najmanje 55 % do 2030. u odnosu na 1990., što predstavlja znatno 
povećanje u odnosu na prethodni cilj EU-a da se emisije do 2030. smanje za 40 %. Isto tako 
projekt će doprinjeti koristi za zdravlje i okoliš, kao jedan od bitnih elemana EU Strategije za 
prilagodbu klimatskim promjenama. 
 



HIDROPLAN d.o.o. 

EZO: Rekonstrukcija postojeće građevine za skladištenje proizvodnog otpada u građevinu za 

skladištenje i oporabu građevnog neopasnog otpada, otpadnog željeza i ostalog metalnog 

neopasnog otpada
 

TD 10/2022 

 

           ožujak 2023                                        rev.3                                                     107/155 
 

 

Usklađenost sa Strategijom niskougljičnog razvoja Republike Hrvatske do 2030. s 
pogledom na 2050. godinu 
Prema predviđanjima u sektorima prometa i otpada, su emisije u 2030. godini će biti još uvijek 
više u odnosu na 1990. godinu, obzirom da emisije iz tih sektora bilježe porast do 2018. godine. 
Prema viziji niskougljičnog razvoja, smanjivanjem stvaranje otpadnih materijala i njihovim 
integriranjem u kružno gospodarstvo će doprinjeti smanjenju emisija stakleničkih plinova. 
Navedeni projekt polazi od pretpostavki izbjegavanja nastanka otpada, njegove reciklaže i 
oporabe što je u skladu s redom prvenstva gospodarenja otpadom. Ujedno se na taj način 
potiče štednja prirodnih resursa, upotreba energije i naposljetku smanjivanje emisija u okoliš. 
Projekt je stoga u skladu s ovom Strategijom.  
 
Utjecaj zahvata na klimatske promjene 
Utjecaj zahvata na klimatske promjene prikazan je sukladno smjernicama European 
Investment Bank-Methodologies for the assessment of project greenhouse gas emissions and 
emission variations Version 11.2 February 2022. 
Emisije su iskazane kao relativne emisije (Re) koje se dobiju kao razlika emisija sa projektom 
(Wp) i baznih emisija bez projekta (Be); Re=Wp-Be 
Ako se apsolutne emisije projekta ili njegove relativne emisije razlikuju i padnu ispod ovog 
praga, ne uključuje se: 
≥+ ili (–) 20 000 tona CO2e/godišnje APSOLUTNI prag za uključivanje 
≥+ ili (–) 20 000 tona CO2e/godišnje RELATIVNI prag za uključivanje 
 
Tijekom procjene analizirani su slijedeći koraci: 

4. Opseg projekta 
a) Direktne emisije -u konkretnom slučaju nema direktnih emisija 
b) Indirektne emisije 

- Emisije tijekom izgradnje projekta (mehanizacija) 
- Emisije rada građevine/objekta (elek. energija) 
- Transportne emisije (doprema i otprema od strane komitenata-nije primjenjvo) 
- Fugitivne emisije (nije primjenjivo) 

 

Napomena: 
Bazne emisije (Be) prepostavljaju emisiju potrebnu za dobivanje sirovine koje se supstituiraju 
reciklažom oporabom  
 

5. Granice projekta 
a) Poslovna građevina za gospodarenje otpadom 

 
6. Emisijski faktori 

a) Bazne emisije: ANNEX 1: Default emission factors (LIQUID FOSSIL FUELS-dizel 
gorivo) 

b) Emisije tijekom izgradnje: Table A1.1: Default emission factors (LIQUID FOSSIL 
FUELS-dizel gorivo) 

c) Emisije građevine kroz potrošnju električne energije: (Table A1.3: Country-specific 
electricity emission factors) 

d) Emisije tijekom prikupljanja i otpreme otpada: Table A1.7: Transport emission 
factors odnosno A1.1: Default emission factors (LIQUID FOSSIL FUELS-dizel gorivo) 

 
 
 
 



HIDROPLAN d.o.o. 

EZO: Rekonstrukcija postojeće građevine za skladištenje proizvodnog otpada u građevinu za 

skladištenje i oporabu građevnog neopasnog otpada, otpadnog željeza i ostalog metalnog 

neopasnog otpada
 

TD 10/2022 

 

           ožujak 2023                                        rev.3                                                     108/155 
 

 

Izračun baznih emisija -bez projekta 
Reciklažom metalnog otpada i građevnog otpada troše se prirodni resursi i energija za njihovo dobivanje 

Primjer za građevni otpad: 225 t recikliranog građevnog otpada (25.000,0 t/god) 
Za dobivanje 25.000,0  t građevnog granulata potreban je iskop u kamenolomu: 

Stroj: klasični bager s hidrazličkim alatima i drobilica za drobljenje do potrebnog granulata 

Potrebno vrijeme: 3 h/t (ukupno sati=18.900 h) 
Potrošnja dizel goriva 35 l/h 

Ukupna potrošnja:292 m3 
Ukupno CO2=  661500 l x 2,5 kge/l =729,17 t 

 

Emisije tijekom izgradnje 
-  pretpostavka rada jednog građevinskog stroja i jednog transportoga vozila 

-  vrijeme rada 40 radnih dana (cca 4 h/dan) 
-  potrošnja 35 l/h (diesel) 

UKUPNO: 5,6 m3 nafta 

ECO2= 22,4 m3 x 2,5 kg CO2e/l 
ECO2= 14,0 t CO2 
 

Emisije PS kroz potrošnju elek. energije 
- Potrošnja elek. energije 48.464,64 kwh 

- Generiranje CO2: 171 gCO2/kWh 

ECO2= 8,29 tCO2/god 
   

Emisije tijekom prikupljanja i otpreme  
- Unutar jedne smjene se prijeđe 150 km 
- Potrošnja goriva je 15l/h (prosječno trajanje prikupljanja otpada 3 h),  

- Specifična produkcija CO2 prema Studiji izvedivosti: 83 g/t×km-uzeta vrijednost prema od 2,5 
kg CO2e 

- Godišnje se obavi 252 tura 

ECO2= 15 l/h x 3 h x 252 x 2,5 kgCO2e/l 
ECO2= 28,35 tCO2 
Relevantne emisije = (14+8,29+28,35) –729,17 t/CO2 
Relevantne emisije (Re)=- 678,53 tCO2/god 
 
 
 
 

Zaključak/Konsolidirana dokumentacija o pregledu/pripremi za klimatske 
promjene 
 

Projektom se ostvaruju uštede na emisijama CO2eq, te je zahvat u skladu s svim hrvatskim, 
europskim i svjetskim strateškim dokumentima vezanim uz smanjenje emisija stakleničkih 
plinova, kako je i prethodno navedeno. Projekt ne prekoračuje prag emisije od 20.000 t te 
stoga nije relevantan za razmatranje ugljičnog otiska kako je navedeno u točki 2.4.6. 
„Prilagodba klimatskim promjenama“ odnonso nije potrebna dodatna, detaljna analiza-2.faza 
(ublažavanje). Analiza je rađena na bazi jedne godine te je glede rezultata proporcionalna za 
period korištenja od 30 godina. 
 
Napomena:  
Korišten je konzervativni pristup koji ne uključuju korištenje fotonaponske elektrane koja će 
se izgraditi na krovu predmtene građevine površine oko 800 m2. Time će smanjenje emisija 
CO2 biti još veće.  
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3.1.3. UTJECAJI PREDMETNOG ZAHVATA NA TLO I KORIŠTENJE ZEMLJIŠTA 
 

TIJEKOM IZGRADNJE PREDMETNOG ZAHVATA 
 

Izgradnjom zahvata ne radi se prenamjena postojećeg zemljišta, niti se utječe na tlo u okolici 
zahvata. Tijekom izvođenja građevinskih radova mogući su negativni utjecaji uslijed izlijevanja 
radnih (goriva, maziva i sl.) i drugih opasnih tekućina uslijed korištenja vozila i građevinske 
mehanizacije. U tom slučaju potrebno je sanirati nezgodu, odnosno opasnu tekućinu ukloniti s 
tla koristeći adsorpcijske materijale poput pijeska, piljevine, mineralnih adsorbensa. Takav 
otpadni materijal potrebno je sakupiti u primjerenu posudu, uskladištiti na prostoru 
predviđenom za privremeno skladištenje opasnog otpada te isto predati ovlaštenim osobama. 
Takvi utjecaji, bit će ograničeni na uži prostor odvijanja radova i privremenog su karaktera sa 
vrlo malom vjerovatnoćom pojave. 
 

TIJEKOM KORIŠTENJA PREDMETNOG ZAHVATA 
 

Tijekom rada zahvata primjrnjivati će se jedostavni postupci oporabe neoapsnog metalog 
otpada i metala iz grupe 17 (građevni otpad i otpad od rušenja)  i odlaganja u za to predviđene 
kontejnere za otpremu. Također građevni otpad i otpad od rušenja će se dovoziti na lokaciju, 
privremeno skaldištiti te dalje odvoziti na dalju reciklažu. Neće biti utjecaja na tlo. 
Sve otpadne vode koje nastaju na lokaciji će se prikupljati zasebnim sustavima odvodnje te će 
se prije ispuštanja u sustav javne odvodnje obrađivati.  
Sukladno ishođenim dozvolama i uvjetima te radom postrojenja u normalnim uvjetima ne 
očekuju se negativni utjecaji na zemljišta i tlo, te se isti mogu smatrati zanemarivima. 
 

3.1.4. Utjecaji predmetnog zahvata na vode  
 

TIJEKOM IZGRADNJE PREDMETNOG ZAHVATA 
 

Prilikom izvođenja građevinskih radova i opremanja objekata u sastavu predmetnog zahvata, 
do onečišćenja podzemnih voda, a ujedno i tla može doći uslijed: 
 

• nepravilnog rada i nepridržavanja mjera zaštite, kvara na radnim vozilima ili 
građevinskoj mehanizaciji, zbog čega bi u podzemlje moglo prodrijeti motorno ili 
hidrauličko ulje, odnosno gorivo, 

• akcidentnih stanja vezanih za izlijevanje goriva, odnosno motornih ili hidrauličkih ulja 
tijekom pretakanja ili punjenja transportnih sredstava i građevinske mehanizacije. 

 
U slučaju akcidenata, potrebno je opasne tekućine ukloniti s površine tla korištenjem 
mineralnih adsorbensa. Nastao otpadni materijal potrebno je sakupiti u spremnike te 
uskladištiti na prostoru predviđenom za skladištenje opasnog otpada te ih predati na 
zbrinjavanje ovlaštenim pravnim osobama. U slučaju da dođe do onečišćenja tla odnosno voda, 
ista će biti kratkortrajnog i lokalnog karaktera, tako da se mogući utjecaj ocjenjuje 
zanemarivim.  
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TIJEKOM KORIŠTENJA PREDMETNOG ZAHVATA 
 

Tijekom rada predmetnog zahvata nastat će sljedeće vrste otpadnih voda: 
 
• tehnološke vode-nastaju tijekom pranja prostora hale za rastavljanje metalnog otpada, 
• onečišćene oborinske vode sa prometno-manipulativnih površina   
• Vode sa prostora prihvata obrađenog građevnog otpada/otpada od rušenja 
• Čiste oborinske vode s krovova će se ispuštati u okolni teren i djelomično koristiti kao 

protupožarne vode. 
• sanitarno- otpadne vode – ispuštaju se u sustav javne odvodnje 
  
Cijeli prostor ispod i oko objekta predmetnog zahvata također je projektiran razdjelnim 
sustavom odvodnje čime je osigurano sprečavanje kontakta onečišćenih i oborinskih voda. 
Onečišćene oborinske vode s prometno – manipulativnih površina prikupljat će se sustavom 
slivnika i okana te će se odvoditi na pročišćavanje na separatoru masti i ulja. Isto tako vode 
od pranja hala će se prije ispuštanja u sustav javne odvodnje obrađivati na separatoru s 
taložnicom. Oborinske vode sa prostora privremenog skladištenja obrađenog građevnog 
otpada će se prije ispuštanja u sustav javne odvodnje obrađivati putem taložnice. 
Sanitarno otpadne vode će se ispuštati u javni sustav odvodnje. 
 
Zaštita podzemnih voda od onečišćenja osigurava se vodonepropusnom podlogom i 
vodonepropusnim sustavima odvodnje.  
Temeljem navedenog može se zaključiti da zahvat neće imati utjecaj na vode odnosno vodna 
tijela.  
  

3.1.5. Utjecaji predmetnog zahvata na krajobraz 
 

TIJEKOM IZGRADNJE PREDMETNOG ZAHVATA 
 

Radi se o rekonstrukciji postojeće građevine tako da tijekom izvođenja radova neće doći će do 
značajno negativnog utjecaja na vizualnu kvalitetu krajobraza uslijed prisutnosti građevinskih 
strojeva i mehanizacije, materijala i pomoćne opreme. Manji prisutni utjecaj je  izrazito 
lokalnog i kratkoročnog karaktera te će nestati završetkom rekonstrukcije. 

 

TIJEKOM KORIŠTENJA PREDMETNOG ZAHVATA 
 
Predmetni zahvat vezan je uz zonu gospodarske proizvodne namjene, na području koje je već 
izgrađeno stoga korištenjem zahvata neće doći do promjena vizualnog identiteta prostora te 
ambijentalnih ili drugih krajobraznih vrijednosti. Zahvat je već prisutan u prostoru, te njegova  
rekonstrukcija neće dodatno utjecaji na postojeću strukturu krajobraza, zbog čega se ocjenjuje 
prihvatljivim u ambijentalnom okolišu.  
U skladu s navedenim, može se po izgradnji odnosno radu zahvata očekivati trajan, ali ne i 
značajan negativan utjecaj na krajobrazne vrijednosti prostora u čijem užem i širem dijelu je 
već prisutan značajni antoprogeni utjecaj.  
 

3.1.6. Utjecaj na kulturnu baštinu 
 

TIJEKOM IZGRADNJE I KORIŠTENJA PREDMETNOG ZAHVATA 

Na području planiranog zahvata ne nalaze se kulturno povijesne cjeline i građevine koje 
podliježu odredbama Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara („Narodne novine“, broj 
69/99, 151/03, 157/03, 87/09, 88/10, 61/11, 25/12, 136/12, 157/13, 152/14, 98/15, 44/17, 
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90/18, 32/20, 62/20, 117/21, 114/22), stoga negativnog utjecaja na kulturnu baštinu tijekom 

izgradnje i korištenja neće biti. 
 

3.1.7. Utjecaj na bioraznolikost 

 
Utjecaji na bioraznolikost, mogu se podijeliti u tri glavne grupe utjecaja: utjecaji na staništa, 
utjecaji na floru i utjecaji na faunu. Prethodno navedene grupe utjecaja opisane su u nastavku 
teksta. 
 
Utjecaj na staništa: 
Rekonstrukcijom postojeće građevine neće doći do gubitka staništa. Dakle, na ovome staništu 
utjecaj čovjeka je stalan i ciljan.  
 
Utjecaj na floru: 
Na užem i širem području predmetne lokacije nisu zabilježene ni evidentirane strogo zaštićene 
biljne vrste prema Pravilniku o strogo zaštićenim vrstama ("Narodne novine '' br. 144/13 i 
73/16). Tijekom radova koji će se izvoditi građevinski radovi i nastajat će prašina. Količine 
prašine koja nastane ovisit će o lokalnim vremenskim prilikama. Nastala prašina taložit će se 
na nadzemnim organima biljaka (šuma u neposrednoj blizini lokacije odlagališta) što će 
uzrokovati začepljenje puči na listovima i u konačnici smanjenju fotosintetsku aktivnost. 
Međutim, šumski pojas u neposrednoj blizini lokacije  s druge strane je i povoljan, jer smanjuje 
područje na koje se nastala prašina može taložiti (predstavlja svojevrsnu barijeru). U konačnici, 
najveći dio prašine, završit će na tlu, a jedan dio će se zadržati u vegetaciji. Također, treba 
istaknuti kako predmetni zahvat ne predviđa uklanjanje vegetacije niti zahvaćanje novih 
površina.  Zbog toga se značajni negativni utjecaji na floru, tijekom izgradnje i korištenja 
predmetnog zahvata mogu isključiti.  
 
Utjecaj na faunu: 
Kopnena staništa 
U vremenu izvođenja radova može doći će do povećanja kretanja građevinske mehanizacije 
na užem području zahvata. Prethodno opisanim aktivnostima doći će do pojave povišene razine 
buke, do pojave vibracija uslijed rada vozila te građevinske mehanizacije, povećane emisije 
ispušnih plinova i prašine te općenito uznemiravanja jedinki pojedinih vrsta koje bi se 
potencijalno mogle naći uz predmetnu lokaciju. Međutim, za pretpostaviti je da će jedinke 
životinjskih vrsta zaobilaziti predmetnu lokaciju u vrijeme izvođenja radova.  
 
Vodeni ekosustavi 
S obzirom na poziciju predmetnog zahvata isključuje se utjeca na vodeni ekosustav. 
 
TIJEKOM IZGRADNJE PREDMETNOG ZAHVATA 

Budući da se prostor/hala planira urediti na području zone gospodarsko proizvodne namjene, 
odnosno na lokaciji koja je već izgrađena (stanišni tip J. Izgrađena i industrijska staništa), 
realizacija zahvata neće imati značajan utjecaj na bioraznolikost. 
 

TIJEKOM KORIŠTENJA PREDMETNOG ZAHVATA 

S obzirom na karakteristike zahvata i tehnološkog procesa te činjenice da se planirani zahvat 
nalazi u izgrađenoj zoni gospodarske namjene, korištenjem predmetnog zahvata ne očekuje 
se povećanje negativnog utjecaja. 
 
 



HIDROPLAN d.o.o. EZO: Rekonstrukcija postojeće građevine za skladištenje proizvodnog otpada u 
građevinu za skladištenje i oporabu građevnog neopasnog otpada, otpadnog 

željeza i ostalog metalnog neopasnog otpada 

TD 10/2022 

 

           ožujak 2023                                        rev.3                                                     112/155 
 

 

3.1.8. Utjecaj na zaštićena područja  
 

TIJEKOM IZGRADNJE I KORIŠTENJA PREDMETNOG ZAHVATA 
 

Lokacija zahvata se ne nalazi unutar zaštićenog područja. Na širem predmetnom području (na 
udaljenosti većoj od 1 km od lokacije zahvata) nalaze se: 
 

• spomenik parkovne arhitekture Zagreb – park Maksimir, na udaljenosti od oko 3,6 km S,  
• značajni krajobraz Savica, na udaljenosti od oko 2,7 km JZ. 

S obzirom na udaljenost te veličinu i područje utjecaja zahvata, kao i trajanje te učestalost 
mogućih utjecaja tijekom izgradnje i korištenja zahvata može se zaključiti da realizacija zahvata 
neće imati negativan utjecaj na navedena zaštićena područja prirode. 
 

3.1.9. Utjecaj na ekološku mrežu 
 

TIJEKOM IZGRADNJE I KORIŠTENJA PREDMETNOG ZAHVATA 
 

Lokacija zahvata se ne nalazi na području ekološke mreže. Na širem predmetnom području 
(na udaljenosti većoj od 1 km od lokacije zahvata) nalaze se: 
 
• područje očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2001311 Sava nizvodno 

od Hrušćice, na udaljenosti od oko 4,6 km I te,  
• područje očuvanja značajno za ptice (POP) HR1000002 Sava kod Hrušćice sa šljunčarom 

Rakitje, na udaljenosti od oko 4,6 km I. 
 
S obzirom na udaljenost te veličinu i područje utjecaja zahvata, kao i trajanje te učestalost 
mogućih utjecaja tijekom izgradnje i korištenja zahvata može se zaključiti da realizacija zahvata 
neće imati negativan utjecaj na ciljeve očuvanja i cjelovitost navedenih područja ekološke 
mreže. 
 
3.1.10. Utjecaj buke 

 

TIJEKOM IZGRADNJE PREDMETNOG ZAHVATA 
 

Tijekom rekonstrukcije postojeće građevine mogu se očekivati povećanja razine buke koje će 
nastati uslijed rada građevinskih strojeva i teretnih vozila (utovarivači, bageri, kamioni, dizalice, 
i sl.). Povećana razina buke bit će lokalnog i privremenog karaktera, te ograničena na područje 
zahvata i to samo za vrijeme radnog vremena u periodu rekonstrukcije građevine. Po završetku 
radova rekonstrukcije, razine buke vratit će se na razinu prije izvođenja radova. 
 
TIJEKOM KORIŠTENJA PREDMETNOG ZAHVATA 
 

Vozila koja dovoze otpad kao i otprema istog, stvaraju buku u mjeri da se ne pogoršava utjecaj 
na postojeće stambene objekte. Zaštita od buke osigurava se pravilnim rasporedom opreme i 
strojeva unutar kruga pogona glede udaljenosti od najbližih stambenih objekata. 
Pridržavanjem propisa i postupanjem u skladu s njima, neće doći do negativnog utjecaja na 
okoliš. Stambeni objekti udaljeni oko 100 m od lokacije zahvata su prvi koji bi potencijalno 
mogli biti najizloženiji buci. Sve aktivnosti uključujući, vanjski i interni prijevoz, ograničene su 
na rad isključivo tijekom dnevnog razdoblja prema Zakonu o zaštiti od buke („Narodne novine“, 
br. 30/09, 55/13, 153/13, 41/16, 114/18, 14/21). 
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Referentne točke imisije 
Bukom promatranog zahvata najugroženiji će biti postojeći najbliži stambeni objekti koji se 
nalaze na udaljenosti od oko 100 od predmetnog zahvata. Kao referentne točke imisije 
odabrane su točke u vanjskom prostoru na granici najizloženijeg dijela građevinskog područja. 
Visina referentnih točaka imisije iznosi 4 m iznad razine tla. Udaljenost do prometnice je oko 
50 m. 
 

Dopuštene razine buke 
Najviše dopuštene ocjenske ekvivalentne razine vanjske buke određene su prema namjeni 
prostora i dane su Pravilnik o najvišim dopuštenim razinama buke s obzirom na vrstu izvora 
buke, vrijeme i mjesto nastanka (,,Narodne novine'', br. 143/21): 
 
Tablica 4. Najviše dopuštene ocjenske ekvivalentne razine vanjske buke 

 
 

Proračun razina buke imisije 
Za procjenu utjecaja bukom izračunate su razine buke na pojedinim udaljenostima (r) u skladu 
s HRN ISO 9613-2/2000. Specifičnost rada prilikom sanacije je promjena položaja dominantnih 
izvora.  
 
Za potrebe proračuna pretpostavljeni su, u pogledu emisije buke u okoliš, najnepovoljniji radni 
uvjeti u vrijeme kada će radni strojevi biti na dijelu odlagališta najbliže buci najizloženijim 
stambenim objektima te kada su istovremeno u radu svi dominantni izvori buke. S obzirom na 
maksimalnu brzinu kretanja kamiona od 15 km/h, smještaj internih puteva kojima se kreću, 
utjecaj buke prometa na okoliš se može zanemariti. Utjecaj bukom odnosi se samo za vrijeme 
rada budući da završetkom radnog vremena prestaju raditi svi izvori buke, a time i prestaje 
utjecaj buke na okoliš. Procijenjene maksimalne razine buke koja će na referentnim točkama 
imisije javljati kao posljedica aktivnosti na lokaciji zahvata izračunate su pomoću izraza:  
Ld=Lw-20logr-11-Dr 

Dr- korekcija s obzirom na propagacijske prilike (relativna vlažnost, temperatura, vrsta terena) 
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Slika 3-1 Izračunate razine buke u ovisnosti od udaljenosti 

 
Prema slici 3-1 vidljivo je da se razina buke smanjuje s udaljenošću. Predmetni zahvat graniči 
sa zonom mješovite pretežito stambene namjene. Što znači da buka na granici ove zone ne 
snije prelaziti vrijednosti najviše ocjenske razine buke iz tablice 18.  Na udaljenosti od 100 m 
(gdje su smješteni najbliži stambeni objekti) razina biti će oko 53 dB (što odgovara postojećem 
stanju),a što je niže od dopuštenih vrijednosti za navedenu zonu. Također, transport otpada 
odvijat će se postojećim prometnicama na kojima je pristuna ista razina buke i u sadašnjem 
stanju zbog prometovanja vozila prema postojećoj građevini, pa se ne očekuju dodatni utjecaji 
od buke (ispod 48 dBa), sukladno donjoj slici (https://noisetools.net/noisecalculator) 
 

 
Slika 2. Izračun buke iz izvora od 90 dBa, ma udlajenosti od 50 m 
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3.1.11. Utjecaj od svjetlosnog onečišćenja 
 
TIJEKOM IZGRADNJE ZAHVATA 
 
Nije planirana rekonstrukcija u noćnim uvjetima, te stoga neće doći do svjetlosnog onečišćenja. 

 

TIJEKOM KORIŠTENJA ZAHVATA 

 

Tijekom korištenja zahvata, sve tehnološke operacije se planiraju u okviru jedne radne smjene. 
Nije predviđen rad u noćnim uvjetima. Tijekom rada predmetne građevine, vanjska rasvjeta 
će biti ugašena odnosno upaljena samo u slučaju vremenskih neprilika (jaka kiša,magla i sl.) 

 

3.1.12. Utjecja od nastanka otpada 

 

TIJEKOM IZGRADNJE  
 
Tijekom izgradnje i korištenja predmetnog zahvata  nastajat će odgovarajuće vrste i količine 
otpada. Uglavnom se očekuje nastanak različitih vrsta opasnog i neopasnog otpada, koje se 
prema Katalogu otpada mogu svrstati unutar sljedećih vrsta otpada: 
 
Tablica 3-5 Kategorije otpada koje nastaju tijekom izgradnje i tijekom korištenja predmetnog zahvata 

Otpad koji nastaje tijekom 

rekonstrukcije i korištenja 
Ključni broj otpada Naziv otpada 

13  

Otpadna ulja i otpad od tekućih 

goriva (osim jestivih ulja i ulja iz 

poglavlja 05, 12 i 19) 

13 01 10* Neklorirana hidraulična ulja na bazi minerala 

13 01 13* Ostala hidraulična ulja 

13 02 05* 
Neklorirana motorna, strojna i maziva ulja, na bazi 

minerala 

13 02 08* Ostala motorna, strojna i maziva ulja 

13 07 01* Loživo ulje i dizel gorivo 

13 07 03* Ostala goriva (uključujući mješavine) 

15  

Otpadna ambalaža, apsorbensi, 

tkanine za brisanje, filtarski 

materijali i zaštitna odjeća koja 

nije specificirana na drugi način 

15 01 01 Papirna i kartonska ambalaža 

15 01 02 Plastična ambalaža 

15 01 06 Miješana ambalaža 

17 

Građevinski otpad i otpad od 

rušenja objekata (uključujući 

iskopanu zemlju s onečišćenih 

lokacija) 

17 01 01 Beton 

17 01 07 
Mješavine betona, cigle, crijepa/pločica i keramike koje 

nisu navedene pod 17 01 06* 

17 02 01 Drvo 

17 04 07 Miješani metali 

17 05 04 Zemlja i kamenje koji nisu navedeni pod 17 05 03* 

17 05 06 Otpad od jaružanja koji nije naveden pod 17 05 05* 

17 09 04 Miješani građevinski otpad i otpad od rušenja objekata 

koji nije naveden pod 17 09 01*, 17 09 02* i 17 09 03* 

20 

Komunalni otpad (otpad iz 

kućanstva i slični otpad iz 

ustanova i trgovinskih i 

proizvodnih djelatnosti) 

uključujući odvojeno sakupljene 

sastojke iz komunalnog otpada 

20 01 01 Papir i karton 

20 02 01 Biorazgradivi otpad 

20 03 01 Miješani komunalni otpad 

Izvođač radova je tijekom izgradnje predmetnog zahvata dužan postupati s građevinskim 
otpadom u skladu s Pravilnikom o građevnom otpadu i otpadu koji sadrži azbest (,,Narodne 
novine'', br. 69/16).  



HIDROPLAN d.o.o. EZO: Rekonstrukcija postojeće građevine za skladištenje proizvodnog otpada u 
građevinu za skladištenje i oporabu građevnog neopasnog otpada, otpadnog 

željeza i ostalog metalnog neopasnog otpada 

TD 10/2022 

 

           ožujak 2023                                        rev.3                                                     116/155 
 

 

Tijekom izgradnje, Nositelj zahvata je dužan osigurati odvojeno prikupljanje otpada po 
vrstama. Sav prikupljeni otpad potrebno je predati osobi ovlaštenoj za preuzimanje takvog 
otpada. Miješani komuinalni otpad, Nositelj zahvata dužan je predati davatelj javne usluge-
komunalnom društvu. 
 
TIJEKOM KORIŠTENJA ZAHVATA 
 
Tijekom rada zahvata nastajat će miješani komunalni otpad (20 03 01), biorazgradivi otpad 
(20 02 01) te papir i karton (20 01 01) kao posljedica boravka administrativnog i operativnog 
osoblja zaposlenog unutar predmetne građevine. Papir i karton te biorazgradivi otpad odvojeno 
će se prikupljati u spremnicima za tu namjenu te predavati osobi ovlaštenoj za preuzimanje 
takvog otpada. Spremnici za odvojeno prikupljanje otpada će se nalaziti u zgradi za osoblje. 
Miješani komunalni otpad će se odvoziti putem ovlaštenog komunalnog društa.   
 
Potencijalni negativni utjecaji uslijed nastanka otpada tijekom izgradnje i tijekom korištenja 
predmetnog zahvata mogu se isključiti. 
 

3.1.13. Utjecaji na promet  

TIJEKOM IZGRADNJE ZAHVATA 

Tijekom gradnje može doći do negativnog utjecaja na prometnice u vidu oštećenja kolnika ili 
kao posljedice kretanja teške građevinske mehanizacije. Pored toga, tijekom gradnje doći do 
privremenog povećanja frekvencije prometa na pristupnoj prometnici zbog kretanja 
građevinskih vozila i ostale mehanizacije. Međutim navedeni utjecaj vremenski je ograničen, 
te slabog intenziteta (5-7 tura vozila dnevno) pa se stoga ne očekuje značajan negativan 
utjecaj na promet i infrastrukturu.  

TIJEKOM KORIŠTENJA ZAHVATA 

Tijekom rada zahvata, na predmetnu lokaciju će se dovoziti metali i građevni otpad i otpad od 
rušenja objekata. Pretpostavljeno su 4 ture dnevno što je zanemarivo.  Predmetni zahvat se  
nalazi u blizini autoceste pa će se za duže rute ista koristiti umjesto gradskih prometnica. 

 

3.1.14. Utjecaji na stanovništvo 

 

TIJEKOM IZGRADNJE I RADA ZAHVATA 
 
Tijekom izvođenja radova i rada zahvata ne dolazi do utjecaja koji bi negativno utjecali na 
okolno stanovništvo posebno ono smješteno u najbližim stambenim objektima. Nema vidljivih 
emisja u okoliš, zahvat ne daje emisije koje bi uzrokovale dodijavanje mirisom te nema 
povećane buke u odnosu na postojeće stanje niti će najbliža kućanstva biti izložena toplini, 
radijaciji, podrhtavanjima i sl. Sve otpadne vode se prikupljaju obrađuju i upuštaju u sustav 
javne odvodnje. Utjeca će biti na razini postojećih utjecaja.  
 

3.1.15. Utjecaji na gospodartsvo 
 
TIJEKOM IZVOĐENJA RADOVA 

Tijekom izgradnje gospodarstvo lokalne zajednice će imati koristi u vidu novih angažmana 
lokanih firmi i radnika u izgradnji zahvata.  
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TIJEKOM KORIŠTENJA ZAHVATA 

Realizacijom zahvata društvena korist lokalne zajednice očituje se u zapošljavanju te plaćanju 
poreza i drugih naknada, sukladno propisima.  
 

3.1.16. Utjecaji na šume i lovstvo 
 
TIJEKOM IZVOĐENJA RADOVA 
 
Tijeko izvođenja radova neće doći do utjecaja na okolne šumske. 
 
TIJEKOM KORIŠTENJA ZAHVATA 

Tijekom korištenja zahvata neće biti utjecaja na divljač. Građevina će biti ograđena ogradom 
visine 2 m tako da će se spriječiti eventualni ulazak, ozlijeđivanje i stradavanje divljači unutra 
prostora zahvata. 
 
3.2. PREGLED MOGUĆIH UTJECAJA PO PRESTANKU KORIŠTENJA ZAHVATA 

 
Prestanak korištenja predmetnog zahvata nije predviđen. Svaka eventualna promjena u 
prostoru obuhvata predmetnog zahvata razmatrat će se s aspekta mogućih utjecaja na okoliš 
u posebnom elaboratu o uklanjanju ili izmjeni zahvata. U slučaju prestanka korištenja 
predmetnog zahvata, primijenit će se svi propisi iz Zakona o gradnji („Narodne novine“, br. 
153/13, 20/17, 39/19, 125/19) kako bi se izbjegli mogući negativni utjecaji na okoliš. 
 

3.3. PREGLED MOGUĆIH UTJECAJA TIJEKOM AKCIDENTNIH SITUACIJA  

Potencijalne nesreće ugrožavaju zdravlje i živote ljudi na gradilištu te mogu uzrokovati i 
materijalne štete u prostoru.  
Ukoliko se poštuju propisani zakoni i pravilnici te predložene mjere zaštite koje onemogućuju 
ispuštanje štetnih tvari u okoliš, vjerojatnost nastajanja akcidentnih situacija u konkretnim 
uvjetima svedena je na minimum. Također, provođenjem kontrole te uzimajući u obzir iskustvo 
radnika, koji će se pridržavati svih uputa i postupaka rada, vjerojatnost negativnih utjecaja na 
okoliš od ekološke nesreće svodi se na najmanju moguću mjeru. 

 

3.4. VJEROJATNOST ZNAČAJNIH PREKOGRANIČNIH UTJECAJA  

Predmetni zahvat ne nalazi se u pograničnom području odnosno uzme li se u obzir prostorni 
smještaj predmetnog zahvata, mogućnost prekograničnih utjecaja se može isključiti. 
 

3.5. KUMULATIVNI UTJECAJI 

Kumulativni utjecaji sa postojećim i planiranim zahvatima su isključeni. Kumulativni utjecaji bi 
se generalno mogli pojaviti uslijed rekonstrukcije i prisustva građevinske mehanizacije odnosno 
radnih strojeva u vidu prašine, buke, vibracija i kratkotrajnog utjecaja na povećanje prometa. 
Međutim utjecaji su privremenog karaktera odnosno ograničeni na predmetnu lokaciju pa se 
ne smatraju značajnim negativnim niti stoga imaju kumulativni efekt. Predmetna građevina je 
i danas u funkciji gospodarenja otpadom, tako da će kumulativni utjecaji nakon rekonstrukcije 
ove građevine biti na istoj razini kao i danas.  



HIDROPLAN d.o.o. EZO: Rekonstrukcija postojeće građevine za skladištenje proizvodnog otpada u 
građevinu za skladištenje i oporabu građevnog neopasnog otpada, otpadnog 

željeza i ostalog metalnog neopasnog otpada 

TD 10/2022 

 

           ožujak 2023                                        rev.3                                                     118/155 
 

 

Valja napomenuti kako će se reciklažom i oporabom metalnog otpada i građevnog otpada u 
globalnim uvjetima doprinjeti uštedi prirodnih resursa, energije potrebne za eksploataciju i 
preradu te posredno i emisijama u okoliš.  
U pogledu buke, predmetni zahvat se nalazi izvan industrijskog i prometnog utjecaja buke 
(točka 2.4.3) pri čemu je dnevna razina buke 50-55 dbA. Uzimajući u obzir transport i 
manipulaciju otpadu s dodatnim izvorom buke od manipulacije transportnim sredstvima, 
kumulativna buka bi u vršnom opterećenju iznosila 52,1 dbA (Decibel Calculator - dB Calculator 
- Addition and Subtraction of dB Values (noisemeters.com)) uz konzervativnu procjenu buke 
na izoru od 90 dbA. 
 
3.6. SAŽETI OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTJECAJA ZAHVATA NA ZAŠTIĆENA 

PODRUČJA  

 
S obzirom na opseg i karakteristike zahvata te na udaljenost od zaštićenih područja, može se 
zaključiti da radovi izgradnje i rada predmetnog zahvata neće imati značajan utjecaj na 
zaštićena područja. 
 
3.7. SAŽETI OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTJECAJA ZAHVATA NA EKOLOŠKU 

MREŽU S POSEBNIM OSVRTOM NA MOGUĆE KUMULATIVNE UTJECAJE 
ZAHVATA U ODNOSU NA EKOLOŠKU MREŽU  

 

Zahvat već egzistira u prostoru, nejgovom rekonstrukcijom uvodi se moderniji i po okoliš 
prihvatljiviji način gospodarenja metalnim i građevnim otpadom. Zahvat i danas nema 
nikakakav utjecaj na na ciljeve očuvanja ekološke mreže RH, te taj utjecaj neće imati ni nakon 
rekonstrukcije. 
Vezano uz kumulativne utjecaje u odnosu na klimatske promjene može se iz opisa same 
građevine zaključiti kako ista ne daje značajnije emisije u okoliš, pa je njen doprinos mogućim 
kumulativnim utjecajima na okoliš također zanemariv. Štoviše, uređenjem sustava 
gospodarenja otpadom, ukupna bilanca emisija stakleničkih plinova (CO2e) je u odnosu na 
postojeće stanje negativna što znači da će se značajno smanjiti.  
Kumulativna utjecaj na sam zahvat je također beznačajan. Obzirom na prepoznatu ranjivost 
zahvata unutar projektnih rješenja se predviđaju mjere zaštite od požara kao rješenja koja 
proizlaze iz zakonskih odredbi te ih nije potrebno posebno propisivati. U tom pogledu se ne 
predviđaju druge, posebne mjere zaštite.  
 
3.8. OPIS OBILJEŽJA UTJECAJA 

 
U svrhu što objektivnije procjene značaja utjecaja planiranog zahvata na pojedine sastavnice 
okoliša, različitim kategorijama utjecaja dodijeljene su ocjene prikazane u nastavku. 
 
Tablica 6 Ocjene utjecaja zahvata na okoliš 

OZNAKA OPIS 

-3 Značajan negativan utjecaj 

-2 Umjeren negativan utjecaj 

-1 Slab negativan utjecaj 

0 Nema značajnog utjecaja 

1 Slab pozitivan utjecaj 

2 Umjeren pozitivan utjecaj 

3 Značajan pozitivan utjecaj 

 

Obilježja utjecaja planiranog zahvata na pojedine sastavnice prikazane su narednoj tablici. 

https://www.noisemeters.com/apps/db-calculator/
https://www.noisemeters.com/apps/db-calculator/
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Tablica 7. Obilježa utjecaja planiranog zahvata na pojedine sastavnice okoliša 

SASTAVNICA 

OKOLIŠA 
 

IZRAVAN/ 

NEIZRAVAN/ 

KUMULATIVAN 

PRIVREMEN/TRAJAN OCJENA 

Zrak 

Tijekom 

izgradnje 
izravan privremen - -1 

Tijekom 

korištenja 
nema utjecaja - - 0 

Prilagodba na 

klimatske promjene 

Tijekom 

izgradnje 
nema utjecaja - - 0 

Tijekom 

korištenja 

nema utjecaja - - 0 

Prilagodba od 

klimatskih promjena 

Tijekom 

izgradnje 

nema utjecaja - - 0 

Tijekom 

korištenja 

nema utjecaja - - 0 

Ublažavanje 

klimatskih promjena 

Tijekom 

izgradnje 

izravan privremen - 

- 

1 

Tijekom 

korištenja 

izravan privremen 
- 

1 

Tlo 

Tijekom 

izgradnje 
nema utjecaja - - 0 

Tijekom 

korištenja 
nema utjecaja - - 0 

Vode 

Tijekom 

izgradnje 
nema utjecaja - - 0 

Tijekom 

korištenja 
nema utjecaja - - 0 

Krajobraz 

Tijekom 

izgradnje 
izravan privremen - -1 

Tijekom 

korištenja 
nema utjecaja - - 0 

Kulturna baština 

Tijekom 

izgradnje 
nema utjecaja - - 0 

Tijekom 

korištenja 
nema utjecaja - - 0 

Bioraznolikost 

Tijekom 

izgradnje 
nema utjecaja  - - 0 

Tijekom 

korištenja 
nema utjecaja - - 0 

Zaštićena područja 

Tijekom 

izgradnje 
Izravan  - - 0 

Tijekom 

korištenja 
nema utjecaja  - - 0 

Ekološka mreža 

Tijekom 

izgradnje 
Izravan  - - 0 

Tijekom 

korištenja 

nema utjecaja - - 0 

Buka 

Tijekom 

izgradnje 
nema utjecaja - - 0 

Tijekom 

korištenja 
slab povremen - -1 

Svjetlosno 

onečišćenje 

Tijekom 

izgradnje 

nema utjecaja 
- - 0 
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SASTAVNICA 

OKOLIŠA 
 

IZRAVAN/ 

NEIZRAVAN/ 

KUMULATIVAN 

PRIVREMEN/TRAJAN OCJENA 

Tijekom 

korištenja 

nema utjecaja 
- - 0 

Otpad 

Tijekom 

izgradnje 
izravan privremen - -1 

Tijekom 

korištenja 
izravan povremen   -1 

Promet 

Tijekom 

izgradnje 
Nema utjecaja - - 0 

Tijekom 

korištenja 
Nema utjecaja slab - -1 

Ljudsko zdravlje 

Tijekom 

izgradnje 

Nema utjecaja 
- - 0 

Tijekom 

korištenja 

Nema utjecaja 
- - 0 

Gospodarstvo 

Tijekom 

izgradnje 
izravan  - trajan 1 

Tijekom 

korištenja 
izravan - - 1 

Lovstvo 

Tijekom 

izgradnje 
izravan - - 0 

Tijekom 

korištenja 
izravan - - 0 

 
Na temelju opisa zahvata i analize utjecaja tijekom izgradnje/pripreme i korištenja, identificirana 

su  obilježja utjecaja i prikazana su u gornjoj tablici. Obzirom na navedeno, zaključno se može 

konstatirati da zahvat uz poštivanje propisa, pravila struke pri izgradnji i primjenom suvremenih 

standarda rada, neće imati značajno negativan utjecaj,  te se time smatra prihvatljivim za okoliš 

uz blagi, pozitivni učinak na klimatske promjene.  
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4. PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA I PRAĆENJE STANJA OKOLIŠA 

Tijekom sagledavanja mogućih utjecaja, a s obzirom na karakter samog zahvata, nositelj 
zahvata obvezan je primjenjivati sve mjere zaštite sukladno zakonskim propisima iz područja 
gradnje, zaštite okoliša i njegovih sastavnica i zaštite od opterećenja okoliša, zaštite od požara 
i zaštite na radu, odnosno izrađenoj projektnoj i drugoj dokumentaciji te primjeni dobre 
inženjerske i stručne prakse kako tvrtki prilikom izgradnje, tako i nositelja zahvata prilikom 
korištenja zahvata. Prilikom izgradnje i rada zahvata Nositelj zahvata ce se pridržavati svih 
propisa o zaštiti okoliša od kojih su najvažniji: 
 

• Zakon o zaštiti okoliša (''Narodne novine'', broj 80/13, 78/15, 12/18, 118/18) 
• Zakon o zaštiti prirode (''Narodne novine'', broj 80/13, 15/18, 14/19, 127/19) 
• Zakon o prostornom uređenju (''Narodne novine'', br. 153/13, 65/17, 114/18, 39/19, 

98/19) 
• Zakon o gradnji (''Narodne novine'', br. 153/13, 20/17, 39/19, 125/19) 
• Zakon o  gospodarenju otpadu (''Narodne novine'', 84/21) 
• Zakon o vodama (''Narodne novine'', broj 66/19, 84/21) 
• Zakon o zaštiti zraka (''Narodne novine'', broj 127/19, 57/22) 
• Zakon o zaštiti od buke (''Narodne novine'', broj 30/09, 55/13, 153/13, 41/16, 114/18, 

14/21) 
• Zakon o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja (''Narodne novine'', broj 14/19) 
• Uredba o razinama onečišćujućih tvari u zraku (''Narodne novine'', broj 77/20) 
• Uredba o graničnim vrijednostima emisija onečišćujućih tvari u zrak iz nepokretnih 

izvora (''Narodne novine'', broj 42/21)  
• Uredba o standardu kakvoće voda (''Narodne novine'', broj 96/19, 20/23) 
• Pravilnik o graničnim vrijednostima emisija u otpadne vode („Narodne novine“, broj 

26/20) 
• Pravilnik o tehničkim zahtjevima za građevine odvodnje otpadnih voda, kao i rokovima 

obvezne kontrole ispravnosti građevina odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda  
(„Narodne novine“ br. 3/11) 

• Pravilnik o gospodarenju otpadom (''Narodne novine'', broj 81/20) 
• Pravilnik o najvišim dopuštenim razinama buke s obzirom na vrstu izvora buke, vrijeme i 

mjesto nastanka (,,Narodne novine'', br. 143/21): 
 

Analizom mogućih utjecaja izgradnje i korištenja planiranog zahvata, zaključeno je kako će 
negativni utjecaji tijekom izgradnje i korištenja biti uklonjeni ili smanjeni na najmanju moguću 
mjeru pridržavanjem odredbi važeće zakonske regulative i provedbom mjera predviđenih 
studijsko-projektnom dokumentacijom. U tom smislu ne predlažu se posebne mjere zaštite 
okoliša. Nositelj zahvata je dužan je: 
 

1. izgraditi razdjelni i vodonepropusni sustav odvodnje te sve manipulativne površine 
izvesti vodonepropusno, 

2. sve otpadne vode prije ispuštanja u sustav javne odvodnje, adekvatno obraditi, 
3. sanitarne otpadne vode direktno ispušttai u sustav javne odvodnje, 
4. u slučaju pojave prašine, prometno-manipulativne površine prskati čistom vodom, 
5. izmjeriti razinu buku tijekom probnog rada postrojenja, te temeljem rezultata, a u 

slučaju prekoračenje dozvoljene razine buke napraviti akcijski plan s mjerama za njeno 
smanjenje.  

6. Vezano uz klimatske promjene potrebno je: periodično, svakih 5 godina izraditi analizu 
otpornosti na klimatske promjene sa svrhom utvrđivanja mogućeg povećanja rizika od 
klimatskih promjena na lokaciji i aktivnosti zahvata. 
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U pogledu praćenja stanja okoliša, predlaže se slijedeće: 
 
 

1. Sukladno Pravilniku o graničnim vrijednostima emisija otpadnih voda, predlaže se 
pratiti kvalitetu voda na ispustu iz separatora ulja za obradu oborinske-zauljenih 
otpadnih voda i voda od pranja podova hale, jednom godišnje na parametre: 
suspendirane tvari i organske pokazatelji od strane ovlaštenog i akreditiranog 
laboratorija, odnosno sukladno vodopravnim uvjetima kao i otpadne vode sa prostora 
privremenog skaldištenja obrađenog građ. otpada iz taložnice na suspendirane tvari, 

2. Tijekom probnog rada postrojenja izmjeriti razinu buke na granici prema najbližim 
stambenim objektima, 

3. Sukaldno Pravilniku o posebnim uvjetima za obavljanje djelatnosti ispitivanja 
vodonepropusnosti građevina za odvodnju i pročišćavanje otpadnih voda, periodički 
ispitivati vodonepropusnost internog sustava odvodnje od strane za to ovlaštene 
pravne osobe.  
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5. ZAKLJUČAK 

Predmetni zahvat ne nalazi se na zaštićenom  području niti na području ekološke mreže, te se 
može zaključiti da rekonstrukcija i rad istog neće imati značajan utjecaj na zaštićena područja 
kao niti na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže.  
 
Analiza mogućih utjecaja zahvata na sastavnice okoliša tijekom gradnje i korištenja, pokazala 
je da uz poštivanje i pridržavanje projektnih mjera, kao i uz pridržavanje važeće zakonske 
regulative, neće biti značajnih nepovoljnih utjecaja zahvata na okoliš, odnosno da se utvrđeni 
utjecaji ocjenjuju prihvatljivim za okoliš. 
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